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INEPIAHYH

Ot poég mov TapaTNPOLVTAL TNV UGN XSOV TAVTO UETAPAAALOVY TO XOPUKTNPIGTIKA TOVG
oTOV XMPOo Kat otov ¥pdvo. H petaforn avtn, umopet va opeileton €ite 68 PLOIKEG dlEpyocieg
(aAhayn Khiong mobuéva, yempetpiog aywyod K. o.) gite og avOpomiveg mapepPaocelg (dvorypa
Bupoppdypnatog), eite akdua kot oe otvynuato (Katdppevon @paypotoc). O moATikdg
UNYOVIKOG KOAEITOL VO LEAETNGEL T £PYOL TTOV OTOLTOVVTIOL (OGTE Ol OTOLTOVUEVOL OYKOL VEPOU
VO GLAAEYOVTOL, VO LETOPEPOVTOL KOl VO OlaTifevTon pe acedieta. Eivor Aowmdv onpavtikd, o
UNaviKog Kot Oyt Lovo, Vo LITopel Vo LEAETNGEL TA YOPOKTNPLOTIKAE TNG PONG VIO UT) LOVILLEG
GLVONKEG.

Ot péBodot avdivong g un Hoviung pong xwpifovrol e d00 KOTYopies TNV VOPOULAIKN Kot
v vdporoykr. H vdpaviikn pébodoc otnpiletar otic elomOES CLVEXELNS, TOGOTNTOG
kivnong kat gvépyelag. Ot e€lomoelg avtég ovopdlovral elomoelg Saint Venant. Emedn n
avoAvTikny emilvon  oavtdv teov  gflocdoemv  elvar  oxeddv  adbvoato va  emtevydel,
ypMNoonoovvVTaL aplBunTiKég emAvcelc. Ta aplBunTikd oyfUate TOV YPTNGLULOTOLOVVTOL Y10
oV oKomd ovTO, UTOPOVV VO TPOCEYYICOVV TIG OVAALTIKEG ADGELS TV eElccemy Saint
Venant kot va SOGOLV [a aELOTLOTT EIKOVA TOV YOPOKTNPIOTIKAOV TNG U HLOVIUNG pong. Avo
pébodor enihvong towv efilcdcewv Saint Venant mov elvol €upeMS YPMNOYLOTOLOVHEVES O
TOUG peremntég etvar m pnt pébodog emilvong kor M HEOHOSOG TV YUPOUKTNPLOTIKMOV
KOUTOA®Y, KAVOVTOG YPNOTN TEMEPACUEVOV Soeopdv. To aplBuntikd oyfuoate  wov
TPOKVTTTOLV amd TG dV0 avTES HeBOS0VG KOl YPNGILOTOMONKAY GTNV TOPOVGH EPYAGIia Eivat
to pntd oynua tov Lax (Lax Diffusive Scheme) kot to oynuo kabopiopévov dactnuitov
tov Hartree (Hartree Scheme).

2mv napovoa epyacio eEetdleTan 1 0100gV0N KOUATOG GE TPIGUOTIKO ay®YO KUKAMKNG Kol
opBoywVvikng dtatoung, o omoiog cupuPdier kKabeta pe aywyd avtiotoyyng yvempetpioc. H
avaAvon g un Lovung pomng £ytve ko pe to dvo apuntikd oynuoata (Lax — Hartree) ko
eENydnoav coumepdopato yoo TNV okpifela TOV AmOTEAECUATOV TOL OLTA divovv, POV
ocuykpidnkov pe TO  OvTIOTOUXO OMOTEAEGUOTOL TOV  TPOKLATOVY Omd TO  ELVPEWG
ypnowonoovpevo mpdypappo HECRAS. TlapéAn v evpeia yprion 100G AOY® TNG
VIOAOYIOTIKNG EVKOMOG TOVG, KOl GTO dVO oyNuate VIEapyovv mpofinuata gvotabeiog. O
é€leyyoc evotdbelag yivetoar pe v Kavomoinon tov kpirnpiov Courant oe kdbe 0éom
VIOAOYIGLLOV TOV YOPOKTNPIGTIKAOV TNG POT|G.

SVYKEKPEVO, OE OELTEPEVOVTO AYWYO YiveTol 0140001 KOUUATOS 7OV TPOKLITEL OO
€100 YOLEVO YVOGTO VOPOYPAPN O GTNV €16000 TOL aymyov. H d1ddoom yivetar yio Stapopeg
YPOVIKES KO YOPIKEG OLOKPITOTOMGELS Kot Yo Tal dVO apluntikd oyniuata. To amotedécpata
OV TPOKVTTOLY GLYKpivoviow pe ta omoteléopota tov mpoypdupoto; HECRAS ko
eEdyovtol cuumepAcOTa EEXWPIOTA Yio TNV EVOTAOEN TOV aPOUNTIKOV GYNUATOV 0AAG Kot
Yo TV oKpifelo auTdv. XNV GUVEYELD, LEAETNONKE 1| GLUTEPLPOPA TNG PONG GTNV GLUPOAN
TOV 0yOY®V KOl TO TOS 0T JTOPECGETOL OVAAOYO LE TO WETPO TNG EWOKNG OVVOUNG
avavTn Kol Katdvin Tov cVUPoAAOIEVOL TpOTELOVTA ay®YoV. TéAog, yiveTal d1ddoom Tov

v



VEOL KOUOTOG GTOV TTPMTEHOVIO Oy®YO, TOL TPOKLATEL omd TO LOpPOYpPheNUa €£G30L TOV
devtepebova aywyov.



ABSTRACT

Flows observed in nature almost always have varying flow properties in space and time. This
variability can be due either to natural processes (change in bed slope, change in cross
section, etc.), human intervention (gate operation) or even accidents (dam break). The civil
engineer is called upon to study the projects required so that the required volumes of water
can be collected, transported and disposed of safely. It is therefore important that the engineer
is able to study the characteristics of flow under unsteady conditions.

Unsteady flow analysis methods are divided into two categories, hydrological and hydraulic.
The hydraulic method is based on the equations of energy and momentum. These equations
are called Saint Venant equations. As the analytical solution of these equations is almost
impossible to achieve, numerical solutions are being used instead. The numerical schemes
used for this purpose, can effectively approach the analytical solutions of the Saint Venant
equations and give a reliable outcome of the characteristics of unsteady flow. Two numerical
schemes, that are widely used in order to solve the Saint Venant equations are the Lax
Diffusive Scheme and the Hartree Scheme method. The former is based on the explicit
solution of the Saint Venant equations using finite differences, while the latter is based on the
mathematical technique of characteristic curves.

The present work examines the wave conduction in a prismatic conductor of circular and
rectangular cross-section which contributes vertically with a conductor of corresponding
geometry. The unsteady flow analysis was completed using with both numerical schemes
(Lax - Hartree) and conclusions were drawn on the accuracy of the results produced, after
comparison with the corresponding results obtained from the widely used HECRAS program.
Despite their widespread use due to their computational ease, both schemes present stability
problems. The stability test is performed by satisfying the Courant criterion in all calculation
positions on the computation grid.

Specifically, a known hydrograph is applied at the inlet of a secondary channel causing wave
propagation in it. The propagation is solved for various temporal and spatial discretization for
both numerical schemes. The results obtained are compared with the results of the HECRAS
program and separate conclusions are drawn regarding the stability and accuracy of the
numerical schemes. Next, the flow characteristics at the junction of the channel was studied as
well as how it is disturbed in correlation to the intensity of the specific force upstream and
downstream of the contracting primary channel. Finally, the new wave that results from the
output hydrograph of the secondary channel is propagated in the primary canal.

Vi



1 EIZXATQI'H

1.1 TI'evikd oToryeio

H pon tov vepod oe PuGIKOVG arymyovg (pedpota, YEiLoppol Kot TOTOOL) Kol GE TEXVITOVG
aywyovs (VTOVOUOL, JIMPLYEG KOl TAPPOl) TPOYUOTOTOLEITOL HE TNV EUPAVIOT €AevBepng
EMPAvVENG Kot amotedel Pacikd aviikeipevo Tov vOpavAKoy unyovikov. H pon otic
TEPUITAOGELS OVTES YiveTan G€ YDPO Tov opileTarl am 1o 6TEPEG OPLAL TOV AYWYOL Kol Od TNV
elebBepn empdvelo Tov vepov. Xtnv elevbepn em@dveln mPEMEL Vo TANPEITOL 1 YVOOTN
oploKn cLVONKT, 6Tl 1| TEGN 1G0VTOL [LE TNV ATUOGEALPIKY. H dooTas10A0yNoN TOV ay®mydv
Y0 TIG TTOPOYEG OYESUGHOD TV EPY®V GLVIGTA TO KOPLO UEATLO TOL VOPOALAIKOD UNYOVIKOD
(Novtodémovrog x.4.,2010).

Ot poég Tov TAPATNPOVVIOL GTOVG OVOLYTOVS OLyMYOVS, YEVIKA yopaktnpiloviot og un HOVIHES
KaOdG TOL YOUPAKTNPIOTIKA TNG PONG LETAPAALOVTOL GUVAPTAGEL TOL XPOVOL. XAPUKTNPICTIKEG
TEPWMTMGELS OTOV TopATNPEiTOL POoT] VIO GLVONKEG U PovVipeS elvan oe aywyovs ouPpimv,
PEUOTO KO TOTAULO GTNV SIUPKELNL EVOG TANUUVPIKOD POLVOUEVOL Kol GE 0y®wyovs opppiov
Kol amoyeTevoemv Katd v dudpkela Kotoryidag. Téhog, mapatnpeiton Kot g Mo E0KES
TEPUITAOGELS OTMG TO Gvorypa 1 KAEIoo £vOg Bupoepdypatoc, o eKPOAEC Ko KOATOLG KATA
Vv d1dpKela evog TaAppotlakol eotvopévou k.o. (Chaudhry, 2008).

O ayoyol mpénet va oxedtdlovtol KatdAAnio ®cte va EAcQOALETAL 1] GLALOYT, 1| LETAPOPA
KaBdg Kot 1 dudbeom Tov amartovpevov dykov vepov. Ot aymyoi ouppiov oyedtdlovior ®oTe
VO UTOPOVV VO HETAPEPOLY, LE TNV UEYIOTN EMTPETTN] YOPNTIKOTNTO TOLG TNV UEYLOT
POy oXESOCHOD Yo dedopévn mepiodo emavaopds. H avaivon, Aowtdv, e un Hoviung
PONG GTOVLG AY®YOVS ouPpimv eival CNUAVTIKN Y100 TOV YEVIKOTEPO GYEOUGUO TMOV Oy®OYDV
QLTOV KOl TOV EMITPOGHET®V EPYWV TOL OTALTOVVTOL.

O axpiPng TpocsdIOPIGUAS TOV YOPUKTNPLOTIKMY VOGS TANULUVPIKOD KOLOTOG ETITVYYAVETOL LE
xpNoN TtV eElodce®V Un povipng pong. Ot eEicmoelg avtég eival yvootés g eE100DCELG
Saint-Venant kot mpokOmToUV Omd TS OYE0ELS evépyewng Kot opune. Ot e€10doelg avtég
yopaktnpifovtal yio TV TOALTAOKOTNTO TOVG KOt 1 AVAALTIKY] ADGT TOLG OV €ivol EPIKTY.
o to Adyo avtd, ypnopomolovvror apluntikég néBodot yuo v enidvon tov e£loOoemv
avtov. O1 meprocdtepec apBunTikég uEBodol pmopovv vo katrnyoplomombovv e pedddoovg
TENEPACUEVOV OTOLXEIMV Kot LeBddoVG Temepacuévav dtoupopav (Akan, 2006).

1.2 Avtikeipevo ¢ gpyaciag

XV mopovco SIMAMUATIKY gpyoacio peletOnkav 1 0140001 SLUVAUIKOD KOUOTOG OF
TPICUOTIKO Oy®yOd Kol M petémerta 01ddoor avtod o Kdbeta cLUPaAAOEVO avTioToNg
YE®UETPIOG, TPIOHATIKO oywyd. ['a Tov okomd avtd avartdydnke KATAAANAOC KMOKAG TOV
TPOYPOUUOTIOTNKE GTNV YADOGGA Tpoypappaticpod MATLAB 6mov emthbovion ol £l6moelg
St.-Venant pe ypnomn pntod GYNUATOS LIOAOYIGHOL KabBmg emiong Kot pe v péBodo twv



YOPOKTNPIOTIKOV KoumvAdv. H emihvon yivetor Eeyopiotd yio opboywvikd kol KUKAIKO
ay®Yd YPNOYOTOIDOVTOS KOl TIC dV0 HEBOOOVE He SLAPOPES TOPAALAYEG GTO YOPOKTNPLIOTIKG.
NG PONG AL KOl GTOL YOPOUKTNPLGTIKAE TOV VITOAOYIGTIKOD Kavapov.

Apykd yivetor cOYKplon TV dV0 aplOunTikav peBodmv yia v S1ddocn Tov KOUTOG GTOV
TPAOTO TPIGUATIKO Oy®Yd. ZTNV OCLVEYEW HEAETATOL T PON, OvAVIN Kol KOTAVTH
ocvuParrdpevovr aywyod Kabdg kot 1 dadoon Tov VEov KOMoTog o€ avtdv. Ta
YOPAKTNPIOTIKA TNG POTC TTOV TPOKVTTOLV KOTA TV EMIAVOT| LE TIG 000 aplOuntikég pebddovg
eEAEYYOVTOL e TO. OMOTEAEGHOTA TTOL TPoKLTTOVY amd 10 Aoywopkd HECRAS. Emumiéov,
e€etdletor av 1 pon oIV GLUPOAN JATOPACCETAL KOl GE TOLEG TEPITTMOGELG 1) TOPOYT TEPVAEL
adlTAPOKTN. X TEPITTOON 7OV 1M pon dwrtapdocetal, yivetar avdivon Y T0 TOG
petafaiietorl To avavin Bébog pong otov cLUPAALOUEVO aAY®DYO.

1.3 AvapOBpowon epyaociog

2V mapoHoo SIMAOUATIKY €pyacia, KTOC TOL TapdVTOg KEPAAAiov OTov Tapovoidlovral
EI00YMYIKEG EVVOLEG Kat 1 Pacikn 1060 HEAETNG, TEPLEXOVTOL AKOUO TEVTE KEQAAOLN Kot 60O
TOPOPTYLLOLTOL.

210 2° KeQOAOO YIVETOL EKTEVIG OVOQPOPA TMOV YOPUKINPICTIKGOV 1TNG HOVIUNG pong.
[Teprypdoovtar Katd cepd 1 eicwon cuvéyelas, TosoTNTg Kiviong kat evépyelas. EmmAéov
yiveTon avaQopd otV 101K evépyela kot opun Kabmg, oty Pobuaio petafaiiopevn pon
KkaBmg Kot otnv pon 6€ GLUPAALOLEVOLS Oy ®YOVC.

>10 3° xepdAiaio mapovcstdletor  PPMOYPAPIKY OVOGKOTNGT OGOV 0QOPA TNV UN HOVIUN
pon pe Epeact oTig aplfunTikég HeBOO0VG EMTAVONG TOV YAPAKTNPICTIKAOV TOV PODV.

210 4° kepdroro yiveror ektevig avdAvom g un HOVIUNG pong Kot moapovctdlovior To
apluNTIKA oYMt TG PTG EMTAVONG Kot TG LEBASOV TOV YOPAKTNPIGTIKMV KAUTVAMY.

210 5° ke@Oroto mePLYpA@ETOL 1 €XIAVOT TNG PN HOVIUNG PONG LE YPNON TOV AOYIGHIKOD
MATLAB, y1a T1¢ avayKeg TG TapovGOS SUTAMUATIKNG EPYOCIOC.

210 6° kou tehevtoio kePAAAo cvvoyilovior To OmOTEAECUOTO Kot YiveTOl Tpoomadsia
eEAYOYNG CLUTEPAGUATOV OO AVTA.

Téhog, oto [Mapdpnua A mopatiBevror o Tapaydpeva vopoypaenuate kabmg Kot To B
POTNG OV TPOEKLY AV atd TNV EMIAVGN TNG UM LOVIUNG POTG Y10 £VO GOVOAO TTEPITTAOCEWDY KOl
oto [apdptnpa B mapovcidletal 0 KOSKOG TOL ¥PNCILOTOWONKE Yo TV €XilvoT NG poTc.



2 ANAAYXH MONIMHX POHX - MONOAIAXTATH ANAAYXH

H péviun pon pe elevBepn empdvela o Evav ovorytd aymyd meptypaeetol amd T1G EI6MOELS
g olatnpnong g naloc, e opung kot g evépyelag. H mieon oty elevbepn empdvela
TOL aywyoL eivan otabepn kat ion pe v atpooepopiky. H kivntipio dvvoun tov pevstol
glvonr évag ovvovacpdg g mieong kot g Poapdmroag. Or Poacikol mopaUETPOl, O©E
OTOLONTTOTE VOPALAIKY UEAETY, €lval TO YOPOKTNPIOTIKA TOL PELOTOL (TLKVOTNTO Kot
1EDOEC), M YEWUETPIRL TOL ay®YOL (Statoun kol KAion TLOUEVA) KOl TO YOPAKTNPIGTIKG TNG
pong (tayvtnra kot fabog ponig) (Chanson, 2004).

210 POV KEQAAULO YIVETOL AVAALGN TNG PONG GE OVOLYTOVG QYy®YOLS GE UOVILES GLUVONKEG,
o100 dNASN TO YOPAKTNPIOTIKE TNG PONG TAPAUEVOVY AUETAPANTO GTOV YPOVO (OC TPOG TNV
KOpla cvviotdoo e [HopatiBevior ot Pacikég Evvoleg avilvong g pong Kabmdg kat ot
Baotkég pabnuatikéc oy€oelg Tov TV SETOVY, OTMG AVTEG TOPOLGLALOVTAL OTIC CUEIMOEL
tov K. [Homavucordov. H avdAvon g pong, yivetoaw og pio didotacn, emAéyovtag KAmTolo
(ohoKANpopATIKO) GYKO avagopds Kot Epaprolovtag Tovg VOLOLS TG PEVGTOUNYOVIKTS.

2.1 E€icowon ovvéyelag

Ocopavtag 000 datopés, dnwg eaiveror oto oynua 2.1, ko exkppdlovrag v palo Tov
PEVGTOV GE AVTEG EYOVUE:

O pvBudc eiopedevnc palag otny dtatoun wovton pe pqudA,

O pvOuog eopedpevng palog oty dtatopun t1oovtol pe pouU,dA,

: A, —= )
/‘
® (2)
Section | ~ \E Section 2

Yympoa 2.1: Awgpopetikég Topég og toyaiog otatouns aymyod (ITHIH: Chaudhry, 2008)

2Opeava pe v apyn dttpnong g palag o puiuog g ewopedpevng pdlog oty dwotoun 1
TPEMEL VOL LIGOVTOL LE OVTO TNG SLATOUNG 2. ZVVETMG EYOVLE,

fp1u1dA1 = fpzuzd

Enedn Omwg mpoavaeéphnke, 10 pevotd Bewpeital acvumiesto woyvel 0L p; = pP,.
Emopévac, kataAnyovpue oty oyéon:



V1fdA1=V2fdA2

V1A1 =V2A2

Q1 = Q2 2.1)

Omov,

1 TUKVOTNTO TOL PELGTOV,

N HEOT TOVTNTA TOL VEPOD GTY| OLUTOUNG,
70 UPadOV TNG LYPNG SLOTOUNG Ko

Q> <D

1 TOPOYN TOL VEPOD GTN SLoTOW).
2.2 E€icoon opmiig (IloocotnTag T Kivnong) — Aldypappa €81KNG Svvaung

H e&icmon g opung o€ avoikty didpuyo avapeso ce 000 YEITOVIKEG dtoTOUEG HeTaEh TV
omoiwv 1 mwopoyn tvor otabepr| ypdoeta:

Fux + Fry + ng =pQ(Vy — V1) (2.2)
H dVvaun mov ackeitatl 6to vypod Ko Tpogpyetat omd TV VOPOCTUTIKY Tieom etva:
F;Lx = pgyA (2.3)

Omnov,
y eivou n andotaocm Tov KEVIPoL BApovg TG LYPNG SLOTOUNG Kot
A 10 guPaddov g vYPNG SLTOUNG.

Telkwg, 1 e&lomon ™¢ opung ypdopetat:

Fox | Fox

g Tt (ﬁ +5141) = (ﬁ +24,) = 0 (2.4)

H e&iowon g opung yia opiovrio mobuéva (g, = 0) xar apermvrag tig tpiés (F = 0)
yphpeTaL:

(4 9u) = (o +72) =0 1 =, 25

Amd ™V mopamdve oyéon Yoo dedopévn mapoyy Q ot petafdAiioviag to Pdabog pomng
TPOKVTTEL TO S1dypapLpto TG EWKNG dvvaung (Zymua 2.3).



Q = orabepa

Mo Mi=M; M

Yympa 2.2: Ardypoppo edikng dovaung (ITHIH: Znpeidoeig Maroavikoidov, 2017)

Avtictoyyo pe 10 Sldypappo TG €WIKNG evéPYElg mopatnpeitar OtL, 1 €01k SHvoun
Aappaver v eAdyiot T g 0tav 1 pon yopaktnpiletor g kpioun.

2.3 Eéiocmon evépyelog — AlGypappa 101KNG EVEPYELOG

H e&iomon evépyetlag og vav avolkTo aywyo pe pukpr oxetikd kiion mubuéva ypaoeetal:
VZ

H=z+ya %3 (2.6)
Omnov,

H 10 vyog evépyelog,

Z 1o VYOUETPO TLOUEVO 0O TO EMIMEDO AVAPOPAG,

Y 10 KatoKopveo Babog pong,

V' m péon toyvnta Tov vepov o dlatoun,

a  JoploTKOg GLVTEAESTIG AOY® OVOLOLOHOPPIOG TNG KATAVOUNG TNG TO(VTNTOS Kot

g m emadyvvon g Papdnros.

Op1lovpe cav edkn evépyeta E piog dtatounc:
v? 2
E=y+ L (2.7)
Ao mv eflowon ocvvéyelng (2.1) kol Bewpdvtog €vov TPGHATIKO OVOIKTO ay®myd e

oedopévn dloToun Kot Topoyn, N e£lcmon ¢ E0IKNG EVEPYELNG GAV GLVAPTNGT TOL PaBovg
pomg eivar Tng Hopeng:

Q? Q?
E=E() =vta oo =Y tag s (2.8)

Amod Vv mopandveo oxEom, TPOKVMTEL TO OGypappo NG €WIKNG EVEPYELNS Yo otabepn
mopoyn Kot petafarropevo fabog pong Omwe aivetol 6to oynua 2.2.



Yympa 2.3: Adypoppo Ewdumnc evépyelag (ITHTH: Inueidoeig MoravikoAidov, 2017)

Amo 10 O1dypappo NG EWIKNG EVEPYELNS TPOKVTTEL OTL 1] €10IKN evEPYEld YiveTol EAAYIGTN
otav 1 pon etvar vto Kpioieg cLVONKES Kot 1oYLEL:

2

74 gD,
Emin:yc-l'g:yc-l' .

9% _ De
29~ Vet (2.9)
Omnov,

Y. 7o kpiowo Pabog kot

D, 7o vopaviikd Bdbog mov avtictoryel otnVv Kpiciun pon.

2.4 BaOmaia petapariopevn pon

210 TponyovUeVa VITOKEPAAaLo £yve Be@pnTikn avaivon g poviung pong, émov to Padog
pong mopapével 6tafepd Katd UKo Tov aymyov. TEtoleg poég OGS, TapaTNPOVVTOL LOVO GE
HEYAAOL UNKOLG TPICUATIKOVS Oy®yoLS. X& QUOIKE VOATOPEVUATO 1 TEYVNTEG OLDPLYES
VILAPYOLY OAAOYEC OTNV OlTOUN Kol oTnv KAion mulpéva pe cuvémeln vo mopotnpeiton
Babaia petafoin oto Pabog pong tovg (Chaudhry, 2008).

Mo v perém avtdv v podv Bewpovvtal ot e€1g TapadoyEg:

1. H xopmdroon g erebBepng emodvelog eivar pukpn| kot 1 pon Bempeiton mpoktikd
TAPIAANAN o€ KAOe drotop).

2. Ogopodue 061t M KAion NG ypaupng evépyelag Sy umopel va vroAoyiotel and TNV
eElomon 1ooppomiog Suvapemv TG OUOIOHOPPNG POoNS Yia dedouévo Pabog g pong
amo v oyéon Manning.

3. H xatd pnxog kAiorn tov mubuéva sivor pucpn.

4. O ovvteleotig TpoyLTNTOS N glvan aveEdptnTog amd 0 BaBog pong Kot otafepdg Ko’
OAO TO UNKOG TOV Oy®YOU.



Awpopilovtag v e€lowon evépyetag (2.6) TpokvmTeL:
an _ daz | dy

i, )

dx dx dx dx (2.10)

Omov,
H 710 Vyog evépyelog,
Z 1o vVYoueTpo mbuéva,
y 1o Babog porg,
V' n taydmmTo pong tov pevcton,
a  J10phOTIKOS GUVTELEGTIG Kot
g m emrdyvvon g PapvnToc.

Opilovrag kot Tig KAloelg evépyelog kot TuOpéva aymyo:

dH dz
= S¢ Ko — = =5

TpokOTTEL 1) Srapopikn e€icmon g Pabuaiog petafarrlopevng pong:

dy _ So—Sy
a = _1—Fr2 (2.11)

; . dy . , . dy . , ,
Omnov o6tav i 0 n pon eivar opodpopen, dtav ™ > 0 vrdpyer avhywon g pong Kot

, dy , , ,
otav Ix < 0 vrapyet katdmTmon e porc.

And v mapandve oyéon (2.11) pmopodv va mapoyBodv ot kopmvreg g eAevbepng
emdvewng (profiles) tov aymyov. Ot koumOAes avtég SeEPoVV avdAoyo pHeE TOV
YOPOKTNPIGUO TNG PONG O LWOKPICIUN, KPIoCYN Kot vrepkpioun kot dlokpivovior G€
koaumoreg M, C,S avtiotoyo. Emmiéov, dwokpivovtor kapmOAeg Kol yioo ovioTpoen pom
KaBdg Koty por} g aymyd undevikng kiiong A, H avtictoya. Xto mapakdtw oynuo 2.4
QOivovTol Ol KAUTTOAEG Y10 OAES TIG TEPTTAOGELS Pabiuaiog petafarlopevng pomng.
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Yympo 2.4: Mop@ég kapumvdav elevbepng empdvetlag yio fabuiaio petafaiiopevn pon
(ITHT'H: Chaudhry, 2008).

2.5 Xvpfoi) aymyov
2115 GVUPOAEG AVOIKTAOV ay®YDV (Zynpa 2.5) vIapyeL €V YEVEL GNUOVTIKY] OTOAELN EVEPYELNG

Kol Yoo 10 Adyo avtd, n avaivon Bociletor oty e€locwon GuvEXELNg Kot KOTd Kavovo GtV
eElomon mocoHTNTOG Kivnong, 6 KATAAANAL ETAEYUEVO GYKO avapopag mepi T GuUBOAT.



b1

Xyfqpa 2.5: Zoppoin ayoyov (ITHIH: Novtodnovrog k.6., 2010)
Apeldvrog Tig TpPEG Kot T cuvieTdod TG Papdtntoag 6Tov GYKo ovapOopas TOL GYNILOTOS

2.5 peto&d tov dwtopudv 1, 2 ko 3, n eElocwon mocoTNTOG Kivnong Katd tov d&ova ¥,
tavtilOpevo pe v Katebhouvon g pong otov KOplo aymyod, ypdeeTat:

Fp1 + Fpox — Fps = Ny = p(Q3V3 — Q1V1 — Q2V2) (2.12)

Omnov,
Fp2x M 60vauN 010 VIPOCTATIKEG TEGELG OTIG OITOUEG KO

N, m ovvaun amod to oteped OpiaL.
YroBétovtag 6t KoTd Tpocsyyion etvat:
Fpox = Fpp cos 8 = AF, =~ N, (2.13)

Omnov,
AE, m d0vopun Aoym d1090pag TECEMV 6T TOYMUATO TOV GVUPBAAAOVTOS Ay®YOU.

H e&icmwon (2.12) pmopel va ypapret:
Fpy +pQ1Vy + pQrV; cos 0 = Fy3 + pQ3V3 (2.14)
Kot avtikodwotoviag V = Q /A mpokontet:
o L5 7 — (% .5
(% + ylAl) + (gAZ cos6) = (gAg + y3A3) (2.15)

%

gA;
v e dvvaun mov opeihetar udévo oty mocdtta Kivnone. 'Etor n e&icwon (2.15)
yphpeTaL:

2
Opowg ta abpoicpata (gQ—:l + yLAl) TAPIGTAVOLV TNV EO1KT| OVVOUT, EVED 0 OPOG ( ) ToPLoTA



M1+M2,COSQ :M3 (2.16)

Omov,
Y M ondotact Tov KEVIPOL BAPoue TG VYPNG OLTOUNG,
M n &1 dvvaun Ko
M’ n 181 dVvVOaUn OV OQEILETOL LOVO OTNV TOGOTNTO. KIVIONC.

Téhog pe Pdon kot v e&iowon cuvéyetlag (2.1), mov £ yYpapetat:

Q + Q2 = Qs (2.17)

av givol YVoOTEG 01 HOPPEC TOV OTOUMY Kol Ol CLVONKEG GTOLG KOTAVTN ay®Yovs, TO
cvoTnua TV eElowcemv (2.16) kot (2.17) emtpénel TOV VTOAOYIGUO TOV YOPOKTINPICTIKMOV

NG PONG KATAVTN TNG GLUPOANC.

o va vapyet Adom oto npoPAnpa, o tpénet to dOpowopa My + M',, oto aplotepd PELOG
g e&lomong (2.16), mov e&optdror amoKAEIGTIKA amd TG GLVONKEG 0TOVG GLUPAAAOVTEG
aywyovg, va givar peyardtepo N ico amd v eldyiom Ty Msy,, mov aviictoyel 6to
Kkpiowo Babog ot dratoun Katdvin g GVUBOANG. XtV TepinTmon mov woyvel My + M'y, <
Ms,,, 08 M cvpPodn dev umopet va Aertovpynost pe Tig dobeiceg cuvifkeg kar m pon
avavtn g cupPorng dwutapdocetat.

Xmv mepintowon g kdBetg cLUPOANS TOV ay®Y®OV, N €01KT OOVOUN TOL GLUPAAAOVTOG
ayoyoy pundeviCetar. Otav n por dwtapdoocetal, TOTE ovavin ™S GVUPOANS avEavetol To
BaBog porig £To1 ote va 1oyveL | oxéon (2.16). 'Etot, apol vroloyicovpe ta yopokTploTikd,
NG PONG KOTAVTY TS GLUPOANG Kol TALPOTNPTGOVUE OTL 1] POT| SOTAPAGGETAL, UTOPOVLE VAL
vroAoyicovpe to BdOog porg avavn g GLUPOANS.
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3 BIBAIOT'PA®IKH ANAXKOITHXH

3.1. I'evika

Agdopévov OTL M emiAvon TG U HOVIUNG POoNG lval apKeTd TEPIMAOKN Kot OEV UTOPEL Vol
emALOel adyeBpikd, ol HEAETNTESG YPNOYLOTOLOVV TOKIAEG KOl SOPOPETIKEG HeBAOLVE Yo vaL
TPOGEYYIGOVV TO YOPAKTNPIOTIKA TNG PONG. META TNV OVATTLEN TOV UEPIKMDV SLOPOPIKAOV
e€1l0oEMV TG OpUNG Kot TNG evépyELag amd Tov ['dAdo punyavikd Adhémar Jean Claude Barré
de Saint-Venant 1o 1871, éywvav apketéc peAéteg yoo TNV €MALON QVTOV UE OPOUNTIKES
puebddovg. O apBunticég avtéc pébodot pumopohv va Katnyoplonombovv ce Tpelg Heyares
Katnyopieg, ota pntd oynuota (Explicit Methods), otic yapoakmpiotikéc Kapmoreg (Methods
of Characteristic) kot ota memAeypéva oynuota (Implicit Methods).

Avagopud ot Stoker 1957, Chow, 1959, Dronkers, 1964, Henderson, 1966, Strelkoff, 1969,
Yen 1973, Liggett, 1975, Cunge, et al., 1980, Lai, 1986 ko1 ot Abbott ko1 Bansco, 1990
UEAETNOOV TTOKIAEG Kot SAPOPETIKEG aplOunTikég pebodovg emidvong towv eflomoemy Saint
Venant.

Ot J.J. Stoker, E. Isaacson kot A. Troesch avéntvéov kot epdppocav pio aptduntikn pébodo
emiAvong mAvpunpikev kopdtov (Stoker 1953, Isaacson et al. 1954, 1956). AxolobOncav,
ota TéAN G oekaetiag Tov 1950, onuavtikés HEAETES TAV® GtV aplBuUNTIKN EMIALGN TOV Un
povipov powv amd tovg A. Preissmann and J.A. Cunge. To oapiBuntikd oynupote mov
YPNOLOTOOVVTAL V1ot TNV €NiAvon TG poNg otV Tapovca epyocio lvar To pntod oynua Lax
Diffusive kot to Hartree Scheme pe ypnon yopoaxkmpiotikov koumviov. To Lax Diffusive
Scheme avantoyOnke apywucd amd tov J. J. Stoker ko peténerra and tovg J. Keller xon P. Lax.
H tehwkn poper] tov pntod aptBuntikod oynuotog emilvong g un HOVIUNG pomg, Tov
kaAeiton onpepa Lax Diffusive Scheme, avantoyOnke and tovg Liggett kot Cunge (1975). H
HEB0S0G TV YOPAKTNPIOTIKOV KOUTLAGV €lval (o paBnuotikny TeYVIKn yuoo TV €miAvon
GLGTNUATOV JPOPIKAV £EI0MGEMV, OTMG Ot elomaelg Saint Venant. H pobnpotik) ooty
TEXVIKN EMIAVONG UEPIKDOV OOPOPIKDOV EEI0MGEMV £Qevpédnke amd tov ['dAro pabnuotuico
Gaspard Monge kot ypnoyonomdnke v TpdTN Qopd amd tov Béhyo unyovikd Junius
Massau (1889, 1900) kot peténeita and tov Craya (1946) yio v avdAivon Kopdtov (surges)
o€ avoryTovg aywyoVc. H pnéfodog v yopakInploTikdV KOUTLAMY XPNCLLOTOMONKE Yo TV
avéAvon TANUpLPIKOL KOpatog amd Tovg Isaacson et al., 1954. Téhog, o Hartree avéivce v
puébodo kabopiopévev daotnudtov (Method of Specified Intervals) ypnowomoidvrag v
podnuotiky péBodo TV YOPAKTNPIOTIKOV KOUTLVADV Kol KAVOVTOS YpNon TopeUPOAng Y
TNV EKTIUNOT TOV LEPIKADV SOPOPIKDOV EEICAGEWMV.
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4 ANAAYXH MH MONIMHX POHX

210 Ke@dAowo 2 avaivdnke 1 poéviun pon, onAadn n pon oty omoia o BdBog pong oe
OlTor] TOL AYWYOL TOPAUEVEL OUETAPANTO OTOV YPOVO. XTIC UN UOVIUEG POEC GTOLG
aVOLYTOVG ay®YoVg, 1 TohTNTa Kot T0 BAB0¢ pong petafdAiovtal GUVAPTHGEL TOL YPOVOL Kot
tov yopov (Chanson, 2004). H pn pévyun pon ©TOLG OVOIKTOVS OY®YOVS TPOKTIKA
epnpaviCetor cav petddoon KLHATOV oty €Aedbepn emiedveld, mov o€ oviifeon pe ta
Bordaooia kopata, yopakmmpileton omd petapopd pdlog (Novtodnovrog k.4., 2010).

Eneon om @don ot poéc mov mopatnpodvtonl HETOPAAAOVY TO YOPOKTINPIOTIKA TOVS GTOV
xPOVOo, yopoktnpilovror ¢ un HOVILES. Avtd umopel vo oQeileTon 0€ PUGIKEG J1EPYNCIES, OE
avOpomves moapeppdosg 1 Adyo atvynubtov. o v pekétn ™mg pun puéviung pomg
YPNOLOTOOVVTAL UEPIKES OPOPIKES e€lomoelg Omov ot e€aptdpeves petafAntég sivor
GLUVOPTNOEL TTEPIOCOTEP®V amd piog e&optnuévng petafAnTie (xpodvoc Kot ympog). Mia
aVOALTIKT] ADON TOV €EI0MCE®MV OVTOV Ogv €lval gQIKT, TEPO Oomd OTAOTOMUEVES
TEPMTMGELS Kol Y10l TO AOY0 avtd, epappolovror apBuntikéc Avoelg (Chaudhry, 2008).

2T0 GCULYKEKPUEVO KEQAAOLO, TEPLYPAPOVIOL TO YOPOKTNPIOTIKA TNG U HOVIUNG POTG.
EmumAéov, yiveron avdivon oy aplBuntikn eniAvon 1oV e£l6OGE®V TOV TEPLYPAPOLY TNV LN
poéviun  por|. Zvykekpiéva, meprypdpovtol ovoAvtikd ot 600 pébodor emihvong g un
UoOVIUNG pong, N EB0SOC TV TEMEPASUEVOV OLOPOPAOV LE TO PNTO GYNLLO LTOAOYIGHoL (Lax
Diffusive Shceme) kot mn pébodog tv yopaktplotikdv KoumvAiodv (Method of
Characteristic), o0nwg avtd meprypagovtor otov Akan, 2006 ko otov Chaudhry, 2008
avticTotyo.

4.1 E€io®osic Saint-Venant

H e&iocmwon ocuvvéyewng yio povodidotatn un HOVIUN pon 6€ pon Ue eAevbepn emipaveln
yphpeTaL:

04 | 9Q _
L+2=9 (4.1)

Omov:
A 7o guPadov g ol TounG,
Q n mapoyn,
t o yxpovVOG Ko
X M andotaot otnv dtevhuvon e pors.

Avrtiotoya n e€lcmon g opung YpapeTaL:

0Q |, a(BQV) ay _
£+T+g‘4£+g‘45f—g‘450 =0 4.2)
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Omov,
B ovvteleotc ouvopbmaong mocdtnTag Kivnong,
V' n péon taydtnta pong g S10TOUNG,
g m emtdyvvon g Papvtnrag,
y 1o fabog pong,
Sy m xhion g ypopunig evépyetog Kot
So M Kot pnkog kAion Tov Tubuéva Tov aywyoo.

Oep®VTOC OTL 0 GLVTEAECTNG cLVOPH®ONG TocdTNTAG Kiviong toovtal pe 1 povada (f =
1) yio évav Tpopoticd aywyo kot Aapfdavovtag vaoyn 6Tt n péon ToyvTNTO PoNg sivar iom
pue V=Q/A, t6te n mopoamdvm oyéon umopet vo ypagel Kot og €ENG:

QZ
ol =
9Q (A) 9y —
T ox T gA 7 T gASy — gAS, =0 (4.3)
O e&iomoeig (4.1) ko (4.3) ovopdlovror e&lomoelg Saint-Venant kot meptypa@ovy tnv

povodtdototn pon o€ avolktd aywyo kot facilovtar otig €€1g mapadoyés.

i.  H pon eivon povodidotar.

il. H «Aion tov mubuéva eivor pupr| kot 1 Katavoun TV mEcE®V £ivol VOPOGTATIKT).
1il. H avtictaon oty pon givan idwa pe tv povipn pon v to 610 Babog kot taydnta.
v. H mokvdtta tov vypov givar otabepn|

v. O ayoydg éxel kabopiopuéva Opia KoL 1 LETOPOPA PEPTMV £ivarl UNOEVIKT

H «\ion g ypapung evépyelag mpokvmtel and ) oyxéon Manning kot yo un pdvipm pon
yphpeTaL:

g = vivin® _ elein®
f— R4/3 - A2R4/3
Omnov,
N 0 GLVTEAECTNG TpOLTNTOG Manning ko

(4.4)

R mvopavikn aktiva.

4.2 AprOpuntikég pédodor emidvong un povipng pong

Onwg avaeépbnke kot mopamdveo 1 avolvtikny Adon tov eSlowcemv Saint-Venant eivon
aVEPIKTN Kol ETOUEVOC YPNOLOTOI0VVTOL aplOunTikég pEBodot yio tov okomd avtd. o v
enilvon tov elchoewv Saint-Venant, pe ypnon aplBuntikov peddowv, ypeialetor o
kaBoplopdg piog apytkig cuvinkng Kot dvo cuvoplak®v cuvinkov. H apywn ocovvOrkn
eprypdeetal an’ Tov Kabopiopd g apykng mapoyns @ oe OAo ToV aywyd TNV XPOVIKN
otiyun t = 0 kot Oewpdvtog opotdpopen pon.
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4.2.1 M£00d0g temepacpévov dtapopav — Pntoé oyfqpa vroroyiopov

Mo ™mv epappoyn piog apOuntikng pebddov mpémet apykd o aywyodg va dtakpitorombei og
évav aplpud pKpdTepOV TUNHATOV OTwc @aivetotl oto Zynua 4.1 (yopikn dtakpitomoinon).
Emiong, OSwokprromoteiton ko M petafAnty tov ypdvov (Xpovikn SloKpltomoinom), He
QOTEAECUO, VO TTPOKVATEL £VAG LIOAOYIGTIKOC KAvaPog oTov 0moio Ot KAOETEG YPOUUES
AVTITPOSMOTEVOLV TIC BECELS KATA UNKOG TOV ayyol Kol avTioTotyo ot optlOVTIES YPOUUES TIG
YPOVIKEG oTiyréG. Me ) fondeta avtov 1oV KavABov, HTopovV GTI GUVEXELN VO, EKPPACTOVV
ol JPOPIKEG EEICMOELS MG EEICMOELS TEMEPACUEVOV Olapoprv. Emionuaiveronr 011 ot
aplOunTikéc pébodor avalntodv AVGEC 6TOLE KOUPOVLE OTOL TEUVOVTOL Ol KAOETEG Ko
op1LOVTIES YPOLLLES TOV KavAPov.

| '

i ¢ : : o
- .N | | . Water surface -
c ! 1 | | 1 1
e Y L .§
E 1
si 4 L —t =
f et 1 T E
BT T T ——1L 2

. : o

! 1 1 g : 1 1 1 l 1

Channel bottom

1
n+1

n
n-1

AX
2
At
1
0 — > x
1 2 3 i-1 i i+1 N-2 N-1 N

Xympa 4.1: Yrohoyiotwd miéypa (Kavafoc) nenepaocpévov swpopmv (ITHIH: Akan, 2006)

210 Zynua 4.1 n opilovia ypopupn 0 avtimpoowmedet T ypoviky oTryun] undév, oty omoia ot
ovvOnkeg pong stvar Yvootég oe GAoVE ToVg KOPPoVG amd v apykn cvvOnknm. Emiong, ot
KkdOeteg ypoppés 1 kot N avTimpocsomenovy 1o Gve Kot KATO GKPO TOL ay®yov, ovTiGToLya.
2100¢ KOUPOVG 0TV TOV YPoUp®dV epapproloviatl ot cuvoplokés cuvinkes. I'vopilovtag Tig
ouvOnKkeg pong ™ ypovikn otiyun undév (t = 0 ), 10 TpdTO PrHa VTOALOYIGU®VY TPOGIOPILEL
TIG GVVONKES pong 6ToVG KOUPOVS TG opLlovTog Ypapung 1, dniadn ) ypovikn otiyun t =
1 At. £ ovvéyewn, mpoodopilovionr ot cuvOnkeg pong oty opdévtio ypapun 2. H ida
Swdkacio emavorappdveran kot yio ta endpeva ypovikd Prpota. Ev yévet, or petafAntés g
porg, Q! xon , ¥+ 610 Ypovikd Prjpa vroroyilovian pe Péon Tic aviicToleg pETAPANTES
Q' xav , ¥{* Tov TPoNyoLUEVOL YpoviKoD Pruatog, n, 6mov i = 1,2,..., N. Inueidverar Ot
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OTIG TAPOTAV® UETAPANTEG 0 KAT® OeikTNG ONAMVEL TO YOPIKO Pripo Kot avTioTolo 0 v
delkng 10 YPOVIKO.

O pepikég dapopikés e&lomoelg Saint Venant pumopodv v ek@pocotodv vd Tn Hopen
TEMEPAUCUEVOV OLOLPOPDV, YPNOLOTOLDVTOS Ta. avarthypata oepdv Taylor. Kdvovtog opmg
OTH TN UETATPONN TPOKVTTOLY KATOolo aptOunTikd c@dApata, Adym amokonng 6pwv and Ta
avantoypato tov ospaov Taylor. Ta aplBuntikd cedipatoa oyetilovral pe 1o péyebog mov
EMAEYETOL Y10 TOL YOPIKA KOl ¥POVIKA StooTHpoTo, Om®G emiong kot amd v dw ™
LETATPOT TOV GLVEYOVS TEGIOV OPIGUOV TNG YWPIKNG KOl YPOVIKNG UETOPANTNG oE éva
dtokpttd medio opiopov, ToL dNUIOVPYEITOL OO TOV VITOAOYIOTIKO KAVAfO.

[a va elvarl amodektég o1 Avoelc mov o wpokvyovy amd v apBuntikn uébodo, mpémel N
péBodog va €xel cuvoyr, evotdbeta, Kot va GuYKALvel 6g Kdmotlo aplfuntikd amoteléouatal.
Mio apiBuntikn pébodog éxer ocvvoyn Otav ot eEICDCES TEMEPACUEVOV  SAPOPDOV
TpoceYYilovv TIC SPOPIKES eEIGMGELS, KAOMDS TO YOPIKE Kot ¥povikd dtocTipoTe TeEivouy
oto undév (4x — 0,4t — 0). Evotabng yapokmnpiletor n apOuntikn pébodog o6tov ta
CQAALOTO OV TPOKLATOLV OO TIC GTPOYYVAOTOGELS KOL TNV OTOKOTH OpmV eV
GLGCMPELOVTOL G TETO0 PaBid mov va KabieTovv adbvatn T cOYKALST TG pLeBddov. Télog,
N opOuntikn pébodog cvykiiver Otav to amoteAéopata g peBdOoL mpooeyyilovv Tig
TPAYLOTIKEG AVOELS TV O0POPIKAOV €El0MOEMV KOOMG TUKVAOVEL 1 YOPIKN Kol YPOVIKN
dlakpiromoinon.

Onwg avagpépdnke kot mopomdve, Kotd v aplduntikn emidvorn avalntovvior oe kabe
ypovikh otrypf n + 1, ot dyveotor @ kaw yyia i = 1,..., N, pe yvootd ta ovtictotya
HeYEOM ™S TPONYOLUEVNG XPOVIKNG OTIYUNG N, OnAadn ta Q; kau y; v i = 1,...,N. Zta
pNTa aplBunTikd oynuota ot cuvinkeg pong o€ kdbe KOUPO TOL VLTOAOYIGTUKOD TAEYLOTOC
TPOKOTTOLV amd TNV eMIALGN Un TeEmMAeYHEVOV alyeBpikav eélomdoewv. Opme, ywo v
EMIALGN TOVG TIPEMEL TPAOTO VO EKTIUNOOVV 01 Opotl TV eloMGE®V oTIG omoieg Paciletar To
aplOunTIKd oy, dNAadT ot 6pot Tewv eélcdcewv Saint-Venant. ['a 10 6xomd ovtd pmopodv

va ypnoorombovy ta avortoypoto celpav Taylor:

A1 (Afy1+AT 1)
04 o ’ 45
at At (4.5)

Qn+1_<(Q?+1+Q?—1))
t 2
o at (46)

9Q Q=0

0x 24x (4.7)

a(?/ n 2 an 1 _[(on )2 4n
( A) ~ [(Ql+1) /Al+1] [(Ql—l) /Al—l] (4.8)
0x 24x
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6_y ~ Yit1 Vi

ox 24x (4.9)
AL +AT

A~ 1+12 i-1 (4.10)

asy = 2o AL (“.11)

Avtikafiotdvtog ¢ mapandve oyéoelg otig eélomoels (4.1) kat (4.3) kot AOvovTag og mTpog

n

Toug ayvdotoug QM kan AT, mporvmTel N TEAMKY £kppacn ToV EEIGHOGEMY TOVL KOAOVVTOL

V0. DVTTOAOYIGTOVV OO TO pNTd aplOUNTIKO oynoL:

n n n n
ATHL — Ajp1tAis, At(Qf41—0i 1)
i

2 24x (4.12)
I(Q%l)zl_l(Q%ﬂz]
ntl _ (Qi’il;rQi’il) _ el L A | g At(A?H;rA?_l) (yi’izzl’-l _
50) - gAtA?“Sf ?“ZA?*Sf =1 (4.13)

"Eyovtag vroloyicel o epPadov g vyprg Swatoung A, umopel va mpoosdiopiotel ot
cuvéyeto. o Padoc porg Y amd ™ yeopetpio g Statoprnc. o Tov vTOAOYIGUO TOV
KAMoewv ™G YPOUUNG €eVEPYELNG Sf’l,”l, m ypovikn otypy t=n yw { = 1,..,N,
ypnoonoleiton n oxéon tov Manning pe ) popen g eicwong (4.4), pe yvootd to peyéin

1 an y**EL ToviCetou 6t o1 oyéoelc (4.12) xar (4.13) pmopovv va ypnoipomoinfodyv povo
Y TNV €VPECT] TOV OYVAOCTOV UETARANTOV GTOVS EVOAPEGOVS YWPIKOVG KOUPOVG. XTOVg
cuvoplakovs KOpPovg akoiovbeital pion SOQOPETIKY TPOCEYYION Yoo TV EKTIUNGT TOV

LEPIKAOV TOPAYDY®OV TV e£lo®oemv Saint-Venant.
Yuykekpyéva oty £i6000 Tov aymyov, niadn ywu i = 1, Ba sivou:

n+1 n n+1 n
94 A A7 AT A (4.14)
ox At At

9Q _ Qv -0 _ @F-of
0x Ax Ax

(4.15)

Avtikofiotdvtag oy e&iowon cuvéyetag (4.1) toug mapamdve OPovs Kot AVVOVTOG MG TPOG
Tov dyvooto AT, éyovpe:
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1_ At(QF -0
AT = AT — — (4.16)

Ocov apopé v mapoyny omv &icodo tov aymyod QI, Aaupdvetar amsvbeiog amd ™
GLVOPLOKT GLVONKT (VOPOYPAPN LA E1GOS0V).

Avrtiotora, oty £€£000 TOoV aywyoL, OnAadn Yy i = N, o1 HePIKES TAPAY®YOL EKTILMVTOL MG
edng:
A _ AFTI-Al  ARMI-AR

ax At a (.17)

90 _ Q1= _ ON=QN-1

ox Ax Ax (4.18)
Kot avtikodotdvag oty e€icmon cvvéyetog (4.1) mpokdmntel Ot
At(QN—QnN-1)
ANt = AR — N N (4.19)

Ax

‘Exovtag opicel wg katavin cuvoplakn cvvifikn n pof) va givar opodpopen (Sy = Sp),

mapoyn e£68ov, QR umopei vo vroloyiotei amd v oxéon tov Manning:

%/
+1 +1
n+1 _ AN (A% ) 75,2 (4.20)

N - n PI‘(IL+1

To pntd apOunTikd oynua mov meptypdenke ovopdaletor kot oynuo dwdyvons tov Lax (Lax
diffusive scheme), 10 omoio ywo va eivor guotabég mpémel va 1KavomolEiTol TO KPLTNHPLO
Courant 6 6A0VG TOVG KOUPOLG TOL VTTOAOYIGTIKOD KavAov, dnAadn va 1oYVEL:

Ax
<
At < Viel 4.21)
'H aAMdg exppalovtag og mpog tov aptBud Courant:
v+l
Cp = |jx|/‘cl <lyai=1,..,N (4.22)
At

Omov,
C, o apBudg Courant,

¢ M toydTO dtddoong Kopatog ion pe ¢ = +/(gD) kot
D o vopavikd BdOog g dtotoung.
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Ao v oyxéom (4.21) mpokvdmTel OTL M XPpoviKn dtokprtomoinon eopTdTol amd T YOPIKY
dlkprtonoinom, ™ péon TaydINTO Pong KoOMG Kol TNV ToOTNTO TOL KOLOTOG, Ol OTOieg
Kopoaivovtal ovvaptioet tov PBdBovg ponc. Ouwg, emewdn 1o Pdbog pong upmopei va
dlapopomomBel onuavtikd Kotd ™ OGPKEID TV LTOAOYICU®MV, UTOPEl Vo YpelaoTel va
pelw0et to ypovikd ddotnua At, yio va eivar evoTafég 10 aplOUNTIKO oYU,

4.2.2 M£0000¢ YOpUKTNPLOTIKAOV KOUTVADV

Mo gupéwmg dtadedopévn HEBOOOC VITOALOYIGUOD TMV YOPOKTINPICTIKOV TNG PoNg eival 1M
LUEB0S0G TV YOPaKTNPIOTIK®V KoOpmuA®dv. H nébodog avtn ivar ypnoun yu tnv Kotovonon
™G 1Ad0oNG £VOG KOLOTOG KO Yol TNV aVATTUEN TOV CLVOPLIKAOV CLVONKOV 6TV enilvon

™G HN MOVIUNG pONig pe apBpmtikd oyfpota.

O e€lomoetg ovvéyeog (4.1) ko moocodTOG Kivnong (4.3) ypaeovtal 6Ty Hopon:
dy v oy
3t + Dy, P + Vax =0 (4.23)

v v dy _ _
STV +95=9(S —S) (4.24)

Omnov,
V' n péon todnta pog,
y 10 Babog porig,
Dy, 1o vopaviikd Babog,
So 1M KMon mobuéva ko
Sy M KAioT YPAUUNG EVEPYELS.

Me kOoTGAANAOLG HOOMUOTIKOVG YEPICUOVS OTIG TOPATAVE EEICMOELS KATOAYOUUE OTIG

OY£0ELG:
DV gDy _
oe teoe = (5 = 5) 429
dx
i V+c (4.26)

Kot mapopoimg,

DV gDy

Dt cDt g(SO B Sf) (*4.27)
dx

_dt — V —C (428)
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Emonuaivetar, 6t 1 oxéon (4.25) woydet av kot povo av kavomoteiton 1 oyxéon (4.26) kot
avtiotoya, n oyéon (4.27) wyder av wavomoteitor n (4.28). O oyéoeig (4.26) ko (4.28)
exEpalovy OV0 OIKOYEVEIEG YOPOKTNPIOTIKOV KOUTVADY, TIC OETIKEG YOPOUKTINPIOTIKES
kopmoreg CF xan Tig apvnTikéc yopaktnpiotikéc C~ ~ avtiotoryo, Onmwe gaiveTal 6To Gy
4.2. O1 e€lomoerg (4.25) ko (4.27) ovopdlovion eElomaelg GuUPATOTNTAS. KOTOG AVTOV TOV
poOnpotikov  tpomomomoemy, Tov eflodoewmv  Saint-Venant, elval 1 omoAowpn NG
ave&apTnNG HETAPANTG X amd TIG apykés eSlIOMGEIS KOl 1 UETOTPONN TNG OTIG GLVNOELS
Sopopikég eE1I0MGELS.

l -— X

Typa 4.2: Oetikég kot apvnTikég yapaktnplotikés kapmoin (ITHIH: Chaudhry, 2008).

[Taporo mov ot e€lomoelg Saint-Venant 1Gyvovy yio KEOe ypovikny Kot yoPIK GTIyUq Kot
Béon, ov eClomoeg (4.25) ko (4.27) woydbovv pOVo KOTé HAKOS TOV YOPOKTNPLOTIKOV
KOUTTOA®V.

[ToAhamhiacialoviag pe dt Kol OLOKANPOVOVIOG TIG OYECEL KOt UNKOS  TOV
yopaxtnpotikeov AP kol PB, 0nwg paivetar 6to oynua 4.2, pokOnTouy ot TEMKEG EEI6MOELG
eMiALONG TG POT|G 61O TEdio X, t.

Vp = V4 + (%)A p —ya) = 9(50 - Sf)A(tP — ta) (4.29)
Ko

Vp —Vp — (%)B Wp —¥8) = 9(So — Sf)B(tP — tg) (4.30)
Ol TPORAVED GYECELS TOPOTY VE YPAGTOTY:

Vo =Cp — Cyyp (4.31)

Vp = Cn + CB)’P (432)
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Omov,

Cp =Va+ Caya+ 9(So —Sf) ,(tp — ta) (4.33)
Cn = Vs — Cp¥s + g(So — Sf) ,(tp — t5) (4.34)
c=19 (4.35)

c

Inueiovetat, 0t 0 Cp ko t0 C, moipvovv otabepr Tiur oto ypoviko dibdotnua (tp —
ty) ko (tp — tg).

Me Bdon tig Tapandve oxécels, av yvopifovpe v tayvtta pofg V kot 1o fdbog pong ota
onueia A kot B umopovpe va to, VToAoyicove Ta avtiotoryo LeyEtn Kot yio to onueio P.

4.2.2.1 ®voK1| oNUAGIA YUPAKTIPLOTIKOV KOUTVADV

[Tponyovpévmg, KabBopiomnkav ol YOPOUKTNPIGTIKES KOUUTUAEG KOl OGS OVTEG UTOPOVV v
oyedloToV 610 medio X, t amd Tic oyéoelg (4.24) wor (4.26). YmoBétovtog por pikpn
dwtapay oe pio por, avtny pmopel va dradobel kot otic dvo devdiveelg oe mepimTon
VTOKPIGIUNG PONG Kol HOVO Katavtn o€ mepimtmon kpiowng. To pérpo g toyvnTag
owdoong pe v omoia M dwtapayn Swdideton elvan ico pe V + . Zyedwlovtag v
duadoon g dlatapoyng oto medio X, t Kot vobétovtag dtL N Satapoayn AapPavel yopo TNV
ypovikn otiyp] t = Oomyv Béon x = x5 oto onueio C, m dwroapayn emnpealet v
YPOUUOCKIOGUEVT] TTEPLOYT], OTMOG AT Paivetarl 6to oynua 4.3. Avt n mepoyn ovoudleTon
Covn emppons. H xoumvin mov avagépetor oty kotdvn diddoon g dwatapayns opiletan
and TV 0TIk YOPOKTNPIOTIKY] KOUTOAN KOL OVTIOTOUYOL Y1o. TNV OVAVTH, N OPVNTIKY
YOPOAKTNPIOTIKY KOUTOAN. Omotodnmote onueio ektdg ™ {dvng emppong dev emnpealeton
amd TV S1ad0oN NG OaTapayfs. xeOAloVTaS TIC YOPOUKTINPIOTIKES KOAUTVAES TOL TEUVOLV
10 onueio P opileton n ypoppooKloouévn teployn n omoia exnpedlet v pon oto onueio P.
Avt 1 meproyn ovopaletar {ovn eEdptnong.

Yympa 4.3: Zovn emppong kou {ovn eaptnong (ITHI'H: Chaudhry, 2008).
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Av 1 pon givarl vtokpicun, TOTE 01 KOTELOVLVGELS TOV YOPAKTNPIOTIKOV KOUTVADY Eival Kot
TPOG T OVAVTY KoL TPOG TO KatdvTn. Av 1 pon givor kpiowun, tote N katevBvvon g piog
YOPAKTNPIOTIKNG Oa eivan kdBeTn o6T0 MEdiIO KO TS AAANG YOpaKTNPLoTIKNG B givan Tpog Ta
Kkatavtn. Télog, o€ vVIePKPIoILES POEG Kot 01 OVO YOPOKTNPLOTIKEG £XOVV KaTELBVVOT TPOC TOL
katavtn. To oynua 4.4 delyvel T KOTEVOVVGEIS TV YOPAKTIPIOTIKMV Y10 OLUPOPETIKES POEG.

(a) Subcritical (b) Critical

(c) Supercritical
Yympo 4.4: Xopoktnplotikés kapmores yuo (o) Ymokpiown, (B) kpiown kot (y) vrepkpioyun
pon (ITHI'H: Chaudhry, 2008).

4.2.2.2 Xynpo kofopiopévav s10oTnuaTov

2xedalovtag TG YOPUKTNPIOTIKEG KAUTOAES Y10 O£d0UEVO TAEYLO, TOPATPOVUE OTL OVTEG
dgv  Téuvouv TOug MNOM  Kobopiopévovg kopPovg tov  kavdPfov. o mapdderypa, ot
YOPUKTNPIOTIKEG KOUTOAEG TOL oyfuatog 4.4, mov tepvohv amd 10 onueio P oev mepvdive amd
ta mpokabopiopévo onpeia tov TAEypotog A kot €, aAAG amd o onpeio R ko S.
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L
X

Yypa 4.4: XapoktnploTikés kapmoreg 6to nedio vroioyiopot (ITHI'H: Chaudhry, 2008).

Opwe, yio tov vmoAoywopd TV cuvOnk®v pong oto onueio P etvar amapaitmro va
yvopilovpe T1g cuvOnkes pong ota onpeia R kot S. Ta yopaknplotikd g pong o€ avtd ta
onueio propel va kaboprotovv pe mapepPoin omd ta onueio A kot C, 6Tov ot GuVONKeES poNg
elvar yvootés. Kdvovtag ypnom ypappukng napepBoAns, mpokdmtel ) oyéon:

Ve—-Vr _ Xc—xg __ xp—Xxr __ (Vr—cRr)At

Ve—Va Xc—Xa Xc—Xa Ax

(4.36)

Omnov yuw vrokpioeg poég, ot cvvinkeg pong ota onueic R kot S exppalovior and Tig
GYECELG:

At
Ve—7(caVe—ccVa)

Vo = 437
R 1+(VC—VA+CC—CA)§—fC ( )
o = CC_VR%(CC_CA) 4.38)
R 1+(CC_CA)j_; '
At
Yr = Ye = o= (Vg + cr) (e = ya) (4.39)
At
Ve—7.(cgVe—ccVp)
Vg =—+= 77 (4.40)
1_(VC_VB_CC+CB)E
c CC+VSj_;(CC_CB) @41
5T 1t(cc—cp)a '
At
Ys =Yc T+ (Vs —cs)(ye — ¥B) (4.42)
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Mmnopel vo yiver kot yprion peyohdtepng axpifelag peBddmv mapepfoins, ®otdéco dev
VILAPYEL CNUAVTIKY] BEATIOON TOV ATOTEAECUATOV.

Amo Tic oyéoelg (4.31) ko (4.32) Aaupdvovrog vrdymy Tig cuvOnkeg pong ota onueia R kot
S, ToL TPOKHATOVV OMd TIG TAPOTAVED GYECELS, Umopel va emhvOel n pony o€ 6Ao To medio x, t

4.3 Apyikég kKan Xuvoprokés XovOnkeg

2mv enilvon tov podv o pn puovyeeg cuvinkeg, cuvnBmg Eekvdpe ToVg VITOAOYIGUOVS Y1a,
dedopévn ypovikn otiyun (t = 0). Ot cuvOnkeg pong v dedopévn oty oTryur), ovopdlovral
apykég ovvonKec. Agdopévou Ot Ta Opla 6 OAa To. GLOTHUOTA Eival KaBoplopéva, TPETEL Va
opicove KATOEC GLYKEKPIUEVEG GLVONKEC 6e avTd. AVTEG ol cuvinKeg pong ovoudlovrtal
cuvoplakég cuvinkes. Xtnv oynua 4.5, mopatnpeitar 61t 6€ omotodNmote onueio Tov mediov,
OOV TEUVOVTOL Ol BETIKEG Kot apVNTIKES YOPOUKTNPIOTIKES, 1 TOYLTNTO Kot TO0 BABo¢ porg
kaBopilovtar amo t1g oyéoelg (4.26) ko (4.28).

‘Etol, pumopodpue va kabopicovpe v taydTnTa Kot o BABog pong 610 VTOAOYIGTIKO TEdI0
amo TG apykég ouvinkec. Opme, ota akpaio GNUEI TOL VTOAOYIGTIKOD TESIOV UTOPOVUE VO
kaBopicovpe 1 10 PdBog N v TOYLINTA pong 1M M oxéon petad tovg. Emopéveg,
ypelaletal va kabopiotel o cuvoplaxn cuvOnkn oe kdbe OPLO TOL VLTOAOYIGTIKOV TEDIOL.
210 avhvin Oplo ypeldletor (o GLVOPLOKY CLVONKN Yoo Vrokpioyn por Kot OvO Yo
vrepKpion. Aviiotoyo Kot Yo T0 Katdvin 0plo Tov TAEYHaTog XpetdleTol puio cuVONKT Yo
vrokpiown pon kot kapio ywo vrepkpiown. H dwpopd otov apBud tov cvvoplakmv
ocLVONK®OV oTNV VTOKPIGIUN Kol LIEPKPISUN pony TPOKOTTEL Omd TOV GYESGUO TMOV
YOPOKTNPICTIKOV GTO OPLol TOV TAEYUOTOG Yo KAOE pon y®PLoTd, OTMG POIVETAL GTO GYNIOL
4.5.

A 1
| = A
N |
|

|

|

|

|

I C/. . B
c/\c‘ | ¢

|

I X e i 8

|
|
|
|
Xo Xy

a) Subcritical flow b) Supercritical flow

Xympa 4.5: Zovoprokéc cuvOnkes yuo (o) vrokpioun ko (B) vrepxpioyun pon (ITHTH:
Chaudhry, 2008).

[Topatnpodpe Aouwrdv, OTL GTNV VLIOKPIGIUN pPoN oTa Ople. TOV TAEYUOTOS Yo V.

TPocdloptoToHV M TayvTNTa Kot 10 fAbog pong yperaletor pia emmAéov cuvOnkn, kabmng ota
avévin Kol oto Kotdvin M BTk Kou apvnTIKN YOPOKTNPIOTIKY] KOUTOAN &ivol €KTOG
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VTOAOYIOTIKOD TTAEYUATOG, ovTioToyo. Opota yioo v vrepkpioyn pon, mopotnpeitor 0Tt
avavtn Kot ot 000 KoUmOAEG glval eKTOC TAEYLOTOC, EVD Katdvtn dev givar kapio. Emopévag,
Y. TOV VLTOAOYIGUO TMOV YXOPOKTNPIOTIK®V Ypetdlovior d0o cuvOnkeg avavtn kot Kopio
KOTAvVTY.
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5 EGAPMOI'H

H pedém g d10dgvong tov KOUATOG YivETOL Y10 EICAYOUEVO VIPOYPAPNLO GTNV SLOTOUN
€16000V TOV deVTEPEHOVTA AY®YOV. TNV GUVEXELN, EEAYETAL TO LOPOYPAPNIO GTNV SLOTOUN
€E600V TOV deVTEPEVLOVTA AY®YOV, TO 0TOi0 amoTEAEL TO VIPOYPAPN LA E10OO0V GTOV KAOETA
cupporrdpevo tpmtedovta aymyo. Omov pe 10 TapayOUEVO VOPOYPAPT LA, YIVETOL SLOOEVON
KOLOTOG GTOV TPOTEVOVTA Oy®YO Kol PEAETN OTNV GUUTEPLPOPE NG PONG TNV GLUPOAN
(Ewova 5.1 —5.2).

Ewova 5.1: KaOetn cvpfoin KukAMKOV ayoydv.

Ewova 5.2: KédBetn svpPoin opboyovikdv aywymv.
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210 KeQPAA0 4, £ytve avOAVOT TNG U HLOVIUNG PO KoL TO MG 0T Hropel vo emAvdel pe
To apOUNTIKA oYAUOaTe PrToD LTOAOYIGHOD Kot He TNV HEBOSO YOPOKTNPICTIKOV KOAUTVLADV.
210 TopdV KEPAANLO YIVETOL OVAAVOT TOL KOJIKO, Y10 GUYKEKPIUEVEG GUVONKES YemueTplog,
OPYIK®OV KOl CLUVOPLOKAOV cLVONK®OV Kabmg €miong KOl TOL VTOAOYIGTIKOD TAEYLOTOG TTOL
YPNOLOTO ONKE.

Apyicd, €ytve o10000m KOUOTOG GTOV OELTEPEVOVIN OYWYO Yo, OEOOUEVO VIPOYPAPT QL
€166000V Ko e TG dvo pebddovg (Pntd oynuo — XopaknpioTikég KOUTOAESG). TNV GUVEXELD,
To. amoTeEAECHOTA GLYKPIONKAY pHE TA avTIoTOL(O OV TPOKVITOLV ONO TO TPOYPOLLLLOL
HECRAS. Agob e&nydnoav counepdopata yio tig 00 pnebddovg Katd v cOyKplon, £Yve
O14d00™m TOL OeVTEPOV KOUOTOG GTOV TPOTEVOVTA Ay®YO LE YPNOTN TOV XOPOUKTNPIOTIKMOV
KOUTVAGV, OOV Kol To amoTteAéopato ovtd cuykpinkav pe to avtiotorya tov HECRAS.
Téhog, pehetOnKe 1 GLUTEPIPOPA TNG PONG GTNV CLUPOAT Y10 SIAPOPES APYIKES TAPOYES TOL
TPOTELOVTA AYOYOV Kol Bpébnkav Ta BAbn pong axpiPdg avavtn g cvpfoing. Ot KOOKES
avantoyOnkav oty yAocsoo MATLAB kot ot ene€epyasio Tov amotelecpdtov £yve e TO
Aoywopkd Microsoft Excel.

Inuewwveton 0T, Yoo TV SlOKPLTOTOINGT TOV SEVTEPEVOVTA AY®YOD YPTOLUOTOOVVTOL Ol
OglKTEG [ KO M €V Y10l TOV TPOTEVOVTO. O1 OEIKTES j KoL m 6mov i, j ywpikol kKOuPotl kot n, m
01 ypoviKol KOUPOL TOV VTOAOYIGTIKOV TAEYLLATOG.

5.1 l'eopetpio dSwotopg

O k®ddwog avartoydnke yio TPICHATIKO aywyod pe opBoywvikn Kot KUKAKN Otatoun. Ot
GY£GES VITOAOYIGHOD TMV YEOMUETPIKMY oToLyEiwV, oOnAadn Tov epfadod g vYpNS SlaToung
A, g Bpeyduevng mepy€rpov P, Tov mAdtovg g vypng dwatopng T, TS vdPavAKNIG oKTivag
R w0 Tov vopaviikod Badbog D, paivovtal otov mivaka S.1 kot yio Tovg V0o oymyoug.

Awrop A P T R D y xaty
by b+2y b > fﬂ - y -
. d
8\ . 6 —sing y=[l-cos(6/2)]=
(6-siné) ., 8, dsin 3 | (1-se)d (—:l;\)d 2
8 2 : L 6 J4 | Ssim=| 2d(sin(6/2)) d ,
Nyd-y) 4 36-smp) 2°C'?

IMivakag 5.1: I'eopetpikd otoyeio opBoymvikng kot kukikng dtatopng (ITHIH: Enpeidoetg
IT. IMomavikoAdov, 2017)
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[Noa tov opBoywvikd devtepevovia aymyd opicOnke mAdtog ico pe 5m kot yw Tov
TpOTEVOVTA TAATOC {60 pe 10m. Avtioctoryo yio Tov KUKAKO aywyo opicOnke diauetpog ion
pe 0.6m otov devtepedovia aymyd Koty tov mpotevovia 1.2m (Ilivaxoag 5.2).

, . . SVVTELESTNG
, Mnkog Audpetpog ITAdtog , .
Aywydg (m) (m) (m) KAion Ma(r;ln)lng

OoBovaViid Agvtepevovtag 10000 - 5 0.0010 0.025
PYOYOVIKOS  Mpwisdoviac 20000 ] 10 00010  0.025
Agvtepevoviag 2000 0.6 - 0.0015 0.020

KukAiko
VIMIOS T Mpotevoviac 2000 12 - 00015  0.020

Iivaxkag 5.2: Baowd yeopetpikd xopaktnplotikd opfoywvikod kot KukAko oymyov.
5.2 Apykég ovvOnkeg

Mo va propéoet va emAvdel 1 pun pdévun porj, €ival amopaitnTo Vo OPICOVUE TIG OPYIKES
ouvOnKeg ¢ pong o OA0 TO PUNKOG TOL aywyoV. OpilovTag TV Tapoyn TV XPOVIKN GTIYUN
t = 0s kot Bewpodvtag opodpopen por|, vroroyilovpe to opodpopeo Pabog pong pe Tic
oyxéoelg Tov mivaka 5.3, yo Tov opBoyovikd Kol Tov KUKAIKO aymyd avitictoyyo ce OA0 TO
7EG10 VITOAOYIGLOV.

Awtopn) Kpicio padog Opowdpopeo Pabog
2 213 1 3/5
Ve =3 Qf = (q_) y= —[ an, b+ 2.1')2"'3}
b b'g \¢g bl J'?

8 [p*sin(6/2)]" , 0 T” sine e
0—sing+—_| £ Sin(9/2) 6 = Q’L v | 4wl e
" g JV2(d/2)%" 2 2

Ve = g[l —cos(6/2)] y= %[I —cos(@/2)]

IMivakag 5.3: Zyéoeic vmoAoyIGHOD KPIGIOV Kot OpOtOpopeoL BaBovg pong Yo opBoymvikd
Kot KukAKO ayoyd (ITHIH: Enuewwoeig [LIToravikoidov, 2017).

O apykég mapoyéc opilovror Eeymplotd Yoo ToV TP®TELOVTA Kol dgvTepevovTa aymyd.H
oKy Tapoyn Tov devtepedova aywyov stvor ion pe Q = 0.025m3/s kan Q = 20m3/s
YL TOV KUKMKO Kot 0pBoymvikd mTpiopotikd aymyd avtictorya. Ot mapoyés mov peletnOnrkoy
YL TOV TPOTEVOVTO Ay®YO TOIKIAOVY KOl Y10l TIG OV0 YEWMUETPIES TOV AY®YDV, OT®S PaiveTOL
AVOALTIKA 6TOV Tivaka 5.4.
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Bdbo Enposs Bpeyouev Mhdzog
, [Mopoyn 05 VYPNG PEXOREVT vypng  Yopaviikr  YOopoavikd
Aywyog pongG TEPIUETPOG
(m3/s) Sratoung Swatoun  oxtiva (m)  Padog (m)
(m) 2 (m)
(m*®) (m)
w ﬁ;ﬁi"g 20 267 1335 1534 5 1.29 2.67
E
g 50 2.71 27.1 15.42 10 1.757 2.71
§ [Ipwtév 80 3.79 37.9 17.58 10 2.156 3.79
8— ovTag 100 4.46 44.6 18.92 10 2.357 4.46
120 5.11 51.1 20.22 10 2.527 5.11
ﬁ;ﬁi"g 0.025  0.16 0.06 0.66 0.53 0.09 0.12
wn
g 0.1 0.26 0.18 1.16 0.99 0.155 0.18
(g [Mpwted 0.2 0.37 0.29 1.41 1.11 0.209 0.27
» ovVToG 0.3 0.46 0.39 1.59 1.16 0.247 0.34
0.6 0.68 0.66 2.04 1.19 0.323 0.55

IMivaxag 5.4: Apyucég cuvONKeg Yo ToVG 0pBOYWVIKOVG Kot KUKAKOUS oy yovC.
5.3 Xvuvoprokéc ouvOnkeg

Onwg £xer oM avoeepbel, yioo va glvar ikt N exilvon g un HOVIUNG pong He xpnion
aplunTiK®v peboddwv ypeldletol va oplioTohv dVO GLVOPLUKES GUVONKES, Lo AVAVTY Kot pio
KOTAVTN TOV ay®yoL ce vokpioieg poés. Ot KAloels tov ayoyodv eEacparilovv vrokpioun
pon ot1ovg aywyols kot opiotnkov Sy = 0.001 yw tov devtepedovia Kot TPOTEVOVTA
opBoywvikd aywyo kot Sy = 0.0015 kot yio Tovg KOKAIKOOG aymYons, avTioTOLY .

Q¢ avavin ouvvoplokn ocLVONKN opioTnKe VOPOYPAPNUE €GOS0V, TOL  ONUIOLPYNOTNKE
GUUOMVO LLE TNV GYECT:

1.5

Ql(t) = Qmin + (Qmax - Qmin) [( - )e(l_ﬁ)] (5-1)

tm ax

Omov,
Qmin M Pacukn amoppon,
Qmax M TOPOYN OLHNG KO
tmax N YPOVIKN GTIYUY| TOV TPOYUOTOTOLEITOL 1) OLYUN TNG TANUUOPOG 6TV €10000
TOV AY@WYOU.

Inuetdveton 6t oty Piproypagio (Fenton, 2010) o ekbétng oty e&icwon (5.1), opileton
icog pe v Ty 5. T v onuiovpyio vOPOypaPNUATOV HE MO NI OTOTOVOOT,
tportontombnke oty Ty 1.5. Tw tov devtepevovia opBoyovikd aywyd (Zymua 5.1)
opiotnke N mapoy ayuniG Qmax = 50 m3/s xar o ypdvoc TpayudTOong ouiC tmax =
6000 s. I'a tov devtepedovia KuKAMKO aywyd (Zymua 5.2) opiotnke mapoyn otxtis Qmax
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TETOL0L DGTE 1) TANP®ON TOL aywyoL vo givan ion pe y/D = 0.5 ko 0 ypoévog TpayrdTmong
aryunG, optotnke Yo tee = 3000 sec.

60
—— Input hydrograph - Secondary
50 Rectanqular Channel
Qg
™ 40
E
()]
2030
(1]
e
Q
& 20
=)
10
0
0 1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2

Time (s) x 10000

Xymqpa 5.1: Ydpoypdonpa £16660v dgvtepevovta opfoymvikolh aywyov.

0.09
—— Input hydrograph -
0.075 Secondary Circular Channel

w

m>  0.06
E

& 0.045
o
N

3 003
(=)

0.015

0

0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6

Time (s) x 10000

Tynpa 5.2: Yopoypdonuao 160000 deuTEPEHOVTO KUKAIKOD 0y@yoD.

Ocov apopd t0 VIPOYPAPNUO €10O00V TOL TPMTEVOVTO, AYy®YOV, avtd e&aptdtol amd To

VOPOYPAPT L €£000V TOL OgVTEPELOVTA OYy®YOV Kol bIToAoyileTon amd v e€lowon cuvE ELng
(2.1):

Q3" = Q2 + Q1 (5.2)

Omov,
Q371n N Tapoyn avévin g SVUPOANG TOV TPOTEHOVTA AYMYOV,
QN m mopoyn €680V Tov devTEPEHOVTA CY®YOD KOt
Q1, M OPYIKN TAPOXT TOL TPOTEVOVTO AYDYOV.
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Ta vopoypaPRLaTe 16600V GTOV TPMTEHOVTIO AYM®YO TOKIAOLV AVAAOYO HE TNV OPYIKY|
TAPOYN TOV Ay®YOL oV emAEYETOL (ZyMua 5.3-5.4).

180
/.
m{lzo —_ \\\ RPN U N S G M St
E / T~ ——
% 90 el oo
= / Ik P _
.z e e I .
a 60 — = = Input hydrograph - Qo=50m"3/sec
— — Input hydrograph - Qo=80mA3/sec
30 — - - Input hydrograph - Qo=100mA3/sec
Input hydrograph - Qo=120m"3/sec
0
0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2
Time (s) % 10000
Yympae 5.3: Yopoypaonuata 160000 Tp®wtedovto ophoymvikod aywyol yio S16Qpopeg apyikés
TOPOYEC.
1
— = = Input hydrograph - Qo=0.1mA3/s
09 — — Input hydrograph - Qo=0.2mA"3/s
0.8 — -« Input hydrograph - Qo=0.3mA"3/s
. Input hydrograph - Qo=0.6m*3/s
07
™ L T
£ 06
& 0.5
2
g ay Ny
2 03 Lt o} o b oo o o fp 0| e
0.2 — “-—_———————————
Ol | e B T T T e ——
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

Yympa 5.4: Yopoypoanuato .6000V TPMOTEVOVTO KUKAKOD 0ymyYoU Yo O1popES apyIkeg
TOPOYEC.

Q¢ koTAvTn cvvoplakny cuvOnkn opictnke opoldpopen pon otnv ££0d0 Kol Yo TOLG VO
ayoyovs. H Bedpnon avt) €ywve pe Baon o611, ot aywyol £govv apketd UNKOG DGTE V.
umopécel 1 pon vo. Bpebet og opodpopees cvvonkes. H eEaydpevn oyxéon mov mpokdmtel om’
avtn v Bedpnon ivo:

Sf - SO (53)

omov,

S¢ M KAlon ™G YPOUUNG EVEPYELNG KoL
So M KAion Tov TOuEVA TV aywyoD.
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5.4 Xpovuk ko X@pikn] o1oKpLTomoinon

o v enilvon g un HOVIUNG pong pe aplBuntikd oynuoto eivol amopaitnto vo yivel
dlakprronoinon Tov aveEdptnTov peTafAnTdv, oniadr] tov xpdvov t Kot tov ydpov x. O
KaBopiopdg g dtokprtonoinong mov emidéyetal, cVUPaiel KaBoploTikd oty enilvon g
ponc, kobmg ta {nrodueva peyédn vmoroyilovioar otovg KOUPovg TOL KOVAPOL TOL
onuovpyovvron amd ovt. Emmdéov, n emdoyn kovaPov kabopilel kot v gvotdbeio g
Aong, kabng to yopikd (4x) ko 1o ypovikd (At) PAua exnpedlovv tov apdpd Courant,
Omwg mpokvmTel amd TV oxéon (4.22). e v avdivon g pong ypnoiomoonikay
OLOPOPETIKA VITOAOYLIOTIKG TAEYLOTO KOL 1) ETIAOYN TOVG £YVE HE KLPLOL KPLTHPLOL TOV aplOpo
Courant, TV T0600TI0{0 OTOKAGN TOV OYK®V OAOKANPWOGCNG MG TPOG TOV 0PYIKO GYKO vEPOD
Kaddg kot v TosdTo Ax2/At. TTOVC TUPUKATE TIVOKEC TOPOVGIALOVTOL TO VTOAOYIGTIKE,
TAEYHOTO TTOV YpNoLomomonKay yuo Ty apl@untikn eniAvon g pong yu Tov ophoywvikod
Kol KUKMKO 0y@yO ovTioTotyd.

, Xpovikn Xopkn Xpoviko Xopwko
OPGOY(‘)Y“(OQ dakpiromoinon dakprronoinon Syt Pripo
oywyog (nt) (nx) At (s) Ax (m)
30 344.8
7200 50 10 204.1
80 126.6
’ 80 126.6
AsvtspsuQVIag 14400 100 5 101.0
ay®yog 130 77.5
130 77.5
36000 200 2 50.3
300 334
IIpwtevovrag 7200 o 5 2055
, 14400 130 5 203.5
ayoyog 36000 200 2 149.6

IMivaxag 5.5: Xpovikn| kot yopik1| dtakpiromoinon opfoywvikov aymyov.
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11.

Xpovikn Xopn Xpoviko Xopkod

Kvorhikog aywyog dlakpilromoinon dlakpilromoinon o o
(nt) (nx) At (s) Ax (m)
30 69.0
3600 50 10 40.8
80 25.3
AgvutepevovTag 80 253
7200 140 5 14.4
180 11.2
180 11.2
18000 300 2 6.7
3600 50 10 40.8
[Ipwtedovrag 7200 80 5 253
18000 180 2 11.2

IMivaxag 5.6: Xpovikr| Kot yopiKr| O10Kp1tomoinon KVKAKOD aymyou.

Ot vrohoywotkol kévapor mov TPOKVTTOLV OMO TIG TOPUTAVED YOPIKEG KOl YPOVIKESG
OLOKPITOTOMGELG, YPNOILOTOMONKAY Yo TNV aplOunTiKy €niAvon ™G un UOVIUNG pong Kot
YL TO pPNTO SN 0AAG Ko Yia TV pEB0S0 TV YUPUKINPIGTIKAOV KOUTVADV.

5.5 Pnt6 oyfqpo vroroyiopov

Metatpémovtag Tic HePIKES Oapopikég elomoelg Saint-Venant o€ £I0DGELS TETEPUCUEVMV
SPOPDOV, OTTMG AVOADETOL GTO 4° KEQAAOLO KOTOANYOVLE GTNV TEAKT] LOPON TOL GYNLLOTOG
tov Lax. Omov, ov aveEhptnteg petafAntég sivor n amdctoon x kot o ypoévog t Kol ot
eEaptnuéveg petaPantég etvar n mopoyn Q kot to epPaddv g vypng datoung A.

Ov eliomoelc mov mpokvTTOLY , Y vo KoBopiotovv ot eEoptnuéveg  peTOPANTEG,
O0LPOPOTOLOVVTOL AVAAOYOL LLE TN dtoToun I, o¢ eENg:

Awtopn eweodov (i = 1):
To gppadov g vypng S10TOUNG TPOKLITEL OO TNV CYECT:

1 _ At(QF-01)
R (54)

Evd n mopoyn Q xabopiletor amd to vOpoypaen o 16060V TOV OMOTEAEL AVAVTY GLVOPLOKT|
cuvOnK.

Evdibpeoec dwatopéc (i = 2,...,N — 1):

To eufadov g vypNg OOTOUNG KoL 1) AVTIGTOLYN TTOPOYN TPOKLITOVV GE KAOE €vOLAEDT)
dwotopn amod TG GYEGELS:
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1il.

n n n n
AN+l — Aig1t4i, At(Q41—Qi1)
i

2 24x (-3
2 2
n+1 _ (Q%1+0Q% ;) — At [(er-lm) /A?+1]_[(Qin—1) /A?—1] _
LT 2 24x
A AT n__,n AL SF™ +AL ST
gAt( l+12 l—l) (yl+;A3:l—1 _ SO) _ gAt i+1 fl+12 -1 fl—l (56)
Awtoun e£6oov (I = N):
To gupadov g vypng dlatoung TPOKHTTEL OO TV CYEOT:
At n_An
A71;L/+1 = AT — (ON—QN-1) (5.7)

Ax

Evd n mapoyn Q mpoxvmtel amd v e&icmon Manning £xovtag opicel KoTdvtn GLuVOPLOKN
cvvOnkn opoldpopen pon, Sniacn Sy = S.

2/
1 A%+1 A‘rl\l]+1 3 1
ﬁ - n PI(ILH SO /2 (5-8)

H «Aion g ypopung evépyslog oty Oltopun €160000 Kol OTIG €VOLAUECES OLOTOUES,
TPOKVTTEL Ao TV GY€on Manning:

of'of'[n?
=—7 5.9
VORUORE G2
eva yuo v dratopn £600v etvan kaBopiopuévn amd v cuvoplakn cuvOnkn kot givan ion pe
v KAion Tov Tubpéva Tov aywyov.

Inuetwvetat, 6t oty eicwon tov Manning to n cupPoAilel v TpaydTNTA TOVL OY®YOV.
Evd o115 €€lomoglg Tov pntov oxfuatog o deiktng n ekepdlet Tov d&ova Tov ¥pdvov Kot o
deikng i Tov d&ova Tov Ydpov.

['a v gvotabela Tov oynuatog og kéOe datoun i = 1,..., N €ywve éAeyyog e TO KPP0
Courant, cOpe®va e TNV GYEON:

(5.10)
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60

x=0, At=10sec - Explicit
x=L/4, At=10sec - Explicit
x=L/2, At=10sec - Explicit
x=3L/4, At=10sec - Explicit
x=L, At=10sec - Explicit

Discharge (m?3/s)
w
o

0 12 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000

Xyqpa 5.5: Ydpoypaonuata ava L/4 tov opBoymvikod dgutepedovta. aymyoL Tov
TPOKVTTOLV 0d TO PNTO G ETIAVONC.

8
/ x=0, At=10sec - Explicit
6 x=L/4, At=10sec - Explicit
x=L/2, At=10sec - Explicit
g > x=3L/4, At=10sec - Explicit
< 4 x=L, At=10sec - Explicit
o
Q3
2
1
0
0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000

Yyqpa 5.6: Baon pong avd L/4 tov opBoymvikod deuTtepELOVTO 0y®yoD TOV TPOKHTTOLV 0d
T0 pNTd GYNUA ETiAVONG.
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0.09

x=0, At=10sec - Explicit

0.08
x=L/4, At=10sec - Explicit
0.07 A\N ..
x=L/2, At=10sec - Explicit
006 ~ ~ -
mE x=3L/4, At=10sec - Explicit
o 0.05 x=L, At=10sec - Explicit
20
o 0.04
-
3
2 003
0.02
0.01
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6

Time (s) x 10000
Xympa 5.7: Ydpoypaonpata avd L/4 tov KOKAIKOU 0g0TEPELOVTA 0y Y0V TOV TPOKVTTOLV
pe to pnTd oynpo ETiAvong.

0.35

x=0, At=10sec - Explicit
x=L/4, At=10sec - Explicit
x=L/2, At=10sec - Explicit
0.25 x=3L/4, At=10sec - Explicit
x=L, At=10sec - Explicit

0.3 W

0.2

0.15

Depth (m)

0.1

0.05

0 0.6 12 1.8 24 3 36
Time (s) x 10000
Yypa 5.8: Baon pong avd L/4 tov KokAIKOD d€0TEPEHOVTIA AY®DYOD TOL TPOKVTTOLV UE TO
pNTo oMU ETTAVLONC.

5.6 M£0060¢ 10paKTNPIGTIKAOV KAPTUADV

Metatpémovtog Tic pepkés dapopikés eElodoelg Saint-Venant o e£I0MGEIS TEMEPAGUEVDV
SlPOPDOV, OTMG AVAAVETOL 0TO 4° KEQAAOO KOTOANYOLUE OTIC TEMKEG HOPPES eE10MD0EMV
OV EMAVOLV TNV Un poévVium pon pe v péBodo TV YOPAKTNPIOTIKOV KaUTuA®v. Ot
ave&aptnteg petafAntég eivor n andotaon x Kot 0 Ypdvog t, evd ot eEaptnuéveg HetaPAntég
gtvon ) tayvta V ko 1o BdBog pong y.
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YrevBopiletot 0t1, 6€ KO LTOAOYIGTIKO KOUPO TOV TAEYUATOG YIVETOL YPOLLUKT TOPEUPOAN
OOTE VO TPOGHOPITOVV TaL PEYEON Vs, Y, Cs Y100 TNV OPVNTIKY YOPOKTNPIGTIKY) KOUTOAN Kot
To. peyEn Vg, yg, cgryio TNV OETIKY YOPOKTNPIGTIKY KOUTOAN, and Tig oxéoels (4.37) €mg
(4.42).

Ov e€lodoelg mov mpokvTTovy, Y v kobopiotovv ot eaptnuéves  peTaPAnTEG,
S10(pOPOTOLOVVTAL AVAAOYO e TN dtoToUn I, G eENG:

Vp = Cp — CrYyp (5.11)

VP == Cn + Csyp (512)
omov,

Cp=Vg + iyR +9(So — 5f) At (5.13)

C, = Vs — %3’5 +9(So — Sr) At (5.14)
KOl

Cr=< 5.15

R — CR ( M )
Cs :c% (5.16)

Awtopn eweodov (i = 1):
ADVOVTOG TNV 0PVNTIKY XOPAKTNPIOTIKY KOUTOAN €~ TPOKVTTEL:

Vi = Gy + 2yt (5.17)

omov,
C, = Vs — Cisys +9(So — Sf) At (5.18)

[Ma v edpeon tov Vs, ys Ko cg yivetor ypoppukn tapepfoir), 6mov TpoKOITOVY 01 GYEGELS:

At
Vit =3Vt ~cf VY
Ve = a2 L2 (5.19)
1-(V{* =Vt —cit+c] )E
At
i +Vs—(ct—c3)
Cs = S (5.20)
1+(ctt—cj )E
At
ys =1 + = Vs =)' —y7) (5.21)
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ii.

‘Etor, and mv e&lowon (5-17), yvopiloviag v mopoyn, omd TV CLVOPLOKT GLVONKN

(Vdpoypaenuo £16650v) ko oviikadotdvroag Vit = Qr1/ATY | nmopel va Bpedei 1o
BaBoc poric yt! oty Sotopn} e16680v. T'vopiloviag Ty mapoyn Q1! xon to Pébog porg

n+1

y*1 mpocdiopileton n Sevtepn sEaptnuévn petapinty, V4

Evéudpeoeg dwotopés (i = 2,..., N — 1).
Abdvovtog v Oetiky € ko v apvntik] C~ xopaKkTPIGTIK KOUTOAN TpokdITOLY 800
eElonoels:

Vit = Cp - ;iR}’z"“ (5.22)

VRt =c, + C% yrH (5.23)
omov,

Cp=Vy+ iyR +9(So — Sr) At (5.24)

C, = Vs — c% ys +9(So — 5f) At (5.25)

Mo v ebpeon tov Vg, Vg, cgr kau Vs, ys, cs yiveTon ypappuxn mopepoin], 0Tov mpokvuITouV
0l GY£0ELG:

At
n n n ny,n
Vit (el vt =c'v2y)

Ve = 5.26
: 1+(Vin—Vi711+C?—C?—1)j—; (320
_ Cin—VR% ¢'~citq)
Cp = At (5.27)
1+(Cl _Ci—l A_x
At
YR=Yi + ;(VR + ) — yite) (5.28)
Ko
n_4tr n on_ _ng,n
Ve = V" -tV =ci'Viiq) (5.29)
S — At .
1_(Vin_ViT4L-1_Cin+CiT-L|-1)E
_ Cin"'VSj_;(Cin_Cirﬁq)
Cs = n_n At (5.30)
1+(c] _Ci+1)ﬂ
At
ys =i + - Vs — cs) (Vi — ¥i%1) (5.31)
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1il.

A6 1o chompo séiohoemy (5.22) kot (5.23) vrokoyilovtar ot sEaptnuéveg petapintéc Ve
n+1

Kot y; "+ 6€ OAOVG TOVG EVOLAIESOVG KOUPOVG 6TO TTEGIO VTTOAOYIGLLOV.
Awtoun €£6oov (i = N)
Emlvovtog v Oetikf yopaktpiotiky kaumvoin C* mpokomtet:

Vit = Cp = 2yt (532)

0mov,
Cp=Vg+ iyR +9(So — Sr) At (5.33)

['a v edpeon twv Vi, Yr, Cg Yivetal ypopukn topepBoAr, 0Tov TpokOTTOVY 01 GYECELG:

At
v = Vi =2 (CN-1VN —CRVN-1) (5.34)

at
n n n n
1+ (VR -V ten—Cl—1) 5y

n At . n_ n
cN—Vr i (cCN—CN-1)

4t
1"’(01?1_01%—1)@

Cp (5.35)

At
Yr =Yn + - (Vg + cr) (YN — YN-1) (5.36)

I'vopilovtag v cvvopilakn cuvOnkn (OpodHopPN po1|) Kot aVTIKOOIGTOVTAG OO TV oXE0T
1
tov Manning V! = %(R,’\‘,“)Z/ 350/ 2 omv oyéon (5.32), vroroyiletar To Badoc ponc yutt

KoL 6TV GLVEXELD 1 TodTTA poric Virt! oty Stotopn e£680v, i = N.

H «Aion g ypopuung evépyelog oe KaBe dtatopr|, vroroyileton amd v oyéon tov Manning

Ko 1 evotdBera g peBodov eAEyyeTon pe o kprrpro Courant YpNGUYLOTOLDOVTOS TIC GYECELS
(5.9) ko (5.10) , 6w Ko 61O PNTO TYMLa Tov Lax.
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60

x=0, At=10sec - Characteristic

50 x=L/4, At=10sec - Characteristic
—_ x=L/2, At=10sec - Characteristic
m& 40 -
£ x=3L/4, At=10sec - Characteristic
& 30 x=L, At=10sec - Characteristic
£
3
a 20

10

0
0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2

Time (s) x 10000
Xypa 5.9: Ydpoypaonpata ava L/4 tov opBoywvikod dgutepedovta aymyod Tov
TPOKVTTTOLV UE TNV HEBODO TV YOPOUKTNPIOTIKOV KOUTVLADV.

x=0, At=10sec - Characteristic
x=L/4, At=10sec - Characteristic
x=L/2, At=10sec - Characteristic
4 x=3L/4, At=10sec - Characteristic

E x=L, At=10sec - Characteristic
£3
Q.
[«))
o

2

1

0

0 1.2 24 3.6 4.8 6 7.2

Time (s) x 10000
Yypa 5.10: Badn pong ava L /4 tov opboymvikod devtepehovia aymyod Tov TPOKVTTOVV LE
NV LB TV YUPUKTNPLOTIKAOV KOUTVADV.

Me avtikotdotaon Tov OSIKTOV [, n 6€ j KOl M aviioTolo TPOKVATEL 1 €MIALON TV
YOPOKTNPIOTIKMOV TNG PONG Y10 TOV TPMTELOVTA AY®OYO.
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120

100
Q
< 80
£
& 60
= x=0 - nx=80, nt=7200
Q
2 40 x=L/4 - nx=80, nt=7200

x=L/2 - nx=80, nt=7200
20 x=3L/4 - nx=80, nt=7200
x=L - nx=80, nt=7200

0 1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000

Xympa 5.11: Yopoypapruoato avé L/4 tov opBoymvikod Tpmtedovia aywyo yio opyiki

3
mopoyfi Qo, = 50™ / sec TOL TPOKOTTTOVY pe TNV PEHOSO TV YOPAKTNPLOTIKOV KOUTVADV.

6
5
— 4
£
L
2 3
[«¥]
e x=0 - nx=80, nt=7200
2 x=L/4 - nx=80, nt=7200
x=L/2 - nx=80, nt=7200
1 x=3L/4 - nx=80, nt=7200
x=L - nx=80, nt=7200
0
0 1.2 2.4 36 48 6 72
Time (s) x 10000

Xympa 5.12: BéOn porg ava L/4 tov opfoywvikod tpotedovta aymyol Yo apytkn Topoyn

3 4 /4 /4 4
Qo, =50™ / sec OV TPOKVTTOVVY pE TNV HEHOSO TV YOPAKTNPLOTIKMV KOUTLADV.
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0.2
0.18

© ©
G
NG

o
=
N

x=0 - nx=50, nt=3600

Discharge (m?3/s)
(@]
[

0.08 x=L/4 - nx=50, nt=3600
0.06 x=L/2 - nx=50, nt=3600
0.04 x=3L/4 - nx=50, nt=3600
0.02 x=L - nx=50, nt=3600
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6

Time (s) x 10000
Xympa 5.13: Yopoypaonuota avé L/4 tov kokhkod Tpmtedovto aymyov yio apyikY| Topoym

3 4 4 14 4
Qo, = 0.1 m°/ sec TOL TPOKVTTTOVY pe TNV PEHOSO TV YOPAKTNPLOTIKMV KOAUTLADY.

0.6
x=0 - nx=50, nt=3600
05 x=L/4 - nx=50, nt=3600
x=L/2 - nx=50, nt=3600
04 x=3L/4 - nx=50, nt=3600
£
= x=L - nx=50, nt=3600
5 03 m
()]
a
0.2
0.1
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

Xympa 5.14: Badn pong avd L /4 1ov KukAko) Tp@TedovTa oywyol Yo apyikn Topoyn

3 4 /4 14 r.
Qo, = 0.1 m°/ sec MOV TPOKVTTOLV e TNV HEBOSO TMV YOPAKTNPIOTIKAOV KOAUTVADV.

5.7 Exdun] 00vapun kou apyikég ouvOnkeg

I'vopilovtog 0Tt 1 GLUPOAN TOV BEVTEPEVOVTA LE TOV TPMOTELOVIA OYWYO YiveTan KAOETA, M
€0IKN evépyeln. Tov dgvutepevovta aywyol undeviCetar, kabdg amd v oyéon (2.16) yuw
cos(90°) = 0 woyoer  M; = M3, yuw datapaccouevn, otny ovuPoin pon. Emopévec, m
HEAETN TOV €OIKAOV OLVAUEMV YIVETOL Y10 TOV TPMOTELOVTO AYy®YO OVAVTY Kol KOTAVTN TNG
oLUPOANG. Avavtn TG CLUPOANS, N E101KY| OVVOUN TOPAREVEL aTaBEPT) KOO ™ OAN TNV d1dpKELn
TOL PovouéVoL Kot e€apTtdrol Lovo amd TIC apykeés cuvOnkeg avtov. Avtifeta, Katavn g
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oLUPoAG, M €WK dvvaun HETOPAALETOL OTOV ¥POVO KOOMDS T YOPUKTINPIGTIKA TNG PONG
eEapTOVTOL A6 TO VIPOYPAPEN L EEOGOV TOV JEVLTEPEVOVTO OLYMYOU.

Avavtn g cvpoing 1 €101k dvvaun vToAoYIeTOl COUP®VA LLE TNV CYXECN:

2
Qlo

gAlo

M; = ( + 3710A10) (5.37)

0mov,
Y1, TN omdotacn 1oV KEVIPOL Bapoug TG LYPNG dtatoung omd Tov ubuéva,
Q1, M OPYIKN TOPOXT TOV TPOTEVOVTA ALYDYOD KO

A 10 guPaddv g LYPNG OTOUNG TOL TPMTEVOVTO OLYM®YOL.

0

Katdvtn g cvppoing, j = 1 1 edwn obvaun vroroyiletal cOUQmva e TNV oXEoN:

pe Paon v e&lowon ocvvéyetlag (5.2) n oxéon ypdopetal:
(@)’

omov,
m 0 xpovikdg KOUPOG LTOALOYIGOD GTOV TPOTEHOVTO OYMYO,
Q3;” 1 TOPOYN TOL TPMTELOVTO AYOYOV KOTAVTY THG CLUPOANG,
373;” N andGTACT TOL KEVIPOL PAPOVS TNG LYPNS OLTOUNG Ko

AgT T0 gUPadOV ™G VYPNG SUTOUNG.

[Ma Tov éAheyyo TG pong eAEyyeTal av 1 €101KT dvvaun avavtn g cbuPoAng My giva iom 1
HEYOAVTEPT amd TNV EAGIOTN €101KN OOvoun mov mpokvmtel Yo Bdbog pong ico pe to
kpiowo. Emopévog, v yvooty mopoyn QgT avavtn ¢ cvuPoAng vmoroyiletol amd Tig

GY£0ELS TOV TVOKA 5.3 TO Vg KOL GTNV GUVEYELD 1] EAGYLOTT) E101KT] SUVOLN OO TNV GYECN:

2
Qs _
My = <(gillcr) + ycrAcr) (5.39)

Awokpivovtor 00 TEPUTOCELS:
. My =M,

H pon| avévtn g copfoing mepvdet adwatdpaxtn. To fdBog porg avavin ¢ cupPoAng dev

petafaiietor kol 16o0TAL HE TO OHOOpop@o PdBog pong yw TNV apylky] TOPOyN TOL
TPOTEVOVTO AY®YOD Q1 .
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. M, <M,
H pon avavtn g copPoing swtapdooetat. o va pmopécet va yivel 1) el6por| TG mopoyns
€EO00L TOV JEVLTEPEVOVTO AYWYOL GTOV TPMTEVOVTA ay®YO Bo mpémel va avénbet to avavtn

™G ovuPoAng Pdbog pong, dote va toyvel My = Ms.

YroAoyiletat to véo avavtn BdOog porig otnv cuUPOAT GOUE®VA LLE TNV TETAEYUEVN GYEON:

(Q%O + 91 A ) = ((Q3T)2 + y3mA3m) (5.40)
ghAiy, wou gAsT 1771
omov,
Y1, M omdoTacn tov kEvipov Papovg TG vYpHG dlatoung avavin g cupBoing Y
TNV S10TapacCOUEVT] POT| KOl
Ay, 70 gufadov g vyprig dratoung avavin g cupBoAng yio MV S0TEPACTOUEVN
pon.

Upstream depth -
7 nx=80, nt=7200

6 mme=- Downstream depth
- nx=80, nt=7200

Depth(m)

-
-
~——
-

0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2
Time(sec) x 10000

Yympoa 5.15: Badn porg avévn kot Katdvin g GVUPOANG 6€ dl0TapacGOUEV pon

3
Y10, apyIKY TaPOY TPWTEVOVTA 0ywyoL @, = 50 m°/ s-
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6 L’
’/
— L
e 5
=
a 4
()]
a
3
Upstream depth -
2 nx=80, nt=7200
1 - - Downstream depth -
nx=80, nt=7200
0
0 1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2

Time (s) X 10000
Xympa 5.16: BaOn porg avavn kot kotdvn g cVUPoAng o adatdpartn pon|

Yl0. apyIKN TOpOXN TPOTEDOVTO Oy®wyol @y, = 120 m3/ s-

Emonuaiveror, 01t 61Ny mepintmon mov 1 pon dotapdocetat kot vdpyet avénon tov Pdbovg
avavtn ™G ovpPoAng, tote VIAPYEL S1AG00T KVUATOG TPOG T OVAVIN TOV TPWOTEVOVTO
ayoyov (negative surge). H emilvon g pong avtig yivetar ywo petaforn Pabovg Ay,
akpPdg avavtn g cLUPoOAN Kot Yo otabepr| Tapoyr| o€ kbbe BEon x Tov aywyol avavn
™mg cuppoAng.
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6 AIIOTEAEEMATA KAI XYMIIEPAXMATA

210 mopdv KePAAao Topovctdlovtal OAEG Ol EMAVGELS TNG U UOVIUNG PONG OV £YLVOAV UE
xpNon Tov Aoyispkoh MATLAB, kabmg kot 1 HeAéTn TG poNg otV GLUPBOAT TOV AYyOY®V.
2uyKekpléva, mopovcstalovral to vopoypaenuaTe Kabdg kot ta Badn pong v kdbe
VITOAOYIOTIKO TAEYHO KO Y10 TIG 000 HEBAOOVG GTOV dEVTEPEVOVTI KOl TPMOTEVOVTO QyMYO.
EminAéov, yivetor oOykpion tov pHebddmv pe To avTioTOL0 OTOTEAEGLLOTO TOL TPOKVTTOVV
and 1o mpdypappe HECRAS. Emonuaivetar 6tt petd v cvykpion tov dvo puedddwv 6cov
aQOPd TO. OMOTEAEGUOTO TNG EMIALONG TNG PONG YO TOV OEVTEPEVOVTA AY®YO, EMAEXONKE 1
pOTN GTOV TPOTEVOVTA VO EMAVOEL Hovo pe v péB0do TV YOPAKTNPIOTIKGOV Kapmuilomv. H
enilvon g ponNg TOL TPMTEVOVTO AYM®YOD GLYKPIVETOL KOU GUT MUE TNV €mM{ALON TOL
npoékvye amd to npoypappo HECRAS. Téhog, mapovoidleton n enidvon g pong avav
NG GLUPOANG Yo TV TEPITTMON SLOTAPAGGOUEVNG POTIG.

6.1 Agvtepevovtag aymyog

["a tov devtepebovia aywyd, apold emA&yOnKay To oTabepd YEOUETPIKA GTOLKElD, E16TXOM
VOPOYPAPNUO GTNV SLOTOUN €160J0V. LTV GLUVEXEWD £YVE 0140001 TOL KOUOTOG HE TNV
pébodo tov pnTod OYUOTOC Kot TNV HEBODO TOV YOPOKTNPIOTIKOV KOUTLA®DV. Ta
AMOTEAEGLLOTO. TTOV TTPOEKLYOAV GLYKPIONKAV LE TO. AmoTEAECUATO TOL TPOKVITOVY OO TO
npoypappo HECRAS kot eEnydnoav copmepdopata yio tig 600 avtég pebdoovg.

6.1.1 OpBoywvikig aywyog
6.1.1.1 Pnto oynqpa vworoyiopov

[Noa v ernilvon g un pHoéVIUNG PONG HE YXPNOM PNTOL GYNUOTOS YPMOCLULOTOm KAy
OLPOPETIKA VITOAOYIOTIKG TAEYLATH, DGTE VO YIVEL EPIKTN 1 EAYMYN CUUTEPAGUATOV Y10,
NV SKPITOTOW 0N Tov eMAéyeTat. Ta KOpla KPITipla Yo TV €TAOYY] TOL VTOAOYIGTIKOV
mAéypatog eivar o apBudg Courant, 10 GEAALO TNG TOGOCTINING OTOKMONG TOV OYKOV
OAOKANPOGNG O TPOG TOV OPYIKO OYKO VEPOU GTNV OATOUN €10000V Kol TEAOG 1) TOGOTNTO

sz/At (Mivaxoag 6.1).
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OpBoymvikdg devtepehovtag aywyog (Pntd Zyniua Yroloyiopon)

nx  Ax (m) nt At (s) Ax"2 /At maxCn YodApa (%)
30 344.8 10 11889 0.272 5.43
50 204.1 7200 10 4164.4 0.467 4.67
80 126.6 10 1602.1 0.769 3.53
80 126.6 5 3204.4 0.384 5.82
100 101 14400 5 2040.5 0.488 5.16
130 77.5 5 1201.8 0.648 4.39
130 77.5 2 3004.5 0.259 8.09
200 50.3 36000 2 1262.6 0.414 6.57
300 334 2 559.3 0.645 5.21

IMivokag 6.1: YmoAoyotikd TAEYUATO YloL TNV EMIALGN TNG PONG OTOV OELTEPEVOVTAL
opBoywVvikd aywyod pe xpron pnTov GYNUOTOC.

[Mopakdto mapovsidlovial To VIPOYPAPNLATE OTI OOTOUES x = 0, x = L/ 4 X = L/Z' X =
3L/ 4> X =1L, omov ywn kabe At mapovodleror M Adon pe TV PEATIOTN  YWPIKTH
dwkprronoinon, oniadn yw At = 10s nx = 80, yio At = 55 nx = 130 ko ywn At = 2s
nx = 300. EmnAéov, mapovsialovior yia tig 0éceig x = L/Z Kot x = L ta vdpoypapnpato
Kot o BaOn pong mov mpokHmToLY Yoo dtdpopo TAEYpata. Télog, mapovsialovtar ylo Tig
Béoelg x = L/2 Kot X = L T avtiotoro vépoypagpnuato Kot o Babn pong mov tpokHmTTouV
and 10 Aoyopukd HECRAS.

x=0, nx=80 - At=10sec - Explicit
x=L/4, nx=80 - At=10sec - Explicit
x=L/2, nx=80 - At=10sec - Explicit
x=3L/4, nx=80 - At=10sec - Explicit
x=L, nx=80 - At=10sec - Explicit

Discharge (m3/s)
w
o

10
0
0 1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000
(o)
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60

x=0, nx=130 - At=5sec - Explicit

50 x=L/4, nx=130 - At=5sec - Explicit
x=L/2, nx=130 - At=5sec - Explicit
= .
= 40 x=3L/4, nx=130 - At=5sec - Explicit
é x=L, nx=130 - At=5sec - Explicit
[+3]
%0 30
©
=
3
a 20
10
0
0 1.2 24 3.6 48 6 7.2
Time(s) x 10000
60
x=0, nx=300 - At=2sec - Explicit
50

x=L/4, nx=300 - At=2sec - Explicit

x=L/2, nx=300 - At=2sec - Explicit

S
o

x=3L/4, nx=300 - At=2sec - Explicit
x=L, nx=300 - At=2sec - Explicit

N
o

Discharge (m?3/s)
w
o

10
0
0 12 2.4 36 438 6 7.2
Time (s) x 10000
()

Xypa 6.1: Ydpoypaonpata ava L/4 tov opBoywvikod deutepedovta aymyod Tov
TPOKVTTOLV LE TO PNTO GYNHe LITOAOYIGHOD Yo (o) At = 10s, (B) At = 55 kou (y) At = 2s
Kot yuoL xopkoHs KOUPoVg OTov TPOKHTTOLV TO KPOTEPU COAALATAL, OTMG ALTE POivovTaL

ctov mivaka 6.1.
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Input hydrograph

— . =x=L/2, nx=80 - At=10sec - Explicit
————— x=L/2, nx=130 - At=5sec - Explicit
- = = x=1/2, nx=300 - At=2sec - Explicit
x=L/2, HECRAS

ey
o

N
(@]
]
)
I
I
I
]
'

Discharge (m?3/s)
w
o

10
0
0 1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000
()
9 . .
— -+ x=L/2, nx=80 - At=10sec - Explicit
8 PR x| m=—-- x=L/2, nx=130 - At=5sec - Explicit
7 ,:_\ Y - = = x=L/2, nx=300 - At=2sec - Explicit
I U N x=L/2, HECRAS

2
1
0
0 12 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000
(9)

Xympa 6.2: Ydpoypaonpata (o) kot Babn pong (B) mov mpoxkvmTovy and 10 pntd oynua
VTOAOYIGHOV oTnV Béon x = L /2 Tov aywyoD yio S1dpopa VITOAOYIGTIKG TAEYLOTO KOl TO
avTioToro VIPOYPAPN L Kot BAON porg Tov TpokvITOLY Omd To Aoyicukd HECRAS.
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60

Input hydrograph

— - - x=L, nx=80 - At=10sec - Explicit
----- x=L, nx=130 - At=5sec - Explicit
= = =x=L, nx=300 - At=2sec - Explicit

50

)
E 40 x=L, HECRAS
& 30
©
-
3 e Tt~ —
s 20
10
0
0 1.2 2.4 3.6 438 6 7.2
Time (s) x 10000
(o)
6
— -« « x=L, nx=80 - At=10sec - Explicit
sl AN | T x=L, nx=130 - At=5sec - Explicit
= = = x=L, nx=300 - At=2sec - Explicit
x=L, HECRAS
4
E
=3 -=
Q P, 2 T,
[«})
o
2
1
0
0 1.2 2.4 3.6 438 6 7.2
Time (s) x 10000

(5)
Yypa 6.3: Yopoypaonuota (o) kot Babn pong (B) mov mpokdmrovv and to pntd oynuo
VTOAOYIGHOU otV Béomn x = L 10V aywyod Yo 01dpopo LTOAOYIGTIKO TAEYLOTO KOl TO
avTioTolyo VOpOoYPAPN L Kol BEON pong mTov Tpokvmtovy and to Aoyicpukd HECRAS.

6.1.1.2 M£0060¢ (0pOKTNPLOTIKAOV KOPTVADYV
[Ma v emiAvon ¢ pun povung pong te xpnom e Hebddov TV YopaKTNPIGTIKOV KOUTVADY
yPNOoOTOMONKAY TO 1010, VITOAOYIGTIKA TAEYLOTO, OTWG KOl GTNV ETIALGON LE YPNOT PNTOV

GYNMOTOG, OCTE VA Yivel EPIKTA M €50Y®YT] CLUTEPAGUAT®OV KATO TNV CLYKPIoN TV 000
puebddwv (Iivakag 6.2).
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OpBoywvikog devtepevovtag aymyos (MéBodog Xapaxktnpiotikdv Koaumulmv)

nx Ax (m) nt At (s) Ax"2/At  maxCn Yodrpa (%)
30 344.8 10 11889 0.157 0.020
50 204.1 7200 10 4164.4 0.447 0.010
80 126.6 10 1602.1 0.72 0.030
80 126.6 5 3204.4 0.36 0.002
100 101 14400 5 2040.5 0.451 0.006
130 77.5 5 1201.8 0.588 0.011
130 77.5 2 3004.5 0.235 0.005
200 50.3 36000 2 1262.6 0.363 0.002
300 334 2 559.3 0.545 0.005

IMivakag 6.2: YWOAOYOTIKO TAEYUATO Ylo. TNV EMIALGN TNG PONG GTOV OEVTEPEVOVTA
opBoywvikd aywyod pe xpron e HeBOSOV TV YOPAKTNPICTIKAOV KOUTLADV.

[Mopakdto mopovcldloviol To VOPOYPUPHLOTE TOL TPOKVTTOLV He TNV UéBodo TV
YOPOKTNPIGTIKAOV KOUTVAGDY 6TIG dtatopés x = 0, x = L/4, x = L/Z' x = 3L/4, x =L ywa 10
aVTIGTOLY0 VTOAOYIGTIKO TAEY O e AVTO TOL pNTOL oynuotoc. EmmAéov, mtapovoidlovron yio
TG Béoelg x = L/2 Kol x = L to vdpoypapruate Kot to. Badn pong mov mpokvITOuV Yio
duapopa mAéypota. Télog, mapovstalovion yo Tig Béoelg x = L/Z Kot X = L 1o avtictoyya
vopoypapnuata Kot To Badn pong mov tpoxkvmtovy and to Aoyiopuiké HECRAS.

60

x=0, nx=80 - At=10sec - Characteristic

50 x=L/4, nx=80 - At=10sec - Characteristic

x=L/2, nx=80 - At=10sec - Characteristic

m@ 40 x=3L/4, nx=80 - At=10sec - Characteristic
é x=L, nx=80 - At=10sec - Characteristic
[+3)
80 30
T
=
1
a 20
10

0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000
(o)
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x=0, nx=130 - At=5sec - Characteristic

x=L/4, nx=130 - At=5sec - Characteristic

x=L/2, nx=130 - At=5sec - Characteristic

S
o

x=3L/4, nx=130 - At=5sec - Characteristic

x=L, nx=130 - At=5sec - Characteristic

Discharge (m?3/s)
w
o

N
o

10
0
0 1.2 24 36 48 6 7.2
Time (s) x 10000
60
x=0, nx=300 - At=2sec - Characteristic
50 x=L/4, nx=300 - At=2sec - Characteristic

x=L/2, nx=300 - At=2sec - Characteristic

S
o

x=3L/4, nx=300 - At=2sec - Characteristic

x=L, nx=300 - At=2sec - Characteristic

N
o

Discharge (m3/s)
w
o

10
0
0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000
(v)

Xypa 6.4: Ydpoypaonuata ava L/4 tov opBoywvikod deutepedovTa aymyol Tov
TPOKOTTOLV UE TNV HEBOSO TOV YOPAKTNPICTIKOV KOUTLAGV Yo, (o) At = 10s, (B) At = 5s
Kot (y) At = 2s kot yo yopikods koppovg nx = 80, nx = 130 ko nx = 300 avtictoryo.
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60

Input hydrograph

50 — - - x=L/2, nx=80 - At=10sec - Characteristic
x=L/2, nx=130 - At=5sec - Characteristic
=2 40 x=L/2, nx=300 - At=2sec - Characteristic
g x=L/2, HECRAS
& 30
m©
L
3
A 20 e e ——

10
0
0 12 24 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000
(o)
6
— - - x=L/2, nx=80 - At=10sec - Characteristic
5 S meme—— x=L/2, nx=130 - At=5sec - Characteristic
/ \
/ '\\ x=L/2, nx=300 - At=2sec - Characteristic
/
4 f ‘.‘ x=L/2, HECRAS
=3 / N,
— ! S
£3 |/ S
5. _I' "‘"f-i-‘..--,_,_‘-i_f-‘,_.f___‘
[«})
o
2
1
0
0 1 2 3 4 5 6 7 8
Time (s) x 10000

Xympa 6.5: Ydpoypaonpata (o) kot fabn pong (B) mov mpokdmTovy and 10 pntd oyfua
VROAOYIGHOV otV Béon x = L /2 tov aywyoD yio S1dpopa VTOAOYIGTIKG TAEYLOTO KOL TO
avtioToryo Vdpoypdenua Kat To. fabn pong mov TpokvTovy amd 0 Aoyiopuikdé HECRAS.
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60

Input hydrograph

— -« x=L, nx=80 - At=10sec - Characteristic

%)
o

N @  m==—- x=L, nx=130 - At=5sec - Characteristic

ey
o

\ x=L, nx=300 - At=2sec - Characteristic

x=L, HECRAS

N
o

- rm mm o = mm mx = = = =

Discharge (m?3/s)
w
(@]

10
0
0 12 24 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000
(o)
6
— - - x=L, nx=80 - At=10sec - Characteristic
5 SN mee—- x=L, nx=130 - At=5sec - Characteristic
,'. ‘\ x=L, nx=300 - At=2sec - Characteristic
4 / N x=L, HECRAS
—_ i \
3 / N\
< 3 / h ~
a - ———
[«8]
o
2
1
0
0 1 2 3 4 5 6 7 8

Time (s) x 10000
Yyqpa 6.6: Ydpoypaenuata (o) ko BéOn pong (P) mov mpokdzmtovv amd tv péBodo twv
YOPOKTINPICTIKAOV KAUTUA®V otnv 0éom x =L tov oywyod 7y S1dpopa LTOAOYIGTIKA
TAEYHOTO, KO TO OVTIOTOU(O vOpoypaeNua kot to. Pabn pong mov mpokvRTOLV Oomd TO
Aoyiopikd HECRAS.

6.1.2 Kvkhkog aymyog

6.1.2.1 Pnt6 oynpa vworoyiopov

Onwg otov opboywvikd aymyd, €Tol Kol otnv €milvon NG pong OTOV KLKMKO oywyo
ypNooromdnkay ddpopa vroroyiotikd tAéypoto (Iivaxag 6.3).
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KvukAikog devtepevoviog aywyogs (Pntd oynuo vroAoyispon)

Yy
nx Ax(m) nt At (s)  Ax"2/At maxCn  Tedipa (%)  max ()

D,
30 69 10 4755  0.302 5.70 0.5203
50  40.8 3600 10 166.6  0.512 4.92 05318
80 253 10 64.1 0.831 4.02 0.5507
80 253 5 1282 0416 6.41 0.5507
140 144 7200 5 41.4 0.744 4.97 0.5879
180  11.2 5 25.0 0.971 431 0612
180 2 62.4 0.388 8.16 0.6114
300 18000 2 224 0.679 6.31 0.6803

IMivaxag 6.3: YnoAoylotikd TAEYHATO Yl TV ETIAVGOT TNG POTG GTOV SELTEPEHOVTO KUKAIKO
ay®yO LE YP1OT TOL PNTOV GYTLLATOG.

[Mopakdto mapovoidlovtol ta VOPOYPUPHLATE OTIS doTopéG x = 0, x = L/ 40 X = L/z, X =
3L/ 4> X=1L, omov ywn kabe At mapovoidleror M Adon pe vV PEATIOTN  YWPIKH
dwkprronoinon, oniadn yw At = 10s nx = 80, yio At = 55 nx = 180 ko ywu At = 2s
nx = 300. EmmAéov, mapovsialovtar yo tig 0éceig x = L/Z Kot x = L T v3poypopn ot
Kot o BaBn pong mov mpokvmTovy Yo dtbpopa TAEypata. Télog, mapovsialovtar ylo Tig
Béoelg x = L/Z Kot x = L 1o avtiototryo vdpoypdonua kot to fabn pong mov tpokdnTovy and
10 hoywopkdé HECRAS.

0.09
x=0, nx=80 - At=10sec - Explicit
0.08
x=L/4, nx=80 - At=10sec - Explicit
0.07 N
x=L/2, nx=80 - At=10sec - Explicit
12
(E 0.06 x=3L/4, nx=80 - At=10sec - Explicit
i’ 0.05 x=L, nx=80 - At=10sec - Explicit
o0
T 0.04
N
3
2 003
0.02
0.01
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
()
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0.09

x=0, nx=180 - At=5sec - Explicit

0.08 ..
x=L/4, nx=180 - At=5sec - Explicit
0.07 x=L/2 ,nx=180 - At=5sec - Explicit
;E 0.06 x=3L/4, nx=180 - At=5sec - Explicit
% 0.05 x=L, nx=180 - At=5sec - Explicit
.
«© 0.04
=
b
2 003
0.02
0.01
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
0.09
x=0, nx=300 - At=2sec - Explicit
0.08 ..
x=L/4, nx=300 - At=2sec - Explicit
0.07 x=L/2, nx=300 - At=2sec - Explicit
= 0.06 x=3L/4, nx=300 - At=2sec - Explicit
PE x=L, nx=300 - At=2sec - Explicit
— 0.05
[+3)
20
& 004
2
0 0.03
0.02
0.01
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
()

Xympa 6.7: Ydpoypaonuata avd L/4 tov KUKAIKOU 0g0TEPELOVTO 0y YOV TOV TPOKVTTOLV
pe to pntd oy vroloyiopov ya (o) At = 10s, (B) At = 55 kot (y) At = 25 Kou yio
YOPIKOVG KOUPOVG OOV TPOKVLTTOVV TO, LUKPOTEPA GOAALATO, OO AVTA GAivOVTOL GTOV
nivaxa 6.3.
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0.09

Input hydrograph

0.08
007 | S MR x=L/2, nx=80 - At=10sec - Explicit
. A — = = x=1/2, nx=180 - At=5sec - Explicit
Z 006 B
‘“E — — x=L/2, nx=300 - At=2sec - Explicit
— 0.05
g x=L/2, HECRAS
T 0.04
=
3
2 003
0.02
0.01
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)
0.6
--------- x=L/2, nx=80 - At=10sec - Explicit
0.5 = = = x=L/2, nx=180 - At=5sec - Explicit
— — x=L/2, nx=300 - At=2sec - Explicit
0.4
€ VRN x=L/2, HECRAS
— ~
< 03 / S \\\
Q. o ™~
2 r, TN
.-.F,/ . ~ \
0.2 eSS
: Sy TS -
ZJ | =X PN
0.1
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

Xympae 6.8: Ydpoypaonpata (o) kot fabn pong (B) mov mpokdmTovy and 10 pntd oynua
VROAOYIGHOV otV Béon x = L /2 tov aywyoD yio S1dpopa VTOAOYIGTIKG TAEYLOTO KOl TO
avtioToryo vVdpoypdenua Kat To. fabn pong mov TpokdTovy amd o Aoyiopuikdé HECRAS.
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0.09

Input hydrograph

0.08
--------- x=L, nx=80 - At=10sec - Explicit
0.07
. = = = x=L, nx=180 - At=5sec - Explicit
¥ 006
mE — —x=L, nx=300 - At=2sec - Explicit
— 0.05
& x=L, HECRAS
© 0.04
N
3
2 003
0.02
0.01
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)
0.6
--------- x=L, nx=80 - At=10sec - Explicit
0.5 = = = x=L, nx=180 - At=5sec - Explicit
— — x=L, nx=300 - At=2sec - Explicit
04
g x=L, HECRAS
=
o
[«})
a
0.1
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

(5)
Xympa 6.9: Ydpoypaonuata (o) kot fabn pong (B) mov mpokdmTovy and 10 pntd oyfua
VROAOYIGHOV oV Béom X = L T0v aywyod 1o 016popa VTOAOYIGTIKA TAEYLOTO KoL TO
avTioTor(0 VOPOYPAPT LA Ko T fAON pong Tov TpokvToLY amd To Aoyiopuiké HECRAS.

6.1.2.1 M£0060¢ 1OpOKTNPLOTIKOV KOPTVADYV
o v enilvon g pun pévENGg pong, oTovV KLUKMKO JELTEPEVOVTO Oy®YO, UE XPNON TNG

pneBOS0L TOV YOPOUKTNPIOTIKMOY KOUTVADV Y¥P1CLUOTOMONKAY Tal 10100 VTOAOYIGTIKA TAEYLOTAL,
OT®C Kol otV enilvomn pe ypnomn pntov oynuatos (Iivaxog 6.4).
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Kvurhikog devtepedovtac aywyos (Mébodog Xapaktnpiotikadv Kaumolomv)

y
nx Ax (m) nt At (s)  Ax"2/At maxCn Zedipa (%) — max (—D )
o

30 69 10 475.5 0.300 0.07 0.4995
50 40.8 3600 10 166.6 0.507 0.04 0.4996
80 25.3 10 64.1 0.817 0.11 0.4996
80 25.3 5 128.2 0.408 0.01 0.4995
140 14.4 7200 5 41.4 0.718 0.05 0.4996
180 11.2 5 25.0 0.925 0.07 0.4996
180 11.2 2 62.4 0.370 0.01 0.4996
300 6.7 18000 2 22.4 0.618 0.02 0.4996
400 5 2 12.6 0.825 0.03 0.4996

IMivaxag 6.4: YToAoyloTikd mAEYLOTA Yio TV EXIAVOT] TNG PONS GTOV OEVTEPEVOVT KUKALKO
ay®yd pe xpnon g LebdO0L TV YOUPOKTNPIOTIKOV KOUTVADV.

[Mopakdto mopovcldloviol To VOPOYPUPHLOTE 7OV TPOKVTTOLV HE TNV uéBodo Twv
YOPOKTNPIOTIKAOV KOUTLUADY 6Ti¢ dtatopés x = 0, x = L/4, x = L/Z' x = 3L/4, x =L ya 10
avTIGTOLY0 VTOAOYIGTIKO TAEY O e AT TOL pNTOL oynuotoc. EmmAéov, mtapovoidlovron yio
TG Béoeg x = L/Z kairx = L to. vdpoypapruata Kot To Babn pong mov TPoKVTTOUV Yiol
opopa mAgypata. Téhog, mapovoidlovtal yu 11 Oéoelg x = L/Z Kol x = L ta ovtiotouyo
vdpoypaerate Kot ta fadn pong mov tpokvmtovy and 10 Aoyicpukd HECRAS.

0.09
x=0, nx=80 - At=10sec - Characteristic
008 x=L/4, nx=80 - At=10sec - Characteristic
0.07 x=L/2, nx=80 - At=10sec - Characteristic
006 x=3L/4, nx=80 - At=10sec - Characteristic
E 0.05 x=L, nx=80 - At=10sec - Characteristic
[+5)
o0
o 0.04
b
5 003
0.02
0.01
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)
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0.09

x=0, nx=180 - At=5sec - Characteristic

0.08 -
x=L/4, nx=180 - At=5sec - Characteristic
0.07 x=L/2, nx=180 - At=5sec - Characteristic
m@ 0.06 x=3L/4, nx=180 - At=5sec - Characteristic
% 0.05 x=L, nx=180 - At=5sec - Characteristic
20
& 0.04
b
A 0.03
0.02
0.01
0
0 0.6 12 1.8 24 3 3.6
Time (s) x 10000
0.09
x=0, nx=300 - At=2sec - Characteristic
0.08 x=L/4, nx=300 - At=2sec - Characteristic
0.07 x=L/2, nx=300 - At=2sec - Characteristic
E 0.06 x=3L/4, nx=300 - At=2sec - Characteristic
"’E x=L, nx=300 - At=2sec - Characteristic
— 0.05
[+3)
20
& 004
b
A 0.03
0.02
0.01
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(v)

Yympa 6.10: Yopoypapruata ové L/4 tov opBoywmvikod deutepevovta oywyol Tov
TPOKOTTOLV LE TNV HEBOSO TOV YOPAKTNPICTIKOV KOUTLAGV Yo, (o) At = 10s, (B) At = 5s
Ko (y) At = 2s kot v yopikovs kopPovg nx = 80, nx = 180 ko nx = 300 avtictoryo.
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0.09

Input hydrograph
008 [—— " aeaa- x=L/2, nx=80 - At=10sec - Characteristic
= = x=0/2, nx=180 - At=5sec - Characteristic

0.07
----- x=L/2, nx=300 - At=2sec - Characteristic
w
? 0.06 s X=| /2, HECRAS
— 0.05
[«3)
.
o 0.04
3
o 0.03
0.02
0.01
0
0 0.6 12 1.8 24 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)
0.6
----- x=L/2, nx=80 - At=10sec - Characteristic
05 e == x=|/2, Nx=180 - At=5sec - Characteristic
----- x=L/2, nx=300 - At=2sec - Characteristic
0.4 x=L/2, HECRAS
E
< 03
Q.
[«8)
a
0.2 \\
— — —
0.1
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (S) x 10000

Xympa 6.11: Yopoypaeruoata (o) kot BéOn porg (B) mov mpokdmtovy amd v puébodo
YOPOUKTNPIOTIKOV KAUTVADV otV Béon x = L /2 100 KukAkoD aymyov yio dtdpopa
VTOAOYIGTIKG TAEYLLOTO KO TO AVTIGTOLXO VOPOYpaPN A Kot To A6 poNg TOV TPOKLITOVY
and 10 Aoyiopukd HECRAS.
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0.09

Input hydrograph
0.08 - = ===x=L, nx=80 - At=10sec - Characteristic
— — x=L, nx=180 - At=5sec - Characteristic

0.07
. x=L, nx=300 - At=2sec - Characteristic
£ 0.06 x=L, HECRAS
£
— 0.05
()]
20
© 0.04
-
2
A 0.03 ~—
0.02
0.01
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)
0.6
----- x=L, nx=80 - At=10sec - Characteristic
05 — — x=L, nx=180 - At=5sec - Characteristic
----- x=L, nx=300 - At=2sec - Characteristic
0.4 x=L, HECRAS
E
< 03
=% \
[«8)
o
0.2 \
|/ — te——
0.1
0
0 0.6 12 1.8 2.4 3 3.6
Time (S) x 10000

Xympa 6.12: Yopoypaenuota (o) kot BéOn porg (B) mov mpokdmtovv amd v puébodo
YOPOUKTNPIOTIKOV KAUTVAGDV 6TV Béon x = L tov KukAkoD aywyol yia didpopa
VTOAOYIGTIKG TAEYLLATO KO TO OVTIGTOL(O LOPOYPAPN e Kot To BEOn pong mov TpokhmTtovy
and 10 Aoyopukd HECRAS.

6.1.3 Loykpron nedoomv

Apykd, mopatnpeitor OTL Kot TNV €miAvon G Un HOVIUNG PONG OTOV OeVTEPEVOVTIQ
opfoyovikd yia 11 600 pebddovg, To PNTO CoYNUO EmiAvong TaPoLGLAlEl UEYOADTEPO
GOAALOTO TOGOGTIONNG OAOKANPWONG OYKOV MG TTPOS TOV apYIKd GYKO VEPOU GTNV OLUTOUN
€10000V, £VavTL TNG emiAvong pe v UEB0S0 TV YOPOKTNPICTIKMOY KOUTVADV. ZVYKEKPIULEVOL
Y. o pnTd oynue enilvong otov ophoyvikd devTEPEDOVTA AY®YO, TO UEYIGTO COAALOTO
OV TPOKVTOVV Y10, TO VIOAOYIoTIKA mAéypota nx = 80 —nt = 7200, nx = 130 —nt =
14400 xor nx = 300 —nt = 36000 &ivon 3,53%, 4,39% «xot 5,21%, pe ta avrictorya g
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pHeBOO0L TV YOPAKTNPIOTIKOV KOUTVA®V va unmv Eemepvodv v tun 0.03% vy Ao ta
TAEYLOTO, VITOAOYIGHOV. AVTIGTOlO. Y100 TOV KUKAKO O€LTEPEVOVTO Oy®Yd, To HEYIOTO
GQAALOTO TTOV TPOKVITOLV Y10 TO. LIWOAOYIOTIKA TAEypato nx = 80 —nt = 3600, nx =
180 —nt = 7200 ka1 nx = 300 —nt = 18000 eivan 4,02%, 4,31% ko 6,31%, pe ta
avtiotolya TG HEBOSOL TOV YUPUKTNPICTIKOV KOUTVA®V va unv Eemepvoiv v T 0.11%
Yot OO TOL TAEYLOTO, DVTTOAOYIGUOD.

EmutAéov, oto pntd oynpo vroloyiopol tapatnpeiton e£dptnon g exilvong g pong Le 10
VTOAOYIOTIKO TAEYHO, OV emAyetal. Omwg @aivetol Kol OTO TOPOUKAT® CYNUATO, TO
vopoypapnuate €£G60V TOL  TPOKVLATOVV Y. TOV OpHOY®OVIKO Kol KUKAIKO oywyo
SL0LPOPOTOLOVVTOL APKETA OTOV AALALEL TO VTOAOYICTIKO TAEYLLOL.

Téhog, oTOV KUKMKO ay®myd mopatnpeitor 0Tt 1 HEYIGTN TANP®GT TOV Oy®YOL TOPAUEVEL
otabepn kot mpooeyyilet v Ty 0.5 (Ilivokag 6.4) oe kbBe vmoroyloTikd ALy Yo TV
pUEB0G0 TV YOPAKTNPIOTIKAOV KOUTVADV, EVEO TO pPNTO GYNUO eTilvong divel S10popeTIKég
TIWEG Y10 TNV PEYIOTN TANP®GT] TOL aywyoL, 1 otoia etavel Eog v Ty 0.68 (Ilivakag 6.3).

60
—— Input hydrorgaph
Output hydrograph nt=7200 - nx=80, Explicit
50 Output hydrograph nt=14400 - nx=80, Explicit
Output hydrograph nt=14400 - nx=130, Explicit
g 40 Output hydrograph nt=36000 - nx=130, Explicit
£
& 30
©
=
]
a 20
10

0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2
Time (s) X 10000

Xypa 6.13: Yopoypaenuota £660v 0pBoymvikoh devtepehlovia ay®yoD Tov TPOKVTTOVY
pe v pntn nEBodo emilvomng Yo S10POPETIKT| YPOVIKT KOl YOPIKT SKPLTOTOINOT).
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0.09

Input hydrograph

0.08 Output hydrograph nt=3600 - nx=80, Explicit
0.07 Output hydrograph nt=7200 - nx=80, Explicit
’ ——— Qutput hydrograph nt=7200 - nx=180, Explicit

m& 0.06 Output hydrograph nt=18000 - nx=180, Explicit
£
— 0.05
()]
20
© 0.04
=
3
2 003

0.02

0.01

0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6

Time (s) x 10000

Xynpa 6.14: Yopoypapruota £6600 KukAkoD devtepehlovia ay®yoD oL TPOKVTTOVV LIE
v pnt néB0do emAVONG Y10 SIUPOPETIKT] YPOVIKT KOl YWPIKT S1OKPITOTOINGT).

Avtifeta, oty emilvon g un HOVIUNG pong otov devTePELOVTA aywyd pe TV HEBodo twv
YOPOKTNPICTIKOV KAUTVA®V Topatnpeitor 0Tt to. vopoypapruata €£6dov tavtilovron
ave&opTNTMG TOV VTOAOYIOTIKOD TAEYLOTOC KOL Y10 TIG dVO YEMUETPIEG TOV aywyoy (Zynuo
6.15 — Zynua 6.16).

70
Input hydrorgaph
60 Output hydrograph nt=7200 - nx=80, Characteristic
Output hydrograph nt=14400 - nx=80, Characteristic
E‘ S Y S U QOutput hydrograph nt=14400 - nx=130, Characteristic
mg 40 \\\\ - - = = Output hydrograph nt=36000 - nx=130, Characteristic
& AN
& 30
b
20 -
10
0
0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000

Yympa 6.15: Yopoypapnuata e£660v ophoywvikod dgutepedovta ay®yoD Tov TPOKOTTOVV
pe v péBodo TV YOPOUKTNPIOTIKMOV KOUTVAMY Y10 O10POPETIKN YPOVIKN KOl YWPIKY|
dlukprronoinom.
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0.12

Input hydrograph

Output hydrograph nt=3600 - nx=80, Characteristic

0.1
Output hydrograph nt=7200 - nx=80, Characteristic
E 008 |} eeme=- Output hydrograph nt=7200 - nx=180, Characteristic
m
E \ — = = Qutput hydrograph nt=18000 - nx=180, Characteristic
8 0.06 N\
o
N
2
A 0.04
— A |
0.02
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6

Time (s) x 10000
Zympa 6.16: Yopoypaprpato £6000 KUKAKOD dEVTEPELOVTA AYWYOV TOV TPOKVTTOVV LE
™V PEB0SO TV YOPOUKTNPIOTIKOV KOUTVADY Y10 SLUPOPETIKN YPOVIKY| KL YMOPIKT
dlokprronoinom.

Téhog, mopatnpodpe OTL katd TV ocOykpon Tov 000 pebddwv pe to avtiotoryo
amoteAESLATO TOV TPOKLTTTOLY amd T0 Aoywopuikd HECRAS (Zynua 6.17), n pébodog twv
YOPOUKTNPIOTIKOV KOUTVADV Oivel 6YedOV TOVOUOLOTUTO.  OTOTEAEGUATO OGOV OPOPAE TOV
0pBoy®VIKO aymYd Kol IKOVOTOUTIKG OTOTEAEGLOTO Y10l TOV KUKAIKO OELTEPELOVIA AYMYO.
Avtifeto, T0o pnTO GO VTTOAOYICHOV GTOV 0pHOY®MVIKO ay®Yd VIOEKTIUA TV TAPOYY| OTIG
0éoelg eréyyov x = L/2 kat L, évo vrepektipd to Bdbog porg oty 0éon x = L/2 ko 10
VROEKTINA otnVv Béon x = L (Zynua 6.18 - 6.19). Xtov kukhkd aymyd vrepektipd 10 Babog
pong otv dwtoun x = L/2 wol vwoekTid v mopoyn kot o PABog pong otnv oaToun|
e€odov x = L (EZypa 6.20 - 6.21).

60
x=0, HECRAS
50 x=L/4, HECRAS
o x=L/2, HECRAS
o 40
£ x=3L/4, HECRAS
% 30 x=L, HECRAS
©
L
2 20
a
10
0
0 1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000

(o)
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0.09

x=0, HECRAS
0.08 x=L/4, HECRAS
0.07 x=L/2, HECRAS
Y x=31/4, HECRAS
e 006 x=L, HECRAS
< 0.05
0
c 0.04
S
2 0.03
()
0.02
0.01
0
0 0.6 1.2 1.8 24 3 36
Time (s) x 10000

B
Xympa 6.17: Yopoypaenuota opfoywvikoy (o) Kot KukAkov (B) devutepgvovia aywyol oTig

draTopég EAEyYoL oV TPokvITOLY amd To TPOYpoupa HECRAS

60

x=L/2, HECRAS
50 — = = x=L/2, nx=80 - nt=7200, Characteristic
----- x=L/2, nx=80 - nt=7200, Explicit

40

Discharge (m3/s)
w
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0
0 1.2 24 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000
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7
S x=L/2, HECRAS
6 I, \\ - -
/ N — = =x=L/2, nx=80 - nt=7200, Characteristic
\
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----- x=L/2, nx=80 - nt=7200, Explicit
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=
a3 ~
Q o
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0

0 1.2 24 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000
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Yyqpa 6.18: Yopoypapruota (o) kot BéOn porg (B) mov mpokdmTovy amd v enilvon g
pong pe to mpoypappo HECRAS, v péfodo tov yopakTnplioTik®V KApmTVA®Y Kot To pNTo
oYM VTTOAOYIGHOV oty Béon x = L /2 tov devtepevovta ophoymvikod aywyov.

60
x=L, HECRAS
50 — = = x=L, nx=80 - nt=7200, Characteristic
7 -
= / \ x=L, nx=80 - nt=7200, Explicit
~ 40 / N
E / \
& 30 ,' g
@© <
S / T
2 20 T R —— e
a
10
0
0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000
(o)
7
x=L, HECRAS
6 .
= = = x=L, nx=80 - nt=7200, Characteristic
5 p TN . x=L, nx=80 - nt=7200, Explicit
—_ N\
£ / \
= &
= / Rs
o3 / S=ea g
o o S N A e - - - ——
2
1
0
0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000

Yympa 6.19: : Yopoypapruata (o) kKot fadn porig (B) mov mpokdmtovy and v enilvon g
pong pe to mpoypappo HECRAS, v péfodo tov yopaktnpioTik®v KAUTLA®Y Kol To pNTo
oMo VTOAOYIoHOV oty Béon x = L tov degutepevovta opHoymvikol aymyov.
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0.09

0.08
0.07 e - = = x=L/2, nx=180 - nt=7200, Characteristic

/ \\ ----- _ _ B _ ..
0.06 ) ! \\\ x=L/2, nx=180 - nt=7200, Explicit
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0.04 i \‘\\
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x=L/2, HECRAS

Discharge (m?3/s)

0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
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0.6

x=L/2, HECRAS
0.5 = = = x=L/2, nx=180 - nt=7200, Characteristic
----- x=L/2, nx=180 - nt=7200, Explicit

Depth (m)

0.1
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

Zympa 6.20: Yopoypaenuota (o) kot BéOn porg (B) mov mpokdmtovy amd v enilvon g
pong pe to mpoypappo HECRAS, v péfodo tov yopaktnpioTik®v KAUTLA®Y Kol To pNTo
oYU VTOAOYIoUOV oty Béon x = L/2 tov deutepehlovia KUKAIKOD 0ywyoD.
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0.6

x=L, HECRAS
0.5 = = =x=L, nx=180 - nt=7200, Characteristic
x=L, nx=180 - nt=7200, Explicit
.04
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< 03 =l
o ’ o,
a d 3
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0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

Xympa 6.21: Yopoypaenuota (o) kot BéOn porg (B) mov mpokdmtovy amd v enilvon g
pong pe 1o mpdypappo HECRAS, v pnébodo tav xopaktnploTikav KAPUmTLADV Kol To pnTod
YN0 VTTOAOYIoHOV otV B6on X = L TOL S€VTEPELOVTA KUKAIKOD 0lymyou.

ZOUTEPOUCUATIKG, KATOAYOVUE OTL 1] HEBOBOG TOV YOPUKTINPIOTIKOV KAUTVAMY EMAVEL TNV
un povVIUM por| IKOVOTOMTIKA Kol Yol TG 000 YEMUETPiEg TOV devtepedovTa aywyol, LE T
Tapoyoueve  amoteléouato vo mpoceyyilovv oe peyddo Pabud To avrtictoyyo wOL
wpokOmTovy amd 1o mpdypappo HECRAS. Avtifeta, ot Abcelg mov mpokdmtovy omd 10
GUYKEKPIUEVO PNTO GYNUA TOL OvVOTTOYONKE OEV UTOpPOVV vo Yivouv amodekTég, Kabdg ta
amoteAéopaTo  dopopomoovvtol apketd omd to avtictorya tov HECRAS. EmutAiéov,
mapotnpeitar 6Tt N PEB0SOC TOLV PNTOV GYNUATOG OV CLYKAIVEL, KAOMS TO ATOTEAEGUATO TG
puebdoov dev mpooeyyilovv 1o avtiotorya tov HECRAS o6tav m yopikn kol ypovikn|
OlOKPITOTTOINGT) TUKVAOVEL.

6.2 llpmwrtevovrog aymyog

Me Bdon ta amoteléopata omd TV AVON NG UN HOVIUNG PONG GTOV OEVTEPEVOVTA OO
TPOKVTTEL, OMMOC PAIVETOL KOl GTO TPONYOLUEVO vmokepdAowo 6.1, 61t 1 pébodog TmV
YOPUKTNPIOTIKOV KOUTVADV ETIAVEL TNV POT] OTOTEAEGULATIKA, GE avtifeon pe 1o pnTod GYNUa
OV O0EV UIOPEL VO OITOOMGEL IKAVOTOUTIKO OMOTEAEGUOTO. LVVETMG, Y10, TOV TPMOTEVOVTOL
aywyo 1 pon eMAVETOL Pe TNV HEOOOO TV YOPOUKTNPIOTIKMOV KOUTUADY KOl TO OTOTEAEGLLOTOL
eléyyovTat pe Ta avtioTotya Tov TPokvIToVV amd to Tpdypapupe HECRAS.

Ta vopoypapruata €£6dov i = N, mov mpoékvyov oamd v emilvon g pong oTovV
TPOTEVOVTO Oy®YO €l0n)Oncav g vOPOYpPAPHLATA IGO0V j = 1 0TOV TPOTEVOVTIA AYWYO,
abpoilovtag v opywn moapoyn Tov. Emewdr| otov mpwtevovia aywyd efetdletor m
GLUTEPLPOPE TNG PONG oTNV GLUPOAN Kot To Kpiowo péyebog sivor n edkn dHvaun (opun)
aVAVTN Kol KOTAVTY, 1 0140006 TOV VEOUL KOUOTOG £YIVE Y10, TEGGEPLS SLOPOPETIKES OPYLKES
TapoyES Yo KaOe pio am’t1g 000 yempetpieg Tov aywyod. H emidvon g porg yivetat yia tpeig
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SLPOPETIKOVG  VTOAOYIOTIKOVG KOVAPOLG Yoo KAOE Ol0QOPETIKY] OapyIK TopOY] TOV
TPOTEVOVTIA Oy®YOV.

6.2.1 OpBoywvikig aymyog

Ou Swpopetikég apyikés mopoyés Tov opboywvikod mpwtedovia aywyold eivar Qp, =
3
50,80,100 kat 120 ™ / s- XToV Tivaka 6.5 mapovsialovtal, pall Le TIG apyIKES TapOYES, TO
Ax?

VTOAOYIOTIKO TAEYHOTO, 1 TOGOTNTO —0 © péyiotrog apiuog Courant (maxCn) kol m

TOCOGTIOH0 OTOKAOT TOV OYKOV OAOKANP®ONG MG TPOG TOV OYKO OTNV STOUN €600V
(Zodarpo (%)).

OpBoywvikodg Tpwtedovtag oymyog

Qo, (m3/s) nx nt  Ax(m) At(s) Ax"2/At maxCn Zedipa (%)

80 7200  253.2 10 6408.3 0.345 2.670
50 130 14400 155.0 5 4081.6 0.303 2.676
200 36000 100.5 2 2237.0 0.261 2.681
80 7200  253.2 10 6408.3 0.378 1.762
80 130 14400 155.0 5 4081.6 0.333 1.765
200 36000 100.5 2 2237.0 0.286 1.769
80 7200  253.2 10 6408.3 0.398 1.430
100 130 14400 155.0 5 4081.6 0.350 1.433
200 36000 100.5 2 2237.0 0.301 1.435
80 7200  253.2 10 6408.3 0.416 1.203
120 130 14400 155.0 5 4081.6 0.366 1.206
200 36000 100.5 2 2237.0 0.315 1.208

IMivakag 6.5: Ymoloyotikd mAéypato ywoo TV €milvon TG pong OTOV TPOTEVOVTH
opBoywvikd aywyo.

[Mopoakdte, Tapovotdloviol To VIPOypaPN TS dlatopués eréyyov x = 0,L/4,L/2,3L/4,
Kot Ly OAeg TIG apykég mopoyég Tov mTPp®TEVOVTA 0pHoyviKoy aywyol (Zynuo 6.22).
EmuAéov, mapovcidletarl 1 oOykpion t@v vopoypapnudtov oto péco L/2 kol oto mépag L
TOL ay®yov, Yo 014popovS VITOAOYLoTIKOVS Kavdfovg (Zynua 6.23). Télog, cvykpivovtol Ta
amoteAéopato mov mpokvmtovy and to mpoypappo HECRAS pe avtd tg peboédov tov
YOPOKTNPIOTIKAOV KOAUTVA®Y, OTIS dTopés x = L/2 xor x = L won yioo OAeg TIG 0pyIkég
TOPOYES TOL aywyoL (Zynua 6.24— 6.25).

69



Discharge (m?3/s)

Discharge (m?3/s)

Discharge (m?/s)

120

100

80

60

40

20

160

140

120

100

80

60

40

20

180
160
140
120
100
80
60
40
20

x=0 - nx=80, nt=7200
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x=3L/4 - nx=80, nt=7200
x=L - nx=80, nt=7200
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Time (s) x 10000
(@)
x=0 - nx=80, nt=7200
x=L/4 - nx=80, nt=7200
x=L/2 - nx=80, nt=7200
x=3L/4 - nx=80, nt=7200
x=L - nx=80, nt=7200
1.2 24 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000
x=0 - nx=80, nt=7200
x=L/4 - nx=80, nt=7200
x=L/2 - nx=80, nt=7200
x=3L/4 - nx=80, nt=7200
x=L - nx=80, nt=7200
1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000
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200
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© x=0 - nx=80, nt=7200
< 80
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x=L/2 - nx=80, nt=7200
4
0 x=3L/4 - nx=80, nt=7200
20 %=L - =80, nt=7200
0
0 1.2 24 36 48 6 72
Time (s) x 10000
(3)

Yyqpe 6.22: Yopoypoaeruoto Tpmtehovio ophoymvikoy aymyob oTiG STOUEG EAEYYOL X =
3 3
0,L/4,L/2,3L/4, ko1 L, yio apyicéc mapoyes (o) Q@p, = 50 mT (B) Qo, = 80 mT (1) Qo, =
m3 m3
100 — (8) Qo, = 120 —

100
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N
t 60 L/
P [/
|0 50 el
©
§ 40 x=L/2, nx=80 - nt=7200
a 30 x=L/2, nx=130- nt=14400
— -« x=L/2, nx=200 - nt=36000
20 x=L, nx=80 - nt=7200

10 x=L, nx=130 - nt=14400
=« =Xx=L, nx=200 - nt=36000

0
0 12 2.4 36 48 6 7.2
Time (s) x 10000
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Time (s) x 10000
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x=L/2, nx=80 - nt=7200
— — = x=L/2, nx=130- nt=14400
— - =x=L/2, nx=200 - nt=36000
x=L, nx=80 - nt=7200
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Typa 6.23: Yopoypoaeruoto Tpmtehovio ophoymvikoy aymyod Tov TPOoKLITOVV Yo
OLaPopa VITOALOYIOTIKE TAEYUATA, OTIG SLOTOUEG EAEYYOL X = L /2 ko L yuo apytkég mopoyEg

(@) Qo, = 507 (B) Qo, = 80™ (y) Qo, = 1007 (5) @, = 1207

Mmnopodpe vo Topatnpnoovpe 6Tl 1 niAvon TG PONG GTOV TPOTEVOVTA 0pHOY®OVIKO aywyO
elvar ave&aptnn Tov TAEYUATOG, e Ta avTioToryo opdApato Tov tpokvmtovy (Ilivakag 6.5)
va unv veepPaivovv to 3% Kot vo Kpivovtol o¢ IKOVOTOLTNTIKA.
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= = = x=L, nx=200 - nt=36000
0
0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000
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Xympa 6.24: Yopoypaenuota tpmtehovia ophoymvikov aymyov, otig 8éoeig x = L/2 ko
x = L mov mpokHnTouy omd v nEHodo TV YopaKTNPIGTIKMOV KOUUTVAMY KOl TO TPOYPOLLLLOL

3 3 3
HECRAS, y1a apyiés mapoyés (@) Qo, = 507 (B) Qo, = 80 (y) Qo, = 100" (3) Qo, =
120™.
N
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2 x=L/2, HECRAS
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0
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Yympa 6.25: BaOn pong ntpotedovra opboymvikod aywyod, otig 0éceigc x = L/2 xoux = L
TOV TTPOKLATOVY O TNV PEHOSO TV YOPAKTNPICTIKMV KAUTVAMY KOl TO TPOYPOLLLLOL

3 3 3
HECRAS, y1a apyikés mapoyés (@) Qo, = 507 (B) Qo, = 80==(y) Qo, = 100" (3) Qp, =
120™,
S

[Topatmpodpe 61t 1 6140061 TOV KOUATOG GTOV TPMTELOVTIN 0PBOYWVIKO aymYd emADETI
wovomomTikd omd v péBodo TV YOPUKTNPICTIKOV KOUTLADV KOl Yol TO TEGGEPN
VOPOYPAPNLLATA IGO0V, KABMG T avTioTOLYO amoTEAEGHLATO TOVTILOVTOL IKOVOTTONTIKA GTIG
SlTopEG EAEYYOV.

6.2.2 Kvkhkog aymyog

Ou Swpopetikég apyikés mopoyés Tov opboywvikod mpotevovia aywyod eivar Qp, =

0.1,0.2,0.3 kat 0.6 m3/ 5. Xtov mivaka 6.6 mapovoialovtal, Hall He TIG apyKES TapoyES, To
VTOAOYIOTIKG TTAEYpatTa, 1 mocotnto Ax"2/At, o péyiotog apBudg Courant (maxCn), n
TO0GOoTIOH0 OMOKALGT TV OYK®V OAOKANP®MONG MG TPOG TOV OYKO TNV OlTop] £1G000V
(Zeparpa (%)) ko n péyrom TAnpwon tov aywyov max(y/Do).
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KvkAikdg mpotedovtag aywyog

Qo, nx nt Ax(m) At(s) Ax"2/At maxCn Zoedluo (%) max(y/Do)
50 3600 40.80 10 166.6 0.544 1.24 0.288
0.1 80 7200  28.60 5 81.6 0.549 1.25 0.288
200 18000 22.47 2 50.5 0.441 1.25 0.288
50 3600 69.00 10 166.6 0.618 0.59 0.364
0.2 80 7200  40.80 5 81.6 0.625 0.59 0.364
200 18000 25.30 2 50.5 0.502 0.59 0.364
50 3600 69.00 10 166.6 0.679 0.38 0.430
0.3 80 7200  40.80 5 81.6 0.686 0.38 0.430
200 18000 25.30 2 50.5 0.552 0.38 0.430
50 3600  69.00 10 166.6 0.833 0.18 0.611
0.6 80 7200  40.80 5 28.3 0.841 0.17 0.611
200 18000 25.30 2 50.5 0.676 0.17 0.611

Mivakag 6.6: YmoloyloTikd TAEYHOTA YO0 TNV EMIALCT NG PONG OTOV TPOTELOVIA

opBoywvikd aywyo.

[Mopakdro, Tapovsialovtat To LVOPOYPAENHHATA OTIG Olatopé eAéyyov x = 0,L/4,L/2,3L /4,

Kot Ly OAeG TIG apyIKEG TOPOYEG TOV TP®TEVOVTA 0pBoywViKoy aywyol (Zynuo 6.26).

EmutAéov, mapovcialetal 1 oOyKpion TV vdpoypapnudtewv oto péco L/2 kot oto mépag L

TOU Oy@Yyol, Yl TOLG SAPOPOVS VIOAOYIGTIKOVS Kavapoug (Zynua 6.27). Télog, yivetou

GLYKPLON TV VOPOYPUPNUATOV Kol TV BabdV pong oTig dlatopéc edéyyov x = L/2 ko x =

L, pe ta aroteAéopata mov tpokvmTovy ond 10 tpoypappe HECRAS kot ta avtictoyo g
HeBOO0V TV YOPOUKTNPLOTIKAOV KOUTLVADV (Zyfua 6.28 — 6.29).
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0.05 e meEsh e
0
0 04 08 12 16 2 24 28 32 36
Time (s) x 10000
)
0.8
0.7
- 06 %
~
£ 05
& 0.4 x=0 - nx=50, nt=3600
©
S 03 x=L/4 - nx=50, nt=3600
R]
()]

02 x=L/2 - nx=50, nt=3600
x=3L/4 - nx=50, nt=3600
x=L - nx=50, nt=3600

0.1

0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

(8)
Typa 6.26: Yopoypoaeuoto TpmTtelovio KUKAIKOD oymyol GTIG SIUTOUEG EAEYYOL X =

3 3
0,L/4,L/2,3L/4, xar L yw apyikég mopoxés (o) Qo, = 0,1 mT (B) Qo, = 0,2 mT (7) Qo, =
m3 m3
0,3 -~ (3) Qo, = 0,6 -~
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0.2
0.18
0.16

» 0.14
0.12

0.08
0.06
0.04
0.02

Discharge (m3/s
(@]
=

0.3

0.25

0.2

0.15

0.1

Discharge (m3/s)

0.05

x=L/2, nx=50 - nt=3600

— — = x=L/2, nx=80 - nt=7200
— -+ x=L/2, nx=200 - nt=18000
x=L, nx=80 - nt=3600

= « = x=L, nx=130- nt=7200

= -+« x=L, nx=200 - nt=18000

0.6 12 18 2.4 3 3.6
Time (s) X 10000

(o)

x=L/2, nx=50 - nt=3600

— — = x=L/2, nx=80 - nt=7200
=« + x=L/2, nx=200 - nt=18000
x=L, nx=80 - nt=3600

= « = x=L, nx=130- nt=7200
= -« « Xx=L, nx=200 - nt=18000

0.6 12 18 2.4 3 3.6

Time (s) x 10000

B
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0.4

035 7’ \___

/D
03 W/
0.25

0.2

x=L/2, nx=50 - nt=3600
0.15 x=L/2, nx=80 - nt=7200
— - - x=L/2, nx=200 - nt=18000
x=L, nx=80 - nt=3600
0.05 x=L, nx=130- nt=7200
= -« x=L, nx=200 - nt=18000

Discharge (m?3/s)

0.1

0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(v)
0.8
0.7 —
.,‘7. \_
06 &~ — —
3
mE 0.5
& 0.4
© x=L/2, nx=50 - nt=3600
N
g 0.3 x=L/2, nx=80 - nt=7200
- 0 — - - x=L/2, nx=200 - nt=18000

x=L, nx=80 - nt=3600
0.1 x=L, nx=130- nt=7200
= -« x=L, nx=200 - nt=18000

0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

()
Typa 6.27: Yopoypoaerioto TpmTelovio KUKAIKOD aymyol Tov TPOKLITOLV, Y10, Olépopa
VIOAOYIGTIKG TAEYpaTA, OTIG dloTopég eléyyov X = L/2 kon L yio apyucég mopoyés (o) Qo,

0.1mT3 (B) Qo, = O.ZmTB(y) Qo, = 0_3”%3 3) Qo, = 0'6mT3'

Avtictoyo pe tov TpmTeLOVTa 0pHOY®OVIKO Ooywyd, TapaTnPovE OTL M €MIALGT TNG PONG
GTOV TTPMOTEVOVTO 0pHoymVIKO aymyd givor aveSdptntn Tov TAEYHOTOS, LE TO OvVTioTOU(O
oc@aipata tov mpokvrtovy (Ilivakag 6.6) va unv vrepPaivovv 10 3% kot va Kpivovtol wg
TKOVOTTOLTNTIKA.
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0.2

0.16
o
o
£ 012
[«5)
20
£ 008
3
a x=L/2, HECRAS
0.04 = = = x=L/2, nx=50 - nt=3600
x=L, HECRAS
0 = = = x=L, nx=50 - nt=3600
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 36
Time (s) x 10000
(@)
032
0.28
. 024
"
o
E, 0.2
& 0.16
©
§ 0.12
2 508 x=L/2, HECRAS
= = = x=L/2, nx=50 - nt=3600
0.04 x=L, HECRAS
= = = x=L, nx=50 - nt=3600
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 36
Time (s) x 10000
0.4
036 |, =
032 |/
¥ 028
[22]
£ 024
& 02
£ 016
< 0.
[72]
o 012 x=L/2, HECRAS
0.08 = = = x=L/2, nx=50 - nt=3600
0.04 x=L, HECRAS
= = = x=L, nx=50 - nt=3600
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 36
Time (s) x 10000
)

Tyqpa 6.28: Yopoypoapruoto TpmTtedovio KUKAIKOD aymyov, oTig 0éceig x = L/2 ko x = L
TOV TTPOKLATOVY O TNV PEHOOO TOV YOPAKTNPICTIKMV KAUTVAMY KOl TO TPOYPOLLLLOL

3 3 3
HECRAS, yio. apyucég mapoyés (a) Qp, = 0,1 mT (B) Qo, = 0,2 mT () Qo, = 0,3 mT
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©
o

ot
n

o©
~

Depth (m)
&

0.2
x=L/2, HECRAS
o1 = = = x=L/2, nx=50 - nt=3600
: e x=L, HECRAS
0 = = = x=L, nx=50 - nt=3600
0 0.6 1.2 1.8 24 3 3.6
Time (s) x 10000
(@)
0.6
0.5

%

Depth (m)
o
w

0.2
x=L/2, HECRAS
= = = x=L/2, nx=50 - nt=3600
01 =L, HECRAS
= = = x=|, nx=50 - nt=3600
0 T T T ] ] 1
0 0.6 1.2 1.8 24 3 3.6
Time (s) x 10000
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0.6

0.5 / // B e O S P m———
—
0.4
E
< 03
Q.
()]
a
0.2
x=L/2, HECRAS
= = = x=L/2, nx=50 - nt=3600
01 x=L, HECRAS
= = = x=, nx=50 - nt=3600
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(v)

Xympa 6.29: BaOn porg mpwtevovta kukikol aywyol otig 0éceic x = L/2 xou x = L, mov
TPOKVTTTOLV 0d TNV UEHOSO TV YOPAKTNPIOTIKGOV KAUTVA®V Kat to Tpodypoaupne HECRAS,

3 3 3
Y@ apyikés mapoxés (@) Qo, = 0,17 (B) Qo, = 0,27 (y) Qo, = 0,37~

Emonuaivetol 0Tt AOY® YEOUETPIKOV SVCKOAM®MV, 1 TPOCOUOI®GT TOV KUKAIKOD 0y®myoL GTO
mpoypappo HECRAS éyve Bepdvtog nuikokAiko aywyo 10t SIpéTpou He Ty avtiotouyn
7ov peletdral. Emopévog, dev ntav @ikt n exilvomn g pong yio mopoyEg Omov TPOKVTTEL
UEYLOTN TANP®OOT TOL ay®yoy peyoAvtepn omd v Tun 0.5. Xvvendg, n emilvon g un

3
HOVIUNG PONG Y10 OPYIKT) TTALPOYT TPMTEVOVTO, KUKAKOV iom pe 0,6 mT dgv umopece va, yivel pe

to mpoypappo HECRAS, xobbd¢ 6mwg mpokdmter amd tnv emilvon pe v pébodo
YOPOUKTNPIOTIKOV KOUTVLA®Y, 1 LEYIGTY TANP®OT) TOL oy®yov givon 0.611.

Mo v enilvon g un pévVUNg pong 6Tov KUKMKO TPOTEVOVTA ay®myd pe v pébodo tmv
YOPUKTNPIOTIKOV KOUTVAMY TPOKOTTOVV Ta 1010 cLUTEPAGUATO LE avTA 6ToV 0pBoywviko. H
pnéBodog eivar aveEdptnn 10V LIOAOYICTIKOV Kavdfov Kot divel a&lOmioTo amoTEAEGLATA,
oL TPOCEYYILOVY IKOVOTOMTIKA TO OVTIGTOUO. OMOTEAEGLOTO TOL TPOKVATOVV OO TO
npdypappo HECRAS.

6.3 Xvpfoin ayoyov

H peiémn mg pong oty cupPoAn yiveton yio TE60EPIS OOPOPETIKES APYIKES TAPOYES KO Y10l
TI 000 yewpetpieg aywymv. H dwtapoayn tg pong eAEyyetal Ue TO KPITNPLO TNG EWOIKNG
ovovoung My = M., Kou og mepimtwon mov dgv Kavomoteital, to PBdbog pong avévin g
cLUPoANG avEdveTal, MOTE N 01K OVUVOLT AVAVTY VO IGOVTOL LE TNV E01KT SVVOUT KOTAVTY
M; = M3, dnog avalvetal 6to kediato 5.7.
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6.3.1 OpBoyowvikdg aywyog
2T0V TOPAKATO Tivake Topovstdloviol 1 HEYIOTN EAAYIOTN €01KN EVEPYELD KOTAVIN TOV
ay@yob oL TPOKVTTEL Yo KAOE GuVIVACUO TapPoyNS Kot fABOVE poNG, OTMS AVTA TPOEKLY OV

KOTA TNV €XiALON TNG PONG LE TNV LEDOOO TV YOPAKTNPIGTIKOV KOUTVADY.

OpHoymviKOg TPOTEVOVTIS 0y®YOS

Qo, Ax (m) At (s) M., M,
253.2 10 67.0 46.2
50 155.0 5 67.1 46.2
100.0 2 67.1 46.2
253.2 10 96.2 89.0
80 155.0 5 96.3 89.0
100.0 2 96.3 89.0
253.2 10 117.0 122.4
100 155.0 5 117.1 122.4
100.0 2 117.1 122.4
253.2 10 138.8 159.4
120 155.0 5 138.9 159.4
100.0 2 138.9 159.4

IMivaxag 6.7: Méyiotn ehdytotn €101KN evEPYELD KOTAVTY TNG CUUPOANG Kot E01KT EVEPYEL
avavtn g cVUPoOANG ToL 0pHoyVIKOD TPMTEVOVTO OYy®YOV, Y10l SIAPOPES OPYLKES TOPOYEC.

3
[apatnpodpe 611 Y1 T1¢ apyikés mopoxés Qg, = 50 kat 80 mT N mopoyn oev umopel va

mepdoel pe Tic dobeicec ovvOnkeg, pe omotélecpo 1 pony VoL STOPACOETOL Kol VO
napovotaletal avEnon tov Babovg pong ota avavtn ™ cvuPoAng (Zymua 6.30).

——— Upstream depth - nx=80, nt=7200

Downstream depth - nx=80, nt=7200

€5
=
a4
o8]
a
3
2
1
0
0 1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000
(CY)
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Depth (m)

Yypa 6.30: BaOn pong avavtn kot Kotavtn thg SVUPBOANG, Yo 0pYIKEG TOPOYES

—— Upstream depth - nx=80, nt=7200

Downstream depth - nx=80, nt=7200

1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000

B

3 3
opBoyovikod mpwtevovto aywyod (a) Qo, = SOmT kat () Qo, = 80 mT

3
Avtifeto, N uéyiotn ehdyiotn €181KN Svvaun yio Tig mapoyés Qo, = 100 kat 120 mT elvan

pKpOTEPN 0€ PETPO Od TNV €101k dvvaun avaver. Emopévmg, tkavomrotleital To Kpitiplo g
€101KNG SHVOUNG Kot 1) POy TEPVAEL OO TOV dELTEPEHOVTIO GTOV TPOTEVOVTA 0pHOYVIKO

ay®yod, e TV pon va TopapEveL adtatdpoktn (Zynua 6.31).

Depth (m)

——— Upstream depth - nx=80, nt=7200

Downstream depth - nx=80, nt=7200

1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000
(o)
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6 /\

Depth (m)

—— Upstream depth - nx=80, nt=7200

Downstream depth - nx=80, nt=7200

0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000

Xympa 6.31: BaOn pong avavtn kot kotdvtn tng SOUPOANG, Y10 0pyKES TOPOYES

3 3
opboyovikod Tpwtevovia aywyod (a) @y, = 100mT kat () Qo, = 120 mT

6.3.2 Kvkhkog aymyodg
2T0V TOPAKATO Tivake Topoucstdloviol 1 HEYIOTN EAAYIOTN €W0IKN EVEPYELN KATOVIN TOV
ay®YOL TTOL TPOKVTTEL Yia KA cuVILAGUE TapoyNs Kot BABovg pong, OTMG avTd TPOEKLY AV

Katd TV emilvomn g pong Le TNV HEB0S0 TV YOPOKTNPIOTIKOV KOAUTVADV.

Kvurhikog tpotedovrog aywydg

Q01 Ax (m) At (s) M, M,
40.8 10 0.0353 0.0246
0.01 253 5 0.0353 0.0246
10.0 2 0.0353 0.0246
40.8 10 0.0621 0.0584
0.02 253 5 0.0621 0.0584
10.0 2 0.0621 0.0584
40.8 10 0.0917 0.098
0.03 253 5 0.0917 0.098
10.0 2 0.0917 0.098
40.8 10 0.1932 0.2474
0.06 253 5 0.1932 0.2474
10.0 2 0.1932 0.2474

IMivaxkag 6.8: Méyiotn ehdylotn 101Kn eVEPYELD KOTAVTY TNG CUUPOANG Kot EO1KT EVEPYELD.
avavtn TG CLUPOANG TOL KLKAMKOD TPOTEVOVTO OLyM®YOV, Y10, OLAPOPES APYIKES TAPOYEG.

86



3
Hapoatnpovpe Ot yoo Tig apykés mapoyés o, = 0,1 kat 0,2 mT N mopoyn 0ev umopel va
mepacel pe Tic oobeicec ovvOnkeg, pe omotélecuo 1 pony Vo STOPACCETOL Kol Vol
napovotaletal avénon Tov Babovg pong ota avavtn ™S GVUPOANS (Zymua 6.32).

1.2
—— Upstream Depth - nx=50, nt=3600
1 Downstream Depth - nx=50, nt=3600
€08
_C
-
o 0.6
2o.
0.4
d |
0.2
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)
1.2
Upstream Depth - nx=50, nt=3600
1 Downstream Depth - nx=50,
nt=3600
£ o3
=
—
Q.
& 06
04 ﬁ\
0.2
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

(5)
Yympa 6.32: BaOn pong avdavtn kot Kotdvtn g SCVUPOANG, Yo apyKEG TOPOYES KUKALKOD

3 3
npotedovta aywyol (a) Qo, = O,1mT kat (B) Qo, = 0,2 mT
3
AvtifBeta, n péyrom eldyiotn €181kN Suvaun yio g TapoxEs Qo, = 0,3 kat 0,6 mT etvan

UIKPOTEPT OE HETPO A TNV €101KN dvvoun avdvin. Eropévmg, tkavomoteitol 1o Kpitnplo g
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€101KNG SHVOUNG Ko 1) TOpOYN TEPVAEL OO TOV OEVTEPEVOVTA GTOV TPMTEVOVTO KUKAIKO
ay®yod, e TV pon va. TopapEVeL adtatdpoktn (Zynua 6.33).

1.2
——— Upstream Depth - nx=50, nt=3600
1
Downstream Depth - nx=50, nt=3600
Eos
=
a
& 06
/\
0.4
0.2
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)
1.2
—— Upstream Depth - nx=50, nt=3600
1 Downstream Depth - nx=50, nt=3600
Eos
= /-—\;
z
206
0.4
0.2
0
0 0.6 1.2 18 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

Yypa 6.33: BaOn pong avavtn kot Kotavtn g SCVUPOANG, Yo apyKES TOPOYES KUKALKOD

3 3
npotedovta aywyol (a) Qo, = O,SmT kat (B) Qo, = 0,6 mT
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6.4 XvpmepaocpoTa

Ta kvptdtepa cvumepdopata OV TPOEKLYAY omd TNV emilvon TG Un UOVIUNG Pong GTOV
devtepevovia aywyo tvat:

Pntd oynua emirvonc

To pntod oyNua Tapovotdlel peydhio cpdipota, peyaivtepo tov 3%, pe 10 PEYIGTO
ocpoipa va @tavel v T 8.09% xor yw tig dvo yewpetpieg tov devtepedovta
ay®yoV.

Ot Mdoelg mov divel To oyfua oev givorl aveEAPTNTEG TOL TAEYLOTOG.

To oynuo dev umopel vo yopokINPlotel ®¢ evotabéc, KabMG ot AVGES Oev
poceyyilovV TIG TPAYHATIKEG OGO TUKVMVEL TO VITOAOYIGTIKO TAEYLLOL.

To oynuo dev mapdyst mo axpiPn omoteAécpoata 6co o O6poc Ax"2/At maipvel
UIKPOTEPEG TIUEG,.

2mv owrtoun gAéyyov x = L/2 mopatnpodue 0Tt 10 pntd oYNUo Kot yio TG 600
YEOUETPIEG AYOYDV VITOEKTULA TNV TOPOYN Kol VREPEKTIUA TO BdOog porg, evd oTnv
dwotoun eAéyyov x = L vroekTid Kot o dvo peyedn (Zynpa 6.18 — 6.21).

Télog, n emilvon g un pUOVIUNG PONS HE TO PNTO GYNUA TOL KOTOOKEVAGTNKE,
Kpivetan og PN a&omot kabdg To amoTeEAEGLOTA TOV divel Yo TANB0G SLPOPETIKMV
SLOKPITOTOMGEWMV ATEYOVV Ao T, avTioTotya ov divel To mpdypaupo HECRAS.

M£0000¢ Yo paKTNPLOTIKAOV KOUTVADV

H p1€60d0g tv YopaKtnpioTiK®V KOUTLADV TOpOoLGLalel EAIIOTO GOAALATO [LE TO
péytoto va ayyiCer v tiun 0.01% xor yo g 600 YemUPETPie TOL OEVTEPEVOVTA
ay@yov.

Ot Mogig mov diver 1 néBodog eivar aveEapTnNTES TOV TAEYLOTOC.

211c dtopég edéyyov x = L/2 ko x = L, n pébodog divel amoteAéopata To. omoio
tavtilovrar pe ovtd mov diver to HECRAS v tov opBoymvikd aywyd kot to
npoceyyilovv og peydro Paduod otov KukAKo aywyo.

Téhog, M enilvon ¢ un poviung pong pe v HEB0SO YaPaKTNPIGTIKMOV KOUUTVAMY
Kkpivetoar ©¢ a&ldmot, Kabdg to amoteAéspata Tov divel Yo TAN00G SoPOPETIKMY
dwkprromomoewv tavtilovrar pe ta avtiotoryo tov HECRAS.

Ta xup1dTEPO CLUTEPAGUATO TOV TPOEKLYOV OO TNV EMIAVON TS UN UOVIUNG POTG GTOV
TPOTEVOVTA OywYO elvar:

H pébodog twv yopoknpioTik®V KAUTLADV TOPOVGIALEL TKOVOTOMTIKG GOAALOTOL
pkpotepa tov 3%, pe 1o peyorvtepo va maipvel Tiun 1.25% otov KukAKo aymyd Kot
2.68% otov opfoymviko.

Ta aroteAéopata mov n néBodog divel Tavtilovion pe Ta avtiotoryo tov HECRAS.
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Téhog, 660V apopd TV eniAvon TG poNg 6TV GLUPOAN TPOKVTTEL:

H pon dwtopdoocetol kot mopovstdlel ovoy®on ot avavtn e cLUPoAng, otnv
mepinT®oN mov M €101KN SVVOUN avavtn TS GLVUPOANG elvar LKPOTEPT Ao TNV EOIKY|
dvvaun Katdvtn e GVUPOANC.

H ovpporn pmopel va Aertovpynoet opoAd yopic vo S10tapdcceTol 1 por, otV
epinTmon mov 1 eWKn dvvaun avavtn g cvpPoAng sivor peyaAvtepn omd v
A1 £101KN SVVOUN KOTAVTI OVTNAG.

Téhog, otV TEPITTOON TOL N POT| STAPAGSETAL, 1] AVAVTY TNG GVUPBOANG HETAPOAN
tov BaBovg porg Ay eivor tkavi| va ONUIOVPYNoEL KM pe KatevBuvon avtifBetn mpog
OLTNV TNG POTC.
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ITAPAPTHMA A

21006 TapakdTm Tivakeg A kol B meptypdeovtat ot dtapopetikol TpOTOL ETTAVONG TG UN

UOVIUNG PONG OTOV SEVLTEPEVOVTO YO WE Ta OVO aplBunTtikd oynuota (Explicit,
Characteristic) Ko Y10 TIg 000 YEMUETPIES AYOYDV. XTNV GUVEXELN, TapaTievtan Ta
Sy pApLoTO TOPOYNS — YPOVOL Kot BABovg pong — xpdvou oTig BEcelg eAéyyov x =

0,L/4,L/2,3L/4 xou L. EmmAéov, mopatiBevtal To avTioToto YPoPnUaTo TOV TPOEKVYOV

amd TV eXilvon TG U LOVIUNG PONG Kol Yia TIC 000 YEOUETPIES TOV JEVLTEPEVOVTO AYWYOV

and 10 npdypappe HECRAS.

[Tivakag A: Agvtepevovtag OpBoywmvikoc Aywyodg

Ap1Ountikd . o ,
oy nx nt Ax (m) At (s) Cn Zooipa (%)  Zynuo
Explicit 0.769 3.53 A.l.1
o &0 7200 126.6 10
Characteristic 0.720 4.93 A2.1
Explicit 0.648 5.21 A.l1.2
o 130 14400 5
Characteristic 0.588 0.03 A22
Explicit 0.645 0.01 A.l3
o 300 36000 2
Characteristic 0.545 0.01 A23
Hecras - - - - - A.0.0
[Tivakog B: Asvutepedovrag Kukiikdg Aywyog
ApOuntio max Y ZeaApo ,
Sy nt Ax(m) At(s) Cn (D ) (%) Tynuo
Explicit 0.831 0.551 4.02 B.1.1
o &80 3600 25.3 10
Characteristic 0.817 0.500 0.11 B.2.2
Explicit 0971 0.612 4.31 B.1.2
o 180 7200 11.2 5
Characteristic 0.925 0.500 0.07 B.2.2
Explicit 0.679 0.680 6.31 B.1.3
300 18000 6.7 2
Characteristic 0.618 0.500 0.02 B.2.3
Hecras - - - - - - - B.0.0
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x=0, At=10sec - Explicit
x=L/4, At=10sec - Explicit
x=L/2, At=10sec - Explicit
x=3L/4, At=10sec - Explicit
x=L, At=10sec - Explicit

ey
o

Discharge (m?3/s)
w
o

20
10
0
0 12 24 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000
(o)
8
x=0, At=10sec - Explicit
7

x=L/4, At=10sec - Explicit

6 x=L/2, At=10sec - Explicit
x=3L/4, At=10sec - Explicit

E 5 x=L, At=10sec - Explicit
£ 14
Q.
[«})
o3

2

1

0

0 1.2 24 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000

Xypa A.1.1: Yopoypapruata (o) kot fadn pong (B) otig dtatopués eAEyyov otov
devtepebiovta ophoyOVIKO aywyd TOV TPOKLITOVV [LE TO PNTO GYNLLOL VTOAOYIGLOV Y10
YOPIKOVG Kot ¥povikovg koppovg nx = 80 nt = 7200 avtictouya.

60

x=0, At=5sec - Explicit
x=L/4, At=5sec - Explicit
x=L/2, At=5sec - Explicit
x=3L/4, At=5sec - Explicit
x=L, At=5sec - Explicit

[
o

S
o

Discharge (m3/s)
w
o

20
10
0
0 12 24 36 48 6 7.2
Time (s) x 10000
(o)
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Depth (m)
o = N W kA, U N 0 W

x=0, At=5sec - Explicit
x=L/4, At=5sec - Explicit
x=L/2, At=5sec - Explicit
x=3L/4, At=5sec - Explicit
x=L, At=5sec - Explicit

12 2.4 36 48 6 7.2
Time (s) x 10000
B)

Yympo A.1.2: Yopoypapruata (o) kot fadn pong (B) otig dtatopéc eEAEyyov otov
deutepehlovta ophoYOVIKO ay®yd TOV TPOKLITOVV LE TO PNTO GO VTOAOYIGHOV Y10
YOPIKOVG Kot ¥povikovg koppovg nx = 130 nt = 14400 avtictorya.

Discharge (m3/s)

Depth (m)

60

wn
o

oy
o

w
o

N
o

[y
o

12

10

x=0 - At=2sec - Explicit
x=L/4 - At=2sec - Explicit
x=L/2 - At=2sec - Explicit
x=3L/4 - At=2sec - Explicit
x=L - At=2sec - Explicit

12 2.4 3.6 4.8 6 7.2

Time (s) x 10000
(o)

x=0, At=2sec - Explicit
x=L/4, At=2sec - Explicit
x=L/2, At=2sec - Explicit
x=3L/4, At=2sec - Explicit
x=L, At=2sec - Explicit

12 24 36 48 6 72
Time (s) x 10000
(B)
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Xypa A.1.3: Yopoypapruata (o) kot fadn pong (B) otig dtatopés eEAEyyov otov
devtepehovta ophoYOVIKO aywyd TOV TPOKLITOVV LE TO PNTO GO VTOAOYIGHLOV Y10,
YOPIKOVG Kot xpovikovg kKoppovg nx = 300 nt = 36000 avtictorya.

60
x=0 - At=10sec - Characteristic

x=L/4 - At=10sec - Characteristic
x=L/2 - At=10sec - Characteristic
x=3L/4 - At=10sec - Characteristic
x=L - At=10sec - Characteristic

Discharge (m3/s)
w
o

20
10

0

0 1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (S) x 10000
(o)
6 L
x=0, At=10sec - Characteristic
5 x=L/4, At=10sec - Characteristic

x=L/2, At=10sec - Characteristic
x=3L/4, At=10sec - Characteristic

—4
£ x=L, At=10sec - Characteristic
<3
Q.
[«))
)

1

0

0 1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000

Xypa A.2.1: Yopoypapruata (o) kot fadn pong (B) otig dtatopés eAEyyov oTov
dgutepevovia ophoyVIKO ay@yd OV TPOKLATOVY LE TNV LEBOOO YAPAUKTNPLOTIKAOV
KOUTOUADV, Y10 Y@PuoVS Kot xpovikovg KopPBove, nx = 80 nt = 7200 avtictorya.

60
x=0 - At=5sec - Characteristic
50 x=L/4 - At=5sec - Characteristic
340 x=L/2 - At=5sec - Characteristic
m
£ x=3L/4 - At=5sec - Characteristic
&30 x=L - At=5sec - Characteristic
®
=
$20
a
10
0
0 1.2 2.4 3.6 438 6 7.2
Time (s) x 10000
(@)
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x=0, At=5sec - Characteristic
x=L/4, At=5sec - Characteristic
x=L/2, At=5sec - Characteristic
x=3L/4, At=5sec - Characteristic
x=L, At=5sec - Characteristic

1
0
0 1.2 2.4 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000

Yypo A.2.2: Yopoypapruata (o) kot fadn pong (B) otig dtatopéc eEAEyyov otov
deutepebova ophoYOVIKO ayyd TOV TPOKLITOVV HE TNV UEDOSO YOPAUKTNPLOTIKMOV
KOUTTOA®YV, Y10, YOPIKOVS Kot ¥povikovg koppouve nx = 130 nt = 14400 avrtiotorya.

60
x=0 - At=2sec - Characteristic
50 x=L/4 - At=2sec - Characteristic
@ x=L/2 - At=2sec - Characteristic
o 40 i
£ x=3L/4 - At=2sec - Characteristic
o x=L - At=2sec - Characteristic
80 30
©
=
§ 20
a
10
0
0 1.2 24 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000
(o)
6 —
x=0, At=2sec - Characteristic
5 x=L/4, At=2sec - Characteristic
x=L/2, At=2sec - Characteristic
_a x=3L/4, At=2sec - Characteristic
£ x=L, At=2sec - Characteristic
£3
a
)}
Q)
1
0
0 1.2 24 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000

Yympa A.2.3: Yopoypapnuata (o) kot BaOn pong (B) otig dtatopés EAEYOL GTOV
devtepevovia ophoymvikd aymyd Tov TPoKHTTOUVY pe TNV HEHOSO YOPAKTNPIOTIKMV
KOUTLAGDV, Y10, YOPIKOVS Kal ypovikovg koppovg nx = 300 nt = 36000 avtictoya.

97



60

x=0, HECRAS
50 x=L/4, HECRAS
- x=L/2, HECRAS
o> 40 x=3L/4, HECRAS
= x=L, HECRAS
& 30
e
3 20
z
10
0
0 1.2 24 36 48 6 72
Time (s) x 10000
(o)
6
x=0 - HECRAS
5 x=L/4 - HECRAS
x=L/2 - HECRAS
=4 x=3L/4 - HECRAS
£ x=L - HECRAS
=3
Q.
)]
)
1
0
0 1.2 24 36 48 6 72
time(sec) x 10000

Xympa A.0.0: Yopoypapruata (o) kot fadn pong (B) otig dtatopués eEAEyyov oTov
devtepevovta opBoywvikd aywyd mov mpokvmTovy e to mpdypappno HECRAS.

0.09
x=0 - At=10sec - Explicit
0.08 .
x=L/4 - At=10sec - Explicit
0.07 ..
Q x=L/2 - At=10sec - Explicit
"”E 0.06 x=3L/4 - At=10sec - Explicit
E 0.05 x=L - At=10sec - Explicit
5 0.04
=
2003
a
0.02
0.01
O T T T T T 1
0 0.6 1.2 1.8 24 3 3.6
Time (s) x 10000
()
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0.35

x=0, At=10sec - Explicit

0.3 x=L/4, At=10sec - Explicit
x=L/2, At=10sec - Explicit
0.25 x=3L/4, At=10sec - Explicit
= x=L, At=10sec - Explicit
£ 0w 4
=
2 0.15
a
0.1
0.05
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

Yyqpa B.1.1: Yopoypapnpata (o) kKo BaOn pong (B) otig dwotopég eEAEyyov otov
deLTEPEHOVTA KVKAIKO ay®YO TOV TPOKVITTOVV LE TO PNTO GY L0 DVITOAOYIGLOV Y10l YOPIKOVG
Kot gpovikovc koppovg nx = 80 nt = 3600 avtictouya.

0.09
x=0 - At=5sec - Explicit
0.08 ..
x=L/4 - At=5sec - Explicit
. 0.07 ..
Iy x=L/2 - At=5sec - Explicit
mE 0.06 x=3L/4 - At=5sec - Explicit
Eo 0.05 x=L - At=5sec - Explicit
= 004
=
'3 003
S 002
0.01
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)
035 —
x=0, At=5sec - Explicit
0.3 x=L/4, At=5sec - Explicit
0.5 x=L/2, At=5sec - Explicit
—_ x=3L/4, At=5sec - Explicit
LE. 0.2 x=L, At=5sec - Explicit
=
a
2015
a
0.1
0.05
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

Yympo B.1.2: Yopoypapnuata (o) kKo fadn pong (B) otig dtotopég eAEyyov otov
OgVTEPEHOVTA KUKAIKO ary@yd TOV TPOKLITOVV LE TO PNTO YN0 VTTOAOYIGLOV Y10l XWPUKOVS
Kot xpovikovs kopPovg nx = 180 nt = 7200 avrictoyyo.

99



x=0, nx=300 - At=2sec - Explicit

0.08 ‘ ..
‘ x=L/4, nx=300 - At=2sec - Explicit
Q 0.07 ‘ x=L/2, nx=300 - At=2sec - Explicit
""E 0.06 ‘ x=3L/4, nx=300 - At=2sec - Explicit
o 0.05 ‘ x=L, nx=300 - At=2sec - Explicit
o0
5 004
£ oo
3 003
e \
0.02 ‘
0.01
O 1‘ T T T T I 1
0 0.6 1.2 1.8 24 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)

x=0, At=2sec - Explicit
x=L/4, At=2sec - Explicit
x=L/2, At=2sec - Explicit
x=3L/4, At=2sec - Explicit
x=L, At=2sec - Explicit

0.1
0 | | | | | |
0.6 12 18 2.4 3 36
Time (s) x 10000

Yympa B.1.3: Yopoypaonpata (o) kKo BéOn pong (B) otig dtatopég eEAEyyov otov
OgVTEPEVLOVTA KUKAIKO ary@yd TOV TPOKLITOVV LE TO PNTO GYNLLOL VTTOAOYIGLOV Y10l XWPUKOVS
Kot ypovikovg koppovg nx = 300 nt = 18000 avrictorya.

0.09 =
‘ x=0 - At=10sec - Characteristic
0.08 ‘ x=L/4 - At=10sec - Characteristic
0.07 x=L/2 - At=10sec - Characteristic
mQO.OG ‘ x=3L/4 - At=10sec - Characteristic
k3 ‘ x=L - At=10sec - Characteristic
—0.05 |
)
£0.04 ‘
§ 0.03
0.02 i
0.01
o LLLLLTPTPTTPT T IT T ITPr]ITT]
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)

100



0.35

x=0, At=10sec - Characteristic

0.3 x=L/4, At=10sec - Characteristic
x=L/2, At=10sec - Characteristic
0.25 x=3L/4, At=10sec - Characteristic
3 0o x=L, At=10sec - Characteristic
‘E .
a
2 0.15
a
0.1
0.05
O 7777777
0 0.6 1.2 1.8 24 3 3.6
Time (s) x 10000

Xympa B.2.1: Yopoypaonpata (o) kKot BéOn pong (B) otig dtatopég eEAEyyov otov
dguTEPEHOVTA KUKAIKO ay®yd TOV TPOKLITOVV LE TNV UEDOOO TV YOPAKTNPICTIKMOV
KOUTOADV Y10, Y0P1KoVS Kat ypovikovs koppove nx = 80 nt = 3600 avtictouyo.

0.09
x=0 - At=5sec - Characteristic
0.08 x=L/4 - At=5sec - Characteristic
0.07 x=L/2 - At=5sec - Characteristic
m{ 0.06 x=3L/4 - At=5sec - Characteristic
£ x=L - At=5sec - Characteristic
— 0.05
[+5)
Q0
< 0.04
S
2 0.03
[a)
0.02
0.01
0 ! T T 1 1
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)
035 —
x=0, At=5sec - Characteristic
03 x=L/4, At=5sec - Characteristic
x=L/2, At=5sec - Characteristic
¥ 025 x=3L/4, At=5sec - Characteristic
mE 02 x=L, At=5sec - Characteristic
= 0.
g
o 0.15
b
o 01
0.05
0 !
0 0.6 1.2 1.8 24 3 3.6
Time (s) x 10000
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Yympa B.2.2: Yopoypaopnpata (o) kKot Béon pong (B) otig dtatopég eErEyyov otov
dguTEPEHOVTA KVKAIKS ay@yd TOV TPOKLITOVV LEe TNV HEDOOO TV YOPAKTNPICTIKMOV
KOUTTOA®V Y10 X0p1kos Kat ypovikos koppovg nx = 180 nt = 7200 avrtictoryo.

0.09 —
x=0 - At=2sec - Characteristic
0.08 x=L/4 - At=2sec - Characteristic
0.07 x=L/2 - At=2sec - Characteristic
m& 0.06 x=3L/4 - At=2sec- Charac.te.rlstlc
£ x=L - At=2sec - Characteristic
~— 0.05
[«3)
&0
o 0.04
S
2 0.03
(=)
0.02
0.01
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (S) x 10000
(o)
0.35 —
x=0, At=2sec -Characteristic
0.3 x=L/4, At=2sec - Characteristic
. x=L/2, At=2sec - Characteristic
2
o 0.25 x=3L/4, At=2sec - Characteristic
£ 0.2 x=L, At=2sec - Characteristic
&
© 0.15
=
2
5 0.1
0.05
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

Yypa B.2.3: Yopoypapnpata (o) kKo BaOn pong (B) otig dtotopég eEAEYyov otov
dgVTEPEVLOVTA KUKAIKO ary@yd OV TPOKLITOVV UE TNV LEOOOO TMV YUPAKTNPICTIKMV
KOUTOUADV Y10 YOPIKoLS Kot ¥povikovs koppovg nx = 300 nt = 18000 avrictoryo.
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e x=0, HECRAS
e x=L/4, HECRAS
x=L/2, HECRAS
= x=3L/4, HECRAS
x=L, HECRAS

0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)
0.35
x=0, HECRAS
0.3 x=L/4, HECRAS
-x=L/2, HECRAS
0.25 x=3L/4, HECRAS
= x=L, HECRAS
E 02
=
£ 0.15
o
0.1
0.05
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000

Xympa B.0.0: Yopoypaopnpata (o) kKo BéOn pong (B) otig datopég eEAEyyov otov
dguTEPEVLOVTA KVKAIKO aryyd mov mtpokvmtovy pe 1o mpdypappo HECRAS.

2tovg mopoakdto mivakes I kot A meprypdoovtar ot dSapopeTIKol TPOTOL EMIAVONG TG UN
HOVIUNG PONG OTOV TPMTELOVTA AY®YO HE TNV HEDOOO TOV YOPAKTNPIOTIKOV KOUTLADY
(Characteristic) kot yioo TIC 000 YEOUETPIEG Oy®YDOV. XNV CLVEXEW, Topotifevionr Ta
dwypaupoto Pabovg pong — ypdvov ot Béoerg eréyyov x =0,L/4,L/2,3L/4 xou L.
EmumAéov, mapatiBevtor ta avtictoryo ypoenuate mTov Tposkuyay ond Ty emiAvon g Un
povVIUNG poNg Ko Yo TG 000 YEWUETPlEG TOL TPMTEHOVIO AYOYOD HE TO TPOYPOLLLOL

HECRAS.
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[Tivakog I': Tlpotevoviac Ophoywvikdc Aymyoc

Qo, (st) nx nt Ax (m) At (s) Cn Zopdipa (%) Zympo

80 7200 253.2 10 0.345 2.67

50 140 14400 143.9 5 0.304 2.68 I.1
200 36000 100.5 2 0.261 2.68
80 7200 253.2 10 0.379 1.76

80 140 14400 143.9 5 0.333 1.77 r.2
200 36000 100.5 2 0.287 1.77
80 7200 253.2 10 0.399 1.43

100 140 14400 143.9 5 0.351 1.43 r.3
200 36000 100.5 2 0.302 1.44
80 7200 253.2 10 0.417 1.20

120 140 14400 143.9 5 0.367 1.21 r4
200 36000 100.5 2 0.316 1.21

Hecras - - - - - - .o

[Tivaxoc A: Tlpotevovroc Kukiikog Aymydg

y
Qo, (m;) nx nt Ax(m) At(s) Cn max ()  Zedipa (%) Zynuo

Dy

50 3600 40.8 10 0.544 0.288 1.24

0.1 80 7200 253 5 0.549 0.288 1.25 Al
200 18000 10.1 2 0.441 0.288 1.25
50 3600 40.8 10 0.618 0.364 0.59

0.2 80 7200 253 5 0.625 0.364 0.59 A2
200 18000 10.1 2 0.502 0.364 0.59
50 3600 40.8 10 0.679 0.430 0.38

0.3 80 7200 253 5 0.686 0.430 0.38 A3
200 18000 10.1 2 0.552 0.430 0.98
50 3600 40.8 10 0.833 0.611 0.18

0.6 80 7200 25.3 5 0.841 0.611 0.17 A4
200 18000 10.1 2 0.676 0.611 0.17

Hecras - - - - - - - A.0.0

Depth (m)
w

x=0 - nx=80, nt=7200
x=L/4 - nx=80, nt=7200
x=L/2 - nx=80, nt=7200
x=3L/4 - nx=80, nt=7200
x=L - nx=80, nt=7200

0 1.2 2.4 3.6 4.8 6 7.2
Time (s) X 10000
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Depth (m)

Depth (m)
w

(o)

x=0 - nx=140, nt=14400
x=L/4 - nx=140, nt=14400
x=L/2 - nx=140, nt=14400
x=3L/4 - nx=140, nt=14400
x=L - nx=140, nt=14400

T T T 1

1.2 24 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000
x=0 - nx=200, nt=36000
x=L/4 - nx=200, nt=36000
x=L/2 - nx=200, nt=36000
x=3L/4 - nx=200, nt=36000
x=L - nx=200, nt=36000
1.2 24 3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000
()

Yymqpa I'.1: BéOn porg otic datopés eEAEyxov Tov Tpwtevovta ophoymvikod aywyoD, Le

, , m3 , , , ,
apyn mapoyn Qo, = 50 — . 7a SAPOPES YMPIKES KO YPOVIKEG OLOKPITOTOUGELC.

+~ 9] [e)]

Depth (m)
w

x=0 - nx=80, nt=7200
x=L/4 - nx=80, nt=7200
x=L/2 - nx=80, nt=7200
x=3L/4 - nx=80, nt=7200

12

2.4

x=L - nx=80, nt=7200

3.6 4.8 6 7.2

Time (s) x 10000
(o)
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|
|
E
2, |
% 3 x=0 - nx=140, nt=14400
= ‘ x=L/4 - nx=140, nt=14400
2 ‘ x=L/2 - nx=140, nt=14400
1 x=3L/4 - nx=140, nt=14400
0 ‘ x=L - nx=140, nt=14400
0 1.2 24 3.6 438 6 7.2
Time (s) x 10000
iy
|
|
’é‘ 4
=, |
jé 3 x=0 - nx=200, nt=36000
a ) ‘ x=L/4 - nx=200, nt=36000
‘ x=L/2 - nx=200, nt=36000
1 x=3L/4 - nx=200, nt=36000
0 ‘ x=L - nx=200, nt=36000
0 1.2 24 3.6 438 6 7.2
Time (s) x 10000
)

Xympa I'.2: BéOn porig otic datopég eEAEyyov tov mpwtevovta ophoymvikod aywyov, Le

, , m3 , , , ,
apykh Topoxn @y, = 80 ~ s SLAPOPES YMPIKES KO YPOVIKES SLOKPLTOTOMGELG.

Ny
|
|
s %
E,
<4 |
§ 3 x=0 - nx=80, nt=7200
‘ x=L/4 - nx=80, nt=7200
2 ‘ x=L/2 - nx=80, nt=7200
1 x=3L/4 - nx=80, nt=7200
‘ x=L - nx=80, nt=7200
O r T T T T ] 1
0 1.2 24 36 48 6 72
Time (s) x 10000
(o)

106



Depth (m)
o = N w = w [e)] ~ o]

Depth (m)

o N

%

%

12

12

2.4

2.4

x=0 - nx=140, nt=14400
x=L/4 - nx=140, nt=14400
x=L/2 - nx=140, nt=14400
x=3L/4 - nx=140, nt=14400
x=L - nx=140, nt=14400

3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000
B)

x=0 - nx=200, nt=36000
x=L/4 - nx=200, nt=36000
x=L/2 - nx=200, nt=36000
x=3L/4 - nx=200, nt=36000
x=L - nx=200, nt=36000

3.6 4.8 6 7.2
Time (s) x 10000
(v)

Yympa I'.3: BéOn porg otic datopés eEAEyxov tov Tpwtevovta ophoymvikod aywyoD, Le

, , m3 . . . ,
apykn wopoyn @, = 100 - - SLAPOPES YOPIKEG KO YPOVIKES OL0KPITOTOGELC.

Depth (m)

12

2.4

x=0 - HECRAS
x=L/4 - HECRAS
x=L/2 - HECRAS
x=3L/4 - HECRAS
3.6 48 6 7.2
Time (s) x 10000
(o)
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Depth (m) Depth (m)

N W s Y N

Depth (m)

o B N W A U N 0 W

108

x=0 - HECRAS
x=L/4 - HECRAS
x=L/2 - HECRAS
x=3L/4 - HECRAS
x=L - HECRAS
12 24 36 48 6 7.2
Time (s) x 10000
x=0 - HECRAS
x=L/4 - HECRAS
x=L/2 - HECRAS
x=3L/4 - HECRAS
x=L - HECRAS
12 2.4 36 48 6 7.2
Time (s) x 10000
)
x=0 - HECRAS
x=L/4 - HECRAS
x=L/2 - HECRAS
x=3L/4 - HECRAS
x=L - HECRAS
1.2 2.4 36 48 6 7.2
Time (s) x 10000
©)



Yympa I'.0: BéOn porg otic datopég eEAEyxov Tov Tpwtevovta ophoymvikoy aywyoD, Le

B ; m3 m3 m3 m3
apyuc nopor (@) Qo, = 50 “= (B) Qo, = 80 %= () Qo, = 100 "= kon (8) Qo, = 120 ",
7oV TPoKLTTOVY 0o T0 TPOYpapupo HECRAS.

0.6

x=0 - nx=50, nt=3600
05 x=L/4 - nx=50, nt=3600
x=L/2 - nx=50, nt=3600
x=3L/4 - nx=50, nt=3600

0.4
—g x=L - nx=50, nt=3600
= 03 W\
=
Q.
[«})
e o2
0.1
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)
0.6
x=0 - nx=100, nt=7200
05 x=L/4 - nx=100, nt=7200
' x=L/2 - nx=100, nt=7200
x=3L/4 - nx=100, nt=7200
0.4 x=L - nx=100, nt=7200
é 0.3 W\
=
—_
o
& 0.2
0.1
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
0.6
x=0 - nx=200, nt=18000
05 x=L/4 - nx=200, nt=18000

x=L/2 - nx=200, nt=18000
0.4 x=3L/4 - nx=200, nt=18000
x=L - nx=200, nt=18000

Depth (m)

0.2
0.1
0
0 0.6 1.2 18 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
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Yyqpa A.1: BéOn pong otic Statopég EAEYXOV TOL TPOTEVOVTA KUKAKOD y®yoD, LLE OPYIKT

, m3 , , , ,
mapoyf @o, = 0,1 ~ e SAPOPEG YMPIKEG KA YPOVIKES SIUKPLTOTOGELS.

0.6
0.5
c 04 %\
=
-
S 03
a
0.2 x=0 - nx=50, nt=3600
x=L/4 - nx=50, nt=3600
01 x=L/2 - nx=50, nt=3600
’ x=3L/4 - nx=50, nt=3600
x=L - nx=50, nt=3600
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
()
0.6
0.5

%

£
— 0.3
=
—
Q.
8 0.2 x=0 - nx=100, nt=7200
x=L/4 - nx=100, nt=7200
01 x=L/2 - nx=100, nt=7200
: x=3L/4 - nx=100, nt=7200
x=L - nx=100, nt=7200
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
0.6
0.5
£
-.g_ 03 x=0 - nx=200, nt=18000
& o) x=L/4 - nx=200, nt=18000
' x=L/2 - nx=200, nt=18000
0.1 x=3L/4 - nx=200, nt=18000
x=L - nx=200, nt=18000
0
0 0.6 1.2 1.8 24 3 3.6

Time (s) x 10000
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Yyqpa A.2: BaOn pong otic Statopég EAEYXOV TOV TPOTEVOVTH KUKAKOD y®yoD, LE OPYIKT

, m3 , , , ,
mapoyf @o, = 0,2 ~ e SAPOPEG YMPIKEG KA YPOVIKES SIUKPLTOTOGELS.

0.6
x=0 - nx=50, nt=3600
x=L/4 - nx=50, nt=3600
055 x=L/2 - nx=50, nt=3600
< x=3L/4 - nx=50, nt=3600
— x=L - nx=50, nt=3600
=
a 05
[}
a
0.45
04 | t t t 1 ; i
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
()
0.6
x=0 - nx=100, nt=7200
x=L/4 - nx=100, nt=7200
055 x=L/2 - nx=100, nt=7200
’ x=3L/4 - nx=100, nt=7200
x=L - nx=100, nt=7200
é 0.5
=
—
Q.
)}
a
0.45
04 | 1 1 1 T ;
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
0.6
x=0 - nx=200, nt=18000
x=L/4 - nx=200, nt=18000
0.55 x=L/2 - nx=200, nt=18000
= x=3L/4 - nx=200, nt=18000
- x=L - nx=200, nt=18000
£ 05
Q.
[}
a
0.45
04 |
0 0.6 1.2 1.8 24 3 3.6
Time (s) x 10000
()
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Yympa A.3: BéOn pong otic Statopég EAEYXOV TOV TPOTEVOVTH KUKAKOD y®yoD, LLE OPYIKT

, m3 , , , ,
mapoyf @o, = 0,3 ~ e SAPOPEG YMPIKEG KA YPOVIKES SIUKPLTOTOGELS.

0.8
x=0 - nx=50, nt=3600
x=L/4 - nx=50, nt=3600
0.76 x=L/2 - nx=50, nt=3600
. x=3L/4 - nx=50, nt=3600
£ 072 x=L - nx=50, nt=3600
=
—_
Q.
)}
0 0.68
0.64
0.6
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
(o)
0.8
x=0 - nx=100, nt=7200
x=L/4 - nx=100, nt=7200
0.76 x=L/2 - nx=100, nt=7200
x=3L/4 - nx=100, nt=7200
0.72 x=L - nx=100, nt=7200

Depth (m)
o
[*2]
o]

0.64
0.6
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
0.8
x=0 - nx=200, nt=18000
x=L/4 - nx=200, nt=18000
0.76 x=L/2 - nx=200, nt=18000
x=3L/4 - nx=200, nt=18000
€072 x=L - nx=200, nt=18000
=
—
o
3 068
0.64
0.6 |
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 3.6
Time (s) x 10000
()
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Yympa A.4: BaOn pong otic Statopég EAEYXOV TOV TPOTEVOVTH KUKAKOD ay®yoD, LLE OPYIKN

, m3 , , , ,
mapoyf) Qo, = 0,6 — SAPOPEG YMPIKEG KA YPOVIKES SIUKPLTOTOGELS.

0.6
x=0 - HECRAS
x=L/4 - HECRAS
0.5
x=L/2 - HECRAS
x=3L/4 - HECRAS
__ 04 x=L - HECRAS
£
< 03 %
=
Q.
o8]
S 02
0.1
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 36
Time (s) x 10000
(o)
0.6
0.5
E
< 03
Q.
o8]
S 0o x=0 - HECRAS
x=L/4 - HECRAS
o1 x=L/2 - HECRAS
: x=3L/4 - HECRAS
x=L - HECRAS
0
0 0.6 1.2 1.8 2.4 3 36
Time (s) x 10000

)
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0.6

x=0 - HECRAS
x=L/4 - HECRAS
x=L/2 - HECRAS

0.55 x=3L/4 - HECRAS
_ x=L - HECRAS
£
= 05
Q.
3}
()]
0.45
0.4
0 06 12 18 24 3 36
Time (s) x 10000

v)

Yympa A.0: BaOn pong otic dtatopég eEAEYyov Tov Tpwtevovta ophoymvikod aywyov, pe
3 3 3
apyh wapoyn (o) @, = 0,1 mT (B) Qo, = 0,2 mT Kot (Y) Qo, = 0,3 mT , TTOL TTPOKVITOVV
and 1o npdypappo HECRAS.
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ITAPAPTHMA B

[Mopaxdrm divovtar ot k®OKeS (Scripts) LoV KAAOVVTOL Y10 TV EXIALGN TNG UM HOVIUNG POT|S,
Y10 TOV SEVTEPEVOVTA KOl TTPOTEVOVTA 0y®wYO, 6To Aoylopkd MATLAB (ITivakag A).

[Tivaxoc A: Kddwkec otn yYhwooo Matlab R2018a.

. . Mé60odog
Aymyog Script Enfhwonc
Agvtepevovtog A.l.l Explicit
KvkAkog A.1.2 Characteristic
Agvtepedovtog A2l Explicit
OpBoymvikog A2.2 Characteristic
[Ipwtedovrag oy
Korhikoc B.1 Characteristic
Hpcotsvovrqg B.2 Characteristic
OpBoymvikog
Script A.1.1
S————- Secondary circular channel Explicit Method----- s
clc; clear ;
G——————= Inputs-——-—-—-----
n=0.020;
g=9.81;
Jo=0.0015;
Do=0.6;
Qo=0.025;

a=pi/10:pi/10000:2*%pi;

[~,k]l=min (abs(((Qo.*n./sgrt(Jo)).*a.”(2/3)./((Do./2).7(8./3)))
.~ (3/5)+sin(a) ./2+a./2-a));

thetao=a (k) ;

yo=(Do./2)* (1l-cos (thetao/2));

Ao=(thetao-sin (thetao) ) *Do"2/8;

Vo=Qo/A0;

-————- mapping----=%
nx=80; %space nodes

nt=3600; %time nodes

T=36000; %time (sec)

1L=2000; %channel length

Dx=L/ (nx-1); %distance between space nodes
Dt=T/(nt-1); % time space between time nodes
G————= matrices--——---- %
A=zeros (nx,nt); QO=zeros(nx,nt); Je=zeros(nx,nt);
D=zeros (nx,nt); P=zeros(nx,nt); V=zeros (nx,nt);
y=zeros (nx,nt); R=zeros(nx,nt); theta=zeros (nx,nt);
Cnl=zeros (nx,nt); Cn2=zeros(nx,nt);

Q(:,:)=Q0;

A(:,:)=RA0;
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V(:,:)=Vo;
Je(:,:)=J0;

y(:,:)=yo;
D(:,:)=2*Ao/ (thetao*Do) ;
R(:,:)=(l-sin(thetao)/thetao) *Do/4;

theta (:, :)=thetao;

P(:,:)=thetao*Do/2;

$—---input hydrograph----- %

$for maxQ=>(y/Do)=0,5 Fenton for exponential=1.5

th in=2*acos(0);

A in=(Do”2/8)*(th in-sin(th in));

P in=th in*Do/2;

R in=A in/P in;

maxQ=(A in*R in”(2/3)*Jo"(1/2)) /n;

tmax=3000; t=0:T/(nt-1):T

Q(1, :)=Qo0+ (maxQ-Qo) .* ((t./tmax) .*exp (l-t./tmax)) .”1.5;

G———== Model Computations—----- %

for j=1:1:nt-1

for i=1l:1:nx
if i==

A(i,j+1)=A(i,])-(Dt/Dx)*(Q(i+1,3)-0(i,3));
[~,m]=min (abs (A (i, J+1)-(a-sin(a))*(Do"2/8)));
theta (i, j+1)=a(m) ;
v(i,J+1)=(Do/2)* (1l-cos (theta (i,3+1)/2));
V(j—/j+l) =0 (1 /j+l)/A(j—/j+l);
P(i,j+1)=theta(i,j+1)*Do/2;
R(j—/j+l) A(i /j+l)/P(j—/j+l);

Je(i,3+1)=(Q(i,3+1) *abs(Q(i,j+1))*n"2)/(A(i,J+1)"2*R(1i,3+1)" (4
/3));
Do/8) * (theta (i, j+1) -

D(i,3+1)=(
)/ (sin(theta(i,3+1)/2));

sin(theta (i,j+1))

Cnl (i, j+1)=Dt* (abs((Q(i,3+1)/A(i,3+1)))+sqrt(g*D(i,j+1)))/Dx;
Cn2 (i, 3+1)=Dt* (abs ((Q(i,3+1)/A(i,j+1)))-
sqrt (g*D(i,J+1))) /Dx;

if Cnl(i,J)>1 || Cn2(i,]j)>1 %Courant Criteria
disp('unstable solution')
end

elseif i<nx
A(i,J+1)=(A(i+1,3)+A(i-1,3)) /2~
(Dt/ (2*Dx)) * (Q(i+1,3)-Q(i-1,3));
Q(i,3+1)=(Q(i+1,3)+Q(i-1,3))/2-
(Dt/ (2*Dx)) *(Q(i+1,3])~2/A(i+1,]J)-Q(i-1,1)" Z/A( -1,3))-
(g*Dt) * ((A(i+1,3)+A(i-1,3))/2)* ((y(i+1,3)-y(i-1,3))/ (2*Dx) -
JO)—(g*Dt)*(A(i—lfj)*Je(i—lfj)+A(i+1,j)*Je(l+1,j))/2,
V(i,j+1)=Q(i,j+1)/A(i,j+1),'
[~,m]=min (abs (a-sin(a)-8.*A (i, j+1)./Do."2));
theta (i, j+1)=a(m) ;
v (i,J+1)=Do/2* (1-cos(theta (i, j+1)/2));
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P(i,5+1)=theta (i,j+1)*Do/2;
R(irj+1)=A(irj+l)/P(irj+1);

Je (i,J+1)=(Q(i,Jj+1)*abs(Q(i,j+1))*n"2)/(A(i,Jj+1)"2*R(i,]J+1)" (4
/3));

D(i, j+ )=(Do/8)* (theta (i, j+1)-
sin(theta (i, j+1)))/ (sin(theta(i,J+1)/2))

Cnl (i, j+1)=Dt* (abs ((Q(i,J+1)/A(i,]J+1)))+sqgrt(g*D(i,j+1)))/Dx;
Cn2 (i,j+1)=Dt* (abs ((Q(i,3+1)/A(i,J+1)))-
sqrt (g*D(i,J+1))) /Dx;

if Cnl(i,3)>1 | Cn2(i,3)>1 %Courant Criteria
disp('unstable solution')
end

elseif i==nx
A(i,j+1)=A(i,3)-(Dt/Dx)*(Q(i, ) -0Q(i-1,3));
[~,m]=min (abs (A (i,]j+1)-(a- 51n( )) *(Do”2/8)))
theta (i, j+1)=a(m);
y(i,j+1)=Do/2* (1-cos (theta (i,3+1)/2))

P(i,j+1)=theta (i, j+1)*Do/2;
R(i,3+1)=A(1i,3+1)/P(i,]+1);
Q(i,3+1)=(A(i,3+1)/n)*R(i,J+1)"(2/3)*Jo"(1/2);
V(i /j+l) =0 (i /j+l)/A(j—/j+l);
D(i,j+1)=(Do/8) * (theta (i, j+1) -

sin(theta (i, j+1)))/ (sin(theta(i,J+1)/2))

Cnl (i, j+1)=Dt* (abs((Q(i,3+1)/A(i,3+1)))+sqrt(g*D(i,j+1)))/Dx;
Cn2 (i, j+1)=Dt* (abs ((Q(i,j+1)/A(i,j+1)))-
sqrt (g*D(i,j+1))) /Dx;

if Cnl(i,J)>1 | Cn2(i,j)>1 %Courant Criteria
disp('unstable solution')
end
end
end
end
F——————— Mass check--—-—-----

Tr=zeros (nx, 0) ; Smass=zeros (nx, 0) ;
for i=1l:1:nx
Tr(i)=trapz(l:1:nt,Q(i,:));

Smass (1)=100* (Tr (1) -Tr(i))/Tr (1) ;

end

G———————= plots————---—-

t=0:Dt:T;

fl=figure;

plot(t,y(1,:))

hold on

plot(t y (round (L/ (4*Dx)-1),:))
plot (t, y(round(L/ (2*Dx)-1),:))
plot (t,y(round (3*L/ (4*Dx)-1),:))
plot(t,y(nx,:))
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axis ([0 T 0 max(max(y(:,:)))+yol);

title ('Depth-time different intersections')

xlabel ('time(sec) ')

ylabel ('Depth(m)")

grid on

hold off

legend({'x=0", 'x=L/4"', 'x=L/2"', 'x=3L/2"', 'x=L"'}, 'Location', "'nort
heast')

f2=figure;

plot(t,0Q(1,:))

hold on

plot (t,Q(round(L/ (4*Dx)-1),:))

plot (t,Q(round(L/ (2*Dx)-1),:))

plot (t,Q(round (3*L/ (4*Dx)-1),:))

plot(t,Q(nx, :))

axis ([0 T 0 max(max(Q(:,:)))+Qol);

title ('Discharge-time different intersections')

xlabel ('time (sec) ")

ylabel ('discharge (m”3/sec)"')

grid on

hold off

legend ({'x=0", 'x=L/4", "x=L/2", 'x=3L/2", "'x=L"'}, "Location', 'nort
heast')

Script A.1.2

o)

s————= Secondary circular channel Method of Characteristics----

o)

o

(¢}

clc; clear ;

Qo=0.025;

a=pi/100:p1/10000:2*pi;

[~,k]=min(abs (((Qo.*n./sgrt(jo)).*a.”(2/3)./((Do./2).7(8./3)))
.~ (3/5)+sin(a)./2+a./2-a));

thetao=a (k) ;

yo=(Do/2)* (1-cos (thetao/2));

Ao=(thetao-sin(thetao)) *Do"2/8;

Po=thetao*Do/2;

To=sin (thetao/2) *Do;

Vo=Qo/A0;

F————= mapping----%
nx=80; %space nodes

nt=3600; %time nodes

T sum=36000; Stime (sec)

1=2000; %channel length

Dx=L/ (nx-1); %distance between space nodes
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Dt=T sum/(nt-1); % time space between time nodes
=————- matrices—-—----- %

A=zeros (nx,nt); O=zeros(nx,nt);
Je=zeros (nx,nt) ; P=zeros (nx,nt); D=zeros (nx,nt);
T=zeros (nx,nt); V=zeros (nx,nt)

y=zeros (nx,nt); R=zeros(nx,nt); theta=zeros(nx,nt);
Cnl=zeros (nx,nt); Cn2=zeros (nx,nt); C=zeros(nx,nt);

.
4

Q(:,:)=00;
A(:,:)=(thetao-sin (thetao))*Do"2/8;
V(:,:)=Vo;

Je(:,:)=Jo;

y(:,:)=yo;

P(: ) =Po;

R(: =Ao/Po;

theta( :)=thetao;

T(: ) To,

D(: =Ao/To;

C(:, ) =sqgrt (g*Do) ;
$—---input hydrograph----- %

$for maxQ =>(y/Do)=0,5 Fenton for exponential=1.5

th in=2*acos(0);

A in=(Do”"2/8)*(th in-sin(th in));

P in=th in*Do/2;

R in=A in/P in;

maxQ=(A in*R in”(2/3)*jo”(1/2)) /n;

tmax=3000; t=0:T sum/(nt-1):T sum;

Q(1, :)=Qo0+ (maxQ-Qo) .* ((t./tmax) .*exp (l-t./tmax)) .”1.5;

th=Dt/Dx;
F————- Model Computations—----- S
for j=1:1:nt-1
for i=1l:1:nx
if i==
$—---Linear Interpolation------
Vs=(V(i,3)-th*(V(i,J)*C(i+1,])-
V(l+1lj)*c(llj)))/(1_th* (V(llj)_C(llj)_V(l+llj)+c(l+llj)));
Cs=(C(i,J)+th*Vs*(C(i,J)-C(i+1,3)))/ (1+th*(C(i,])-
C(i+1,3)));
ys=y (i,])+th* (Vs-Cs) *(y(i,7J)-y(i+1,3));
thetas=2*acos (1-2*ys/Do) ;
Ss=n"2*Vs*abs (Vs) * ((1-sin(thetas) /thetas) *Do/4) " (-
4/3) ;
Cn=Vs-(g/Cs) *ys+g*Dt* (jo-Ss) ;
]=min (abs ((Q(i,J+1)./((a-sin(a)) .*Do"2/8))-Cn-
(g/Cs).*(Do/2) .*(l-cos(a./2))));
theta (i, j+1)=a (k) ;

v(i,j+1)=(Do/2)* (1-cos (theta (i,3+1)/2));
(i,3+1)=Cn+(g/Cs)*y(i,3+1);

A(i,J+1)=(theta (i, j+1)-sin(theta(i,J+1)))*Do"2/8;
(i,j+1)=theta(i,j+1)*Do/2;
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R(i,j+1)=A(1,3+1)/P(i,3+1);
T(i,j+1)=sin(theta(i,j+1)/2) *Do;

Je (i,3+1)=(Q(i,J+1)*abs (Q(i,j+1))*n"2) /(A (i,J+1)"2*R(i,3+1)" (4
/3));:
D(i,J+1)=A(i,]J+1)/T(i,3+1);
C(i,Jj+1)=sgrt(g*D(i,Jj+1));
Cnl (i, j+1)=Dt* (abs (V(i,j+1))+C(i,3+1))/Dx;
Cn2 (i, j+1)=Dt* (abs (V(i,j+1))-C(i,3+1))/Dx;

if Cnl(i,j)>1 || Cn2(i,j)>1 %Courant Criteria
disp('unstable solution')
end

elseif 1<nx

$—--Linear Interpolation------

Vr=(V(i,Jj)+th*(V(i-1,3)*C(i,]) - (1,]) C(i
1,3)))/(1+th*(V(i,3)-C(i-1,3)-V(i-1,3)+C(1i,3)))

Cr=(C(i,J)-th*Vr*(C(i,]J)-C(i-1,3)))/ (1+th*(C(i,])-

C(i-1,3)))7
yr=y (i,3) -th* (Vr+Cr) *(y(i,3) -y (i-1,3));
thetar=2*acos (1-2*yr/Do) ;
Sr=n"2*Vr"2* ((l-sin (thetar) /thetar) *Do/4) " (-4/3) ;
Cp=Vr+(g/Cr) *yr+g*Dt* (jo-Sr) ;
VS:(V(i/j)_th* (V(llj)*C(l-l-llj)_v(l-l-llj)*C(llj) ))/(l_
th* (V(llj)_C(llj)_V(l+llj)+c(l+llj)))l
Cs=(C(i,])+th*Vs*(C(i,]J)-C(i+1,73)))/ (1+th*(C(i,]J) -
C(it+l,3))) 7
ys=y(i,])+th*(Vs-Cs)* (y(1i,])-y(i+1,]));
thetas=2*acos (1-2*ys/Do) ;
Ss=n"2*Vs*abs (Vs) * ((1-sin(thetas) /thetas) *Do/4) " (-
4/3) ;
Cn=Vs- (g/Cs) *ys+g*Dt* (jo-Ss) ;

y(i,3+1)=(Cp-Cn)/((g/Cs)+(g/Cxr));
V(i,J+1)=Cp-(g/Cxr)*y(i,3+1);
theta (i, j+1)=2*acos (1-2*y (i, J+1) /Do) ;

A(i,j+1)=(theta (i, j+1)-sin (theta (i, +1)))*Do 2/8;
P(i,Jj+1)=theta (i, j+1)*Do/2;

Q(llj+1) V(ilj+1)*A(ilj+l);

R(j—rj+1):A(irj+l)/P(j—rj+1);

T(i,j+1)=sin(theta(i,j+1)/2) *Do;

Je(i,j+1)=(Q(i,3+1)*abs(Q(i,3+1))*n"2)/(A(i,j+1)"2*R(i,J+1)" (4
/3));
D(i,j+1)=A(i,j+1)/T(i,j+1),'
C(i,J+1)=sqrt(g*D(i,J+1));
Cnl (i, 3+1)=Dt* (abs (V(i,j+1))+C(i,j+1))/Dx;
Cn2 (i, j+1)=Dt* (abs (V(i,j+1))-C(i,j+1))/Dx;

if Cnl(i,j)>1 || Cn2(i,j)>1 %Courant Criteria
disp('unstable solution')
end
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elseif i==nx
$—---Linear Interpolation------
Vr=(V(i,]j)+th*(V(i-1,3)*C(i,J)-V
1,3)))/ (I+th*(V(i,3)-C(i-1,3) -V (i- l,j) (l
Cr=(C(i,3)-th*Vr*(C(i,3)-C(i-1,7
C(l_l,j))),

(i

)

l,j
3))
))/

) *C (1

)7
(1+th* (C

yr=y(i,J) -th* (Vr+Cr) * (y(1,J) -y (i-1,3));

thetar=2*acos (1-2*yr/Do)

Sr=n"2*Vr*2* ((l-sin (thetar) /thetar) *Do/4) ™ (

Cp=Vr+ (g/Cr) *yr+g*Dt* (jo-Sr) ;

[~,k]l=min (abs ((jo."(1./2)./n).*((1-

sin(a)./a) .*Do./4) .7 (2./3)-Cp+(g./Cr).*(1l-cos(a./2))

theta (i, j+1)=a (k) ;

vy (i, j+1)—Do/2*(l—cos(theta(i,j+l)/2));
V(i,J+1)=Cp-(g/Cr)*y(i,3+1);

Al j+1)=(theta( ,J+t1)-sin(theta (i,

P(i,j+1)=theta (i ,j+l)*DO/2;

O(1 rj+1)= (1 rj+1)*A(j—rj+1);

R(i /j+l): (1 /j+l)/P(j—/j+l);

T(i,j+1)=sin(theta(i,j+1)/2) *Do;

D( rj+1) ( j+1)/T(llj+1)r

C(i,J+1)=sqgrt(g*D(i,3+1));
Cnl (i, j+1)=Dt* (abs (V (i, j+1))+C (i
Cn2 (i, j+1)=Dt* (abs (V(i,j+1))-C (i

if Cnl(i,J)>1 ] Cn2(i,]j)>1
disp('unstable solution')
end
end
end
end
F——————— Mass check--—-—-——---

Tr=zeros (nx, 0) ; Smass=zeros (nx, 0) ;
for i=1l:1:nx
Tr(i)=trapz(l:1:nt,Q (i, :));

Smass (1)=100* (Tr (1) -Tr(i))/Tr(1);
end

t=0:Dt:T sum;

———————= plots————--——-

fl=figure;

plot(t,y(1l,:))

hold on

plot (t,y(round(L/ (4*Dx)-1),:))

plot (t, y(round(L/ (2*Dx)-1),:))

plot (t,y(round (3*L/ (4*Dx)-1),:))

plot (t,y(nx, :))

axis ([0 T sum 0 max(max(y(:,:)))+yol);
title ('Depth-time different intersections

xlabel ('time(sec) ')
ylabel ('Depth(m)")
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grid on

hold off

legend({'x=0"', 'x=L/4"', 'x=L/2"', 'x=3L/2"', 'x=L"'}, 'Location', 'nort
heast')

f2=figure;

plot (t,Q(1,:))

hold on

plot (t,Q(round(L/ (4*Dx)-1),:))

plot (t,Q(round(L/ (2*Dx)-1),:))

plot (t,Q(round (3*L/ (4*Dx)-1),:))

plot (t,Q(nx, :))

axis ([0 T sum 0 max(max(Q(:,:)))+Qo]);

title ('Discharge-time different intersections')

xlabel ('time(sec) ')

ylabel ('discharge (m"3/sec) ")

grid on

hold off

legend ({'x=0"', 'x=L/4"', "'x=L/2"', 'x=3L/2","'x=L"}, 'Location', 'nort
heast')

dlmwrite ('outputhydrCirclOsec.txt',Q(nx,:), 'delimiter','\t', 'p

recision',10)% Save output hydrograph

Script A.2.1

o

s————-— Secondary rectangular channel-Explicit Method----- 5
clc; clear ;

=0:0.001:30;

[~,k]=min (abs ((b.*y).* ((b.*y) ./ (b+2.*%y)) .~ (2/3)-n*Qo/ (jo" (1/2))));
yo=y (k) ;

Ao=b*vyo;

Vo=Qo/A0;

Ro=( (b*yo) / (b+2*yo0)) ;

T————- mapping----%
nx=80; %space nodes

nt=7200; S%time nodes

T=72000; %time (sec)

L=10000; %channel length

Dx=L/ (nx-1); %distance between space nodes
Dt=T/(nt-1); % time space between time nodes

S————= matrices—------ %

A=zeros (nx,nt); QO=zeros (nx,nt); Je=zeros(nx,nt); V=zeros (nx,nt);
y=zeros (nx,nt); Cnl=zeros (nx,nt);R=zeros(nx,nt);Cn2=zeros (nx,nt);
Q(:,:)=Q0;

A(:,:)=A0;

Je(:,:)=]jo;

y(:,:)=yo;

R(:, :)=Ro;
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V(:,:)=Vo;
%——---lnput hydrograph----- %
% 'Fenton' for exponential=1.5
tmax=6000; Qmax=50; t=0:Dt:T;
Q(1,:)=Qo0+ (Qmax—-Qo) .* ((t./tmax) .*exp (l-t./tmax)).”1.5;
=== Model Computations—----- %
for j=1l:1:nt-1
for i=1:1:nx

if i==
A(i,3+1)=A(i,3)-(Dt/Dx)*(Q(i+1,3)-Q(i,3));
y(i,3+1) A(l j+l)/b-
R(i,3+1)=b*y(i,3+1)/ (b+2*y(i,3+1));
V(i,j+l)=Q(l J+1) /A(i,3+1);
Je (1,3+41)=(V(1i,J+1) *abs (V(i,3+1))*n"2)/ (R(1,3+1) " (4/3));

Cnl (i, 3j+1)=Dt* (abs ((Q(i,3+1)/A(i,J+1)))+sart(g*y(i,j+1)))/Dx;
Cn2(i,3+1)=Dt* (abs ((Q(i,J+1)/A(i,J+1)))-
Sqrt(g*y(',j+l)))/Dx,

if Cnl(i,j)>1 [l Cn2(i,3j)>1 %---Courant criteria
disp('unstable solution')
end

elseif i<nx
A(i,J+1)=(A(i+1,J)+A(1-1,3))/2-(Dt/(2*Dx))*(Q(i+1,3)-Q(i-
1,3))
Q(i,3+1)=(Q(i+1,3)+0(i-1,3))/2-
(Dt/ (2*Dx) ) * (Q(i+1,3) "2/A(i+1,3)-Q(i-1,1)"2/A(i-1,
(g*Dt) * ((A(i+1,J)+A(i-1,3))/2)* ((y(i+1,])-y(i-1,3)
(g*Dt) * (A (i-1,J) *Je(i-1,J) +A(i+1,]) *Je(i+1,37))/2;
v(ilj+l)=Q(ilj+l)/A(ilj+l);
Y(ilj+l)=A(ilj+l)/b;
R(i,3+1)=b*y(i,3+1)/ (b+2*y(i,3+1));
e(i,3+1)=(V(i,J+1) *abs(V(i,J+1))*n"2)/(R(1i,3+1)"(4/3));

) =

J)
)/ (2*Dx) -jo) -

Cnl(i,Jj+1)=Dt* (abs ((Q(i,Jj+1)/A(1i,]j+1)))+sgrt(g*y(i,]j+1)))/Dx;
Cn2(i,3+1)=Dt* (abs ((Q(i,3+1)/A(i,3+1))) -
Sqrt(q*y(',j+1)))/Dx,

if Cnl(i,3)>1 [l Cn2(i,3J)>1%---Courant criteria
disp('unstable solution')
end

elseif i==nx
Je(i,j+1)=Jo;

(Ilj+1) (',j)—(Dt/DX)*(Q(i,j)—Q(i—l,j));
y(i,3+1)=A(1i,3+1) /b;
R(l j+1)=b*y (i, J+1)/ (b+2*y(i,3+1));
Q(1,J+1)=(A(1i,J+1)/n)*R(i,3+1)"(2/3)*jo"(1/2);
V(i,J+1)=0(1 ,j+l)/A(i,j+1);

Cnl(i,j+1)=Dt*(abs((Q(i,J+1)/A(i,J+1)))+sgrt(g*y(i,]j+1)))/Dx;
Cn2 (i,3+1)=Dt* (abs ((Q(i,3+1)/A(i,j+1)))-
Sqrt(g*y(',j+1)))/Dx,

if Cnl(i,j)>1 [l Cn2(i,3j)>1 %---Courant criteria
disp('unstable solution')
end

end
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end

s——————— - Mass check--—-—----—-
Tr=zeros (nx, 1) ;Smass=zeros (nx, 1) ;
for i=1l:1:nx
Tr(i)=trapz(l:1l:nt,Q(i,1:1:nt));
Smass (1)=100* (Tr (1) -Tr (1)) /Tr(1l);
end

t=0:Dt:T;

fl=figure;
plot(t,y(1l,:))

hold on

plot (t, y(round (L/ (4*Dx)-1),:))
plot (t,y(round (L/ (2*Dx)-1),:))
plot (t,y(round (3*L/ (4*Dx)-1),1:))
plot(t,y(nx,:))

axis ([0 T 0 max(max(y(:,:)))]1);
title ('Depth-time different intersections')
xlabel ('time (sec) ')

ylabel ('Depth(m)")

grid on

hold off

legend ({'x=0", 'x=L/4"', 'x=L/2"', 'x=3L/2"', 'x=L"}, '"Location', '"northeast'
)

f2=figure;

plot(t,Q(1,:))

hold on

plot (t,Q(round (L/ (4*Dx)-1),:))
plot (t,Q(round (L/ (2*Dx)-1),:))
plot (t,Q(round (3*L/ (4*Dx)-1),:))
plot(t,Q(nx,:))

axis ([0 T 0 max(max(Q(:,:)))1);
title ('Discharge-time different intersections')
xlabel ('time (sec) ')

ylabel ('discharge (m"3/sec)")
grid on

hold off

legend ({'x=0"', 'x=L/4"','x=L/2"', 'x=3L/2"',"'x=L"'}, 'Location', 'northeast'
)

Script A.2.2

o) o)

s————— Secondary rectangular channel Method of Characteristic----- 5
clc; clear ;

a=0:0.001:5;

[~,k]=min(abs ((b.*a) .*((b.*a)./(b+2.%a)) . (2/3)-n*Qo/ (jJo~(1/2)))):
yo=a (k) ;

Ao=b*yo;
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Vo=Qo/Ao;

Co=sqgrt (g*yo) ;

Ro=( (b*yo) / (b+2*y0) ) ;
T————- mapping----%
nx=80; $%$space nodes

nt=7200; S%time nodes

T=72000; %time (sec)

L=10000; %channel length

Dx=L/ (nx-1); %distance between space nodes
Dt=T/(nt-1); % time space between time nodes
G=————- matrices————--- %
A=zeros (nx,nt); Q=zeros (nx,nt); Je=zeros(nx,nt); V=
zeros (nx,nt) ;C=zeros (nx,nt) ;

y=zeros (nx,nt); Cnl=zeros (nx,nt);R=zeros (nx,nt);Cn2=zeros (nx,nt);

D=zeros (nx,nt) ;

Q(:,:)=Qo0;

A(:,:)=RAo;

Je(:,:)=jo;

y(:,:)=yo;

D(:,:)=yo; S$Hydraulic depth
R(:, :)=Ro; %Hydraulic radius
V(:,:)=Vo;

C(:,:)=Co;

$—--—-input hydrograph----- %

o)

% Fenton' for exponential=1.5
tmax=6000; Qmax=50; t=0:T/ (nt-1) :T;
Q(1,:)=Qo+ (Qmax—-Qo) .* ((t./tmax) .*exp(l-t./tmax)).”1.5;
F————= Model Computations—----- %
th=Dt/Dx;
a=y0:0.0001:15;
for j=1:1:nt-1
for i=1:1:nx
if i==

$—--Linear Interpolation------

Vs= (V(irj)_th* (V(l,])*C(l+1,])—V(l+1,])*C(l,]) )) /(1=
th*(V(i,3)-C(i,3)-V(i+l,J)+C(i+1,3)));

Cs=(C(i,J)+th*Vs* (C(i,])-C(i+1,3)))/ (1L+th*(C(i,])-
C(i+1,9)));
ys=y (i,3)+th* (Vs-Cs) * (y (i, 3) -y (i+1,3));
Ss=n"2*Vs*abs (Vs)/ (b*ys/ (b+2*ys) )"~ (4/3) ;
Cn=Vs- (g/Cs) *ys+g*Dt* (jo-Ss) ;

[~,k]=min(abs (((Q(i,J+1)./(a.*b))-Cn-(g/Cs).*a)));
y(i,j+1)=a(k);

V(i,j+1)=Cn+(g/Cs)*y(i,j+1);
C(i,Jj+1)=sqgrt(g*y(i,j+1));

A(lrj+1)=b*Y(i,j+l);

R(lrj+1):b*Y(j—rj+l) / (b+2*Y(lrj+l) ) ;

(

Je (i,J+1)=(Q(1,J+1)*abs(Q(i,3J+1))*n"2)/ (A (L
)+C(i,3+1))/Dx;
)—C (1

Cnl(i,j+1)=Dt* (abs ((V(i,j+1))

Cn2 (i,J+1)=Dt* (abs ((V(i,Jj+1)))-C(i,]J+1))/Dx;
if Cnl(i,3)>1 || Cn2(i,j)>1 %Courant criteria
disp('unstable solution')
end
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elseif i<nx

1,3)))/ (1+th*(V(i,])-C(i-1,3)-V(i- 1,j)

1,3)))7

C(i+l,3))

Je(i,3+1)=

%--—-Linear Interpolation------
Vr=(V(i,3)+th*(V(i-1,3)*C(i,3)-V(i,]J)*C(1
C(i,3)))7
+3)))/ (L+th*(C(1,])

(i

ll
Cr=(C(i,J)-th*Vr* (C(i,])-C(i ))
yr=y(i,J)-th*(Vr+Cr) *(y(i,3)-y(i-1,3));
Sr=n"2*Vr*abs (Vr)/ (b*yr/ (b+2*yr) )"~ (4/3);
Cp=Vr+ (g/Cr) *yr+g*Dt* (jo-Sr) ;

-C(i-

VS:(V(le)_th* (V(llj)*C(l+llj)_v(l+1lj)*C(llj) ))/(l_
th* (V(l,j)_C(l,j)_V(l+1,j)+C(l+l,j))),‘

Cs=(C(1,3)+th*Vs*(C(1,])-C(i+1,3)))/ (1+th*(C(i,])-

)

ys=y(i,]J)+th*(Vs-Cs) *(y(i,3)-y(i+1,3));
Ss=n"2*Vs*abs (Vs) / (b*ys/ (b+2*ys) )"~ (4/3);
Cn=Vs-(g/Cs) *ys+g*Dt* (jo-Ss) ;

y(i,3+1)=(Cp-Cn)/ ((g/Cxr)+(g/Cs));
V(i,3+1)=Cp-(g/Cr)*y(i,3+1);
C(i,Jj+1l)=sqgrt(g*y(i,j+1));
A(i,J+1)=b*y(i,3+1);
Q(i,3+1)=V(i,3+1)*A(i,3+1);
R(i,Jj+1)=b*y(i,j+1)/(b+2*y(i,J+1));
(Q(i,J+1)*abs (Q(i,J+1))*n"2)/(A(i,J+1)"2*R(1i,3+1)"
Cnl (i, j+1)=Dt* (abs ((V (i, j+1)))+C(1 j+1)) /Dx;
Cn2(i,j+1)=Dt* (abs ((V(i,J+1)))-C(i,J+1))/Dx;
if Cnl(i,3)>1 || Cn2(i,j)>1 %Courant criteria
disp('unstable solution')
end

elseif i==nx

1,3)))/ (1+th*(V(i,])-C(i-1,3)-V (i~ 1,])

1,3)))7

o)

6———Linear71nterpolation ——————

Vr=(V(i,J)+th* (V(i-1,3)*C(i,])-V (1
C(
’J

(1,J)*C(4d

i,3))):
Cr=(C(i,3)-th*Vr*(C(i,]J)-C(1 )))/ (L+th*(C(i,])
yr=y (i,J)-th* (Vr+Cr) *(y (1,]J) -y (i-1,3));
Sr=n"2*Vr*abs (Vr) / (b*yr/ (b+2*yr) )"~ (4/3) ;
Cp=Vr+ (g/Cr) *yr+g*Dt* (jo-Sr) ;

(k) ;

-(g/Cr) *y(i,3+1);

art (g*y (i,3+1));

*y(1,3+1);

V(1 ,j+l)*A(i,j+1),‘

]+1) b*Y(i,j+l)/(b+2*Y(i,j+l));
e(i,j+1)=jo;

Cn1< i,3+1)=Dt* (abs ((V(i,3+1)))+C(i,3+1))/Dx;

Cn2 (i, J+1)=Dt* (abs ((V(i,J+1)))-C(i,j+1))/Dx;
if Cnl(i,j)>1 [l Cn2(i,3j)>1 %Courant criteria
disp('unstable solution')
end
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end
end

s——————— - Mass check--—-—----—-
Tr=zeros (nx,0) ;Smass=zeros (nx,0) ;
for i=l:1:nx
Tr(i)=trapz(l:1l:nt,Q(i,1:1:nt));
Smass (1)=100* (Tr (1) -Tr (1)) /Tr(1);

end

t=0:Dt:T;

———————= plots————=-——-

fl=figure;

plot (t,yv (1, :))

hold on

plot (t,y(round (L/ (4*Dx)-1),:))

plot (t,y(round(L/ (2*Dx)-1),1:))

plot (t, y(round (3*L/ (4*Dx)-1),1:))
plot(t,y(nx,:))

axis ([0 T 0 max(max(y(:,:)))+yol):;
title ('Depth-time different intersections')
xlabel ('time (sec) ')

ylabel ('Depth(m) ")

grid on

hold off

legend ({'x=0"', 'x=L/4"', 'x=L/2"', 'x=3L/2"',"'x=L"'}, 'Location', 'northeast'
)

f2=figure;

plot (t,Q(1,:))

hold on

plot (t,Q(round (L/ (4*Dx)-1),:))

plot (t,Q(round (L/ (2*Dx)-1),:))

plot (t,Q(round (3*L/ (4*Dx)-1),:))
plot(t,Q(nx,:))

axis ([0 T 0 max(max(Q(:,:)))+00]);
title ('Discharge-time different intersections')
xlabel ('time (sec) ')

ylabel ('discharge (m"3/sec)')

grid on

hold off

legend ({'x=0"', 'x=L/4"','x=L/2"','x=3L/2"',"'x=L"'}, 'Location', 'northeast'
)

dlmwrite ('outputhydrlOsec.txt',Q(nx,:), 'delimiter','\t', 'precision’,
10) % Save output hydrograph
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Jo=0.0015;

Do=1.2;

Qol=0.1;

a=pi/100:p1/10000:2*pi;

[~,k]=min(abs (((Qol.*n./sgrt(jo)).*a.”(2/3)./((Do./2) .7 (8./3))
) .~ (3/5)+sin(a) ./2+a./2-a));

thetao=a (k) ;

yo=(Do/2)* (1l-cos (thetao/2));

Ao=(thetao-sin (thetao))*Do"2/8;

Po=thetao*Do/2;

To=sin (thetao/2) *Do;

Vo=Qol/A0;

F————= mapping----=%
nx1=50; %space nodes

nt1l=3600; %time nodes

T1=36000; %time (sec)

L1=2000; %channel length

Dx=L1/(nx1-1); %distance between space nodes
Dt=T1/(ntl-1); % time space between time nodes
G———== matrices-——-----

A=zeros (nxl,ntl); Q=zeros(nxl,ntl);

Je=zeros (nx1l,ntl) ;P=zeros (nxl,ntl); D=zeros (nxl,ntl);
T=zeros (nxl,ntl); V=zeros(nxl,ntl)

y=zeros (nxl,ntl); R=zeros(nxl,ntl); theta=zeros(nxl,ntl);
Cnl=zeros(nxl,ntl); Cn2=zeros(nxl,ntl); C=zeros(nxl,ntl);

14

Q(:,:)=Qo01;
A(:,:)=(thetao-sin(thetao))*Do"2/8;
V(:,:)=(Qol)/Ro;

Je(:,:)=Jo;

y(:,:)=yo;
R(:,:)=(l-sin(thetao)/thetao)*Do/4;

theta(:, :)=thetao;
T(:,:)=sin(thetao/2) *Do;
D(:,:)=A(1,1)/T(1,1);
C(:y,:)=sqgrt(g*D(1,1));
$——--input hydrograph----- %
fileID = fopen('outputhydrCirclOsec.txt','r'); Soutput
hydrograph of secondary circular channel
Q input = fscanf (filelID, '$f');
Q input=Q input.';
Q0(1,1:1:nt)=0Q input+Qol;
Q(l,nt+1:1:ntl)=0Q01+Qo;
fclose (filelID);
F————- Model Computations—----- %
th=Dt/Dx;
for j=1:1:ntl1-1

for i=1:1:nx1

if i==

$—--Linear Interpolation------
Vs=(V(i,3)-th*(V(i,]J)*C(i+1,]) -

V(i+1,j)*C(i,j)))/(l—th* (V(l,])—C(l,])—V(l+l,j)+C(l+l,j))),'
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Cs=(C(i,]J)+th*Vs*(C(i,3)-C(i+1,73)))/ (1+th*(C(i,])-
C(i+l,3))) 7

ys=y (i,7)+th* (Vs-Cs) *(y(i,])-y(i+1,73))

thetas=2*acos (1-2*ys/Do) ;

Ss=n"2*Vs*abs (Vs) * ((l-sin (thetas) /thetas) *Do/4) ~ (-
4/3);

]=min (abs ((Q(i,J+1)./((a-sin(a)) .*Do"2/8))-Cn-
(g/Cs) .*(Do/2) .*(l-cos(a./2))));
theta (i, j+1)= (k);
y(i,j+1)=(Do/2)* (l-cos (theta (i, j+1)/2))

V(i,J+1)=Cn+(g/Cs)*y(i,]J+1);
A(i,j+1)=(theta(i,j+1)-sin(theta(i,j+1)))*Do"2/8;
P(i,j+1)=theta (i, Jj+1)*Do/2;

R(i /j+l): (1 /j+l)/P(i/j+l);
T(i,j+1)=sin(theta(i,j+1)/2) *Do;

Je (1,J+1)=(Q(i,J+1) *abs(Q(i,J+1))*n"2) /(A (i,]J+1) "2*R(i,]j+1)" (4
/3))
D(i/j+l):A(i/j+l)/T(i/j+l);
C(i,j+1)=sqrt(g*D(i,J+1));
Cnl (i, j+1)=Dt* (abs (V(i,j+1))+C(i,3+1))/Dx;
Cn2 (i, j+1)=Dt* (abs (V(i,j+1))-C(i,j+1))/Dx;

if Cnl(i,j)>1 || Cn2(i,j)>1
disp('unstable solution')
end
elseif i<nxl
$—--Linear Interpolation------
Vr=(V(i,3)+th*(V(i-1,3)*C(i,]) - (l,j) C(i
1,3)))/ (I+th*(V(i,3)-C(i-1,3)-V(i-1,3)+C(i,3)));
Cr=(C(i,J)-th*Vr*(C(i,])-C(i-1,3)))/ (1+th*(C(i,])-

C(i-1,3)))7
yr=y(i,J) -th*(Vr+Cr)* (y(1i,3J)-y(i-1,3));
thetar=2*acos (1-2*yr/Do) ;
Sr=n"2*Vr"2* ((l-sin (thetar) /thetar) *Do/4) " (-4/3) ;
Cp=Vr+ (g/Cr) *yr+g*Dt* (jo-Sr) ;
VS:(V(in)_th*(V(ilj)*C(i+llj)_v(i+llj)*C(ilj)))/(1_
th*(V(ilj)_C(ilj)_v(i+llj)+C(i+llj)));
Cs=(C(i,J)+th*Vs*(C(i,J)-C(i+1,3)))/ (1+th*(C(i,])-
C(it+l,3))) 7
ys=y(i,])+th*(Vs-Cs)*(y(1i,])-y(i+1,]));
thetas=2*acos (1-2*ys/Do) ;
Ss=n"2*Vs*abs (Vs) * ((1-sin (thetas) /thetas) *Do/4) " (-
4/3);
Cn=Vs- (g/Cs) *ys+g*Dt* (jo-Ss) ;
y(i,J+1)=(Cp-Cn)/ ((g/Cs)+(g/Cr));
V(i,j+1)=Cp-(g/Cr)*y(i,j+1);
theta (i, j+1)=2*acos(1-2*y (i, J+1) /Do) ;
A(i,3+1)=(theta(i,j+1)-sin(theta(i,j+1)))*Do"2/8;
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)=theta (i, j+1) *Do/2;
i,3+1)=V(i,j+1)*A(i,]+1);

)=A(1i,3+1)/P(i,3+1);

)=sin (theta (i, j+1)/2) *Do;

Je(i,J+1)=(Q(i,Jj+1)*abs(Q(i,j+1))*n"2)/(A(i,j+1)"2*R(1i,]J+1)" (4
/3))
D(ilj+1)=A(ilj+l)/T(ilj+1);
C(i,Jj+1)=sqgrt(g*D(i,Jj+1));
Cnl (i, j+1)=Dt* (abs(V(i,j+1))+C(i,3+1))/Dx;
Cn2 (i, j+1)=Dt* (abs(V(i,j+1))-C(i,J+1))/Dx;
if Cnl(i,3)>1 | Cn2(i,3)>1 %Courant Criteria
disp('unstable solution')
end
elseif i==nxl1
$——-Linear Interpolation------
Vr=(V(i,3)+th* (V(i-1,9)*C(i,3)-V
1,3)))/(L+Eh* (V(E,3) -C(i-1,3) =V (i-1,3)+ (1
Cr=(C(i,3)-th*Vr*(C(i,j)-C(i-1,7
C(i-1,3)));
yr=y(i,Jj) -th* (Vr+Cr) * (y(i,3)-y(i-1,3));
thetar=2*acos (1-2*yr/Do) ;
Sr=n"2*Vr"2* ((l-sin(thetar) /thetar) *Do/4) " (-4/3);
Cp=Vr+ (g/Cr) *yr+g*Dt* (jo-Sr) ;
[~,k]l=min(abs ((jo."(1./2)./n).*((1-
sin(a)./a) .*Do./4).”~(2./3)-Cp+(g./Cr).*(l-cos(a./2)).*Do./2));
theta (i, j+1)=a (k) ;

(l+th*(C(i,j)—

y(',j+1)—Do/2*(1—cos(theta(i,j+1)/2));

V(i,j+1)= (g/Cr) *y(i,3+1);

A(1i ,j+1)=(theta( i,j+1)-sin(theta (i, j+1))) *Do"2/8;
P(i,j+1)=theta(i ,j+1)*DO/2;
Q(i,J+1)=V(i,J+1)*A(1i,3+1);

R(i,J+1)=A(1 rj+1)/P(irj+1);
T(i,j+1)=sin(theta(i,j+1)/2) *Do;

D(i,J+1)=A(1 Ij+1)/T(in+1);

C(i,J+1)=sqrt(g*D(i,3+1));
Cnl (i, 3+1)=Dt* (abs(V(i,j+1)

)+C(1,3+1)) /Dx;
Cn2 (i,j+1)=Dt* (abs (V(i,j+1))

~C(1,3+1)) /Dx;

if Cnl(i,J)>1 | Cn2(i,j)>1 %Courant Criteria
disp('unstable solution')
end
end
end
end
F———————- Mass check--------

Trl=zeros (nxl,0) ;Smassl=zeros (nxl1l,0);
for i=1:1:nx1
Trl(i)=trapz(l:1:ntl,Q(i,:));

Smassl (1)=100* (Trl (1) -Trl(i))/Trl(1);
end
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s——————— Special Force------

thetacr=zeros(1l,ntl);

ycr=zeros (l,ntl);

y_cen cr=zeros(l,ntl);

a=pi/1000:pi/1000:2*pi;

for j=1:1:ntl

[~,k]=min (abs (-

at+sin(a)+(8/Do”(5/3)) .*(Q(1,3)."2.*sin(a./2)./q9) .~ (1/3)));
thetacr (1, j)=a(k);
ycr(l,3)=(Do/2) .* (1-cos (thetacr(1,]) ./
y_cen_cr(l,j)=2*Do*(sin(thetacr( 3)/2
sin(thetacr(1l,3))))-Do* cos(thetacr( ;]
end

y _cenl=2*Do* (sin(thetao/2)) "3/ (3* (thetao-sin(thetao)))-
Do*cos (thetao/2)/2;

y cen3=2.*Do.* (sin(theta(1l,:)./2)). A3 /(3.* (theta(l,:)-
sin(theta(l,:))))-Do. *cos(theta( L/2)./2;
M1=y_cen1*(thetao—sin(thetao))*DoA2/8+QolA2/(g*(thetao—
sin (thetao)) *Do"2/8) ;

M3=y cen3.*A(1,:)+0(1,:)."2./(g.*A(1,:));

Mcr=y cen cr. *(thetacr—

sin (thetacr)) .*Do"2./8+Q(1,:)."2./(g.* (thetacr-

sin (thetacr)) .*Do."2./8)

G———————- Juction------

y upstream=zeros (l,ntl);
theta upstream=zeros (1,ntl);
a=thetao:pi/1000:pi*2;

for j=1:1:ntl

if M1<Mcr(1,7)

2));
))"~3./(3* (thetacr(1,3) -
)/2)/2;

ycen a=2.*Do.* (sin(a./2))."3./(3.*(a-sin(a)))-
Do.*cos(a./2)./2;

[~,k]=min (abs (((ycen a.*(Do."2/8).* (a-
Sin(a))+Qol.A2./(g.*(a—Sin(a)).*DO.AZ./8)—M3(l,j)))));

theta upstream(l,j)=a(k);

y upstream(l,j)=(Do/2)* (1-cos(theta upstream(l,3j)/2));

elseif M1>Mcr(1l,73)
y upstream(1l,J)=yo;
end

fl=figure;

plot (t,y upstream(l, :))

hold on

plot (t,y(1,:))

axis ([0 T1 0 max (max(y))+yol])

legend ({'Upstream Depth', 'Downstream
Depth'}, '"Location', "northeast')
title ('Upstream-Downstream Depth')
xlabel ('time(sec) ')

ylabel ('Depth(m)")
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grid on

hold off
f2=figure;
plot(t,y(1,:))
hold on

plot
plot
plot
plot

round (L1/ (4*Dx)-1),:))

round (L1/ (2*Dx)-1), :))

round (3*L1/ (4*Dx)-1), :))

, nxl, :))

axis [0 T1 0 max (max(y(:,:)))+yol);

title ('Depth-time different intersections')
xlabel ('time(sec) ')

ylabel ('Depth(m)")

grid on

hold off

legend({'x=0", 'x=L/4", "x=L/2"', 'x=3L/2", "'x=L"}, "Location', 'nort
heast')
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f3=figure;

plot(t,Q(1,:))

hold on

plot (t,Q(round(L1/ (4*Dx)-1),:))

plot (t,Q(round(L1/ (2*Dx)-1),:))

plot (t,Q(round (3*L1/ (4*Dx)-1),:))

plot (t,Q(nx1l,:))

axis ([0 Tl 0 max(max(Q(:,:)))+0Qol]);

title ('Discharge-time different intersections')

xlabel ('time(sec) ')

ylabel ('discharge (m"3/sec)"')

grid on

hold off

legend ({'x=0", 'x=L/4"', "'x=L/2"', 'x=3L/2","'x=L"'}, 'Location', 'nort
heast')

Script B.2
F—————— Primary Rectanqular Channel-------------
clc; clear;

nt=7200;

a=0:0.001:10;

[~,k]l=min (abs((b.*a).*((b.*a) ./ (b+2.*a)) .~ (2/3) -
n*Qol/ (jo~(1/2))));

yo=a (k) ;

Ao=b*yo;
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Vo=Qol/Ao;

Co=sqgrt (g*yo) ;

Ro=( (b*yo) / (b+2*yo0)) ;
clear R1 R 1 k
F———— mapping----%
nx1=50; %space nodes

ntl=7200; %time nodes

T1=72000; %time (sec)

L1=20000; %channel length

Dx=L1/(nx1-1); %distance between space nodes
Dt=T1/(ntl-1); % time space between time nodes
G————= matrices------ %
A=zeros (nxl,ntl); Q=zeros(nxl,ntl); Je=zeros(nxl,ntl); V=
zeros (nx1l,ntl) ;C=zeros (nxl,ntl);

y=zeros (nxl,ntl);

Cnl=zeros (nxl,ntl);R=zeros (nxl,ntl);Cn2=zeros(nxl,ntl);
D=zeros (nxl,ntl);

Q(:,:)=Qo01;
A(:,:)=A0o;
Je(:,:)=7Jo;
y(:,1)=yo;
D(:,:)=yo; %ydrauliko bathos
R(:,:)=Ro; S%Sydraulikh aktina
V(:,:)=Vo;
C(:, )=Co;
$—--—-input hydrograph----- %

fileID = fopen ('outputhydrlOsec.txt','r'); Soutput hydrograph
of secondary rectanqular channel
Q input = fscanf (fileID, 'Sf'");
Q input=Q input.';
Q(1,1:1:nt)=0 input+Qol;
Q(l,nt+1l:1:ntl)=Qo+Qol;
fclose (filelID);
F————= Model Computations—----- %
th=Dt/Dx;
a=yo0:0.0001:15;
for j=1:1:ntl1-1
for i=1:1:nx1
if i==
%$——-Linear Interpolation------
VS=(V(i,j)—th*(V(i,j)*C(i+1,j)—V(i+l,j)*C(i,j)))/(1—
th*(V(ilj)_C(ilj)_v(i+1lj)+c(i+1lj)));
Cs=(C(i,J)+th*Vs* (C(i,3)-C(i+1,3)))/ (1+th* (C(i,])-
C(i+1,3)));
ys=y (i,3)+th* (Vs-Cs) *(y(i,3)-y(i+1,3));
Ss=n"2*Vs*abs (Vs)/ (b*ys/ (b+2*ys) )" (4/3);
Cn=Vs- (g/Cs) *ys+g*Dt* (jo-Ss) ;

[~,k]=min(abs (((Q(i,3+1)./(a.*b))-Cn-(g/Cs).*a)));



y(i,J+1)=a(k);
V(i,J+1)=Cn+(g/Cs)*y(i,]J+1);

C(1i, j+1) sqrt(g yv(i,j+1));

A (i )=b*y (i,J+1);

R(1 )=b*y (i,3+1)/ (b+2*y(i,3+1));

Je (i,3+1)=(Q(i,J+1)*abs (Q(i,j+1))*n"2) /(A (i,J+1)"2*R(i,3+1)" (4
/3));

Cnl (i, Jj+1)=Dt*(abs ((V(i,j+1)))+C(i,j+1))/Dx;

Cn2 (i, j+1)=Dt* (abs ((V(i,j+1)))-C(i,j+1))/Dx;

if Cnl(i,j)>1 | Cn2 (i, j)>1 %Courant Criteria
disp('unstable solution')
end

elseif i<nxl
$——-Linear Interpolation------
Vr=(V(i,7J)+th*(V(i-1,3)*C(i,7)-V(
1,3)))/ (1+th*(V(i,3)-C(i-1,3) -V (i- 1r]) C(di
Cr=(C(1i,J)-th*Vr*(C(i,J)-C(i-1,7)
C(i-1,3)));
yr=y (i,J)-th* (Vr+Cr) *(y(i,3J)-y(i-1,3));
Sr=n"2*Vr*abs (Vr) / (b*yr/ (b+2*yr) )" (4/3);
Cp=Vr+(g/Cr) *yr+g*Dt* (jo-Sr) ;
VS:(V(i/j)_th* (V(llj)*C(l-l-llj)_v(l-l-llj)*C(llj)))/(1_
th* (V(l,j)—C(l,j)—V(l+l,j)+C(l+l,j))),'
Cs=(C(i,])+th*Vs*(C(i,]J)-C(i+1,73)))/ (1+th*(C(i,]J)-
C(i+1,3)));
ys=y (i,])+th* (Vs-Cs) *(y(i,3)-y(i+1,3));
Ss=n"2*Vs*abs (Vs) / (b*ys/ (b+2*ys)) "~ (4/3);
Cn=Vs-(g/Cs) *ys+g*Dt* (jo-Ss) ;

,J)*C (1
3))) s
)/ (1+th*(C(1i,]) -

i

)

i,j+1
i,j3+1

(1 Ij+1)*A(in+1);
( rj+1)/(b+2*Y(irj+l));

y(i,j+1)=(Cp-Cn)/ ((g/Cr)+(g/Cs));
V(l,j‘l'l)zc (g/Cr) (llj+l)l
C(i,J+1)=sgrt(g*y(i,j+1));
A(i,j‘l'l):b ( Ij+1)

0 ( ) =V

R (i ) =b*

Je (i,3+1)=(Q(i,3+1) *abs (Q(i,J+1))*n"2) /(A (1,J+1) "2*R(i,]J+1)" (4
/3))
Cnl (i,J+1)=Dt* (abs ((V(i,3+1)))+C(i,]+1))/Dx;
Cn2 (i,3+1)=Dt* (abs ((V(i,J+1)))-C(i,3+1))/Dx;
if Cnl(i,j)>1 || Cn2(i,j)>1 %Courant Criteria
disp('unstable solution')
end
elseif i==nxl1
$—--Linear Interpolation------
Vr=(V(1,J)+th*(V(i-1,3])*C(1,]) -V (1
1,3)))/ (1+th*(V(i,3)-C(i-1,3)-V(i- 113) C(1
Cr=(C(1,]J)-th*Vr*(C(1,3)-C(i-1,7)
C(i-1,3)));

(l+th*( (1,3)-
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yr=y(i,J)-th*(Vr+Cr) *(y(i,3)-y(i-1,3));
Sr=n"2*Vr*abs (Vr) / (b*yr/ (b+2*yr) )"~ (4/3);
Cp=Vr+(g/Cr) *yr+g*Dt* (jo-Sr) ;

[~,k]=min(abs ((jo"(1/2)/n).*(b.*a./(b+2.*a)) . (2/3) -

Cp+(g./Cr).*a));
Y(j—rj+1)=a(k) 7
V(i,J+1)=Cp-(g/Cr)*y(i,j+1);
C(i,J+1)=sqgrt(g*y(i,Jj+1));
A(i,j+1)=b*y(i,3+1);
Q(lrj+1)=v(irj+l)*A(lrj+1);
R(i,j+1)=b*y(i,j+1)/ (b+2*y (i, 3+1));

Je (i,J+1)=jo;
Cnl (i, J+1)=Dt* (abs ((V(i,j+1)))+C(i,j+1))/Dx;
Cn2 (i, J+1)=Dt* (abs ((V(i,j+1)))-C(i,3+1))/Dx;

) +
)
if Cnl(i,j)>1 | Cn2 (i, j)>1 %Courant Criteria

disp('unstable solution')
end
end
end

end
Trl=zeros(nxl,0);Smassl=zeros (nxl,0);
for i=1l:1:nx1
Trl(i)=trapz(l:1:ntl,Q(i,:));
Smassl (i)=100*% (Trl (1) -Trl(i))/Trl(1);
end
$—---Special Force----
Ml=(1/2) *b*yo"2+Qol"2/ (g*b*yo) ;
M3=(1/2) .*b.*y(1,:).724+Q(1,:)."2./(g.*b.*y(1,:));
yer=((Q(1,:)./b)."2.%(1./g9)) .~ (1/3);
Mcr=(3/2) *b.*ycr.”2;
y upstream=zeros (l,ntl);
G——————— Juction------
a=min(ycr(l,:)):0.0001:25;
for j=1:1:ntl
if M1<Mcr (1, 7)
[~,k]l=min(abs (((1/2) .*b.*a.”2+Qol."2./(g.*b.*a) -
M3(1,3))));
y _upstream(1l,j)=a(k);
elseif MI1>Mcr(1l,73)
y_upstream(l,j)=yo;
end
end
t=0:Dt:T1;
fl=figure;
plot(t,y upstream(l,:))
hold on
plot(t,y(1,:))
axis ([0 T1 0 max (max(y))+yol])
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legend ({'Upstream Depth', 'Downstream
Depth'}, "Location', "northeast')
title ('Upstream-Downstream Depth')
xlabel ('time (sec)')

ylabel ('Depth(m)")

grid on

hold off

f2=figure;

plot(t,y(1l,:))

hold on

plot
plot
plot
plot

round (L1/ (4*Dx)-1), :))

round (L1/ (2*Dx)-1),:))

round (3*L1/ (4*Dx)-1), :))

, nxl, :))

axis [0 T1 0O max(max(y(:,:)))+yol);

title ('Depth-time different intersections')
xlabel ('time (sec)'")

ylabel ('Depth(m)")

grid on

hold off

legend ({'x=0", 'x=L/4", "x=L/2", 'x=3L/2", "'x=L"}, "Location', 'nort
heast')
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f3=figure;

plot (t,Q(1,:))

hold on

plot (t,Q(round(L1/ (4*Dx)-1),:))

plot (t,Q(round (L1/ (2*Dx)-1),:))

plot (t,Q(round(3*L1/ (4*Dx)-1),:))

plot (t,Q(nx1, :))

axis ([0 Tl 0 max(max(Q(:,:)))+Qol]);

title ('Discharge-time different intersections')

xlabel ('time (sec)'")

ylabel ('discharge (m”3/sec)"')

grid on

hold off

legend({'x=0", 'x=L/4"', "'x=L/2"', 'x=3L/2", "'x=L"'}, "Location', 'nort
heast')
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